Archief Veghel – inv. nr. R48 (1648-1650)
Regesten door Martien van Asseldonk

Dit register is grotendeels geschreven door secretaris Dirck Rutten van der Hagen. Sommige akten zijn geschreven door zijn assistent Johan van Heessel.



Regesten:

Veghel R48	fol. 1		Akte 001	Transport		14-05-1648
Jan Cornelisen van Deursen heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan den Jongen Micgiel Micgielssen een 'heytvelt', groot ontrent 2 loopensaten, gelegen tot Vechel onder Eert
· e.z. en e.e.: het goed van Willem Roeffen
· a.z. en a.e.: het goed van Goort Lenderts
Getuigen: Goijart Peeter Rutten en Daniel Jan Tonissen, schepenen


Veghel R48	fol. 1-3		Akte 002	Accoord		14-05-1648
Henric Jan Jacobs en zijn broer Peter, Dirck Aertsen van Eerdt, Antonis Henricxsen namen zijn 'schoonsoon' Jan Wouters, mede optredend voor de minderjarige kinderen van wijlen Jan Jan Jacobs en Aert Jan Jacobs, aan de ene zijde, en Cornelis Jacopsen, Willem Jacobsen, Gerlinck Henricx, Willem Jan Aertsen en Laureyns Joosten, 'woonende tot Aelst', Marten Herberts, Frans Huyberts en Jan Roeffen, mede optredend voor de afwezige personen, aan de andere zijde, allen erfgenamen van wijlen Henric Jacob Roelofs, zijn het volgende overeengekomen. 

Henric Jan Jacobs met zijn erfgenamen zal 118 gulden betalen aan de voorgenoemde erfgenamen van de eerste vrouw van Henric Jacobs, uit hun goed gelegen opt Sontvelt. De erfgenamen zijn hiermee 'scheydende ende blijvende vuyt seecker huijs, hoff', gelegen in de Straet, genoemd den Dorren Hengxst
· e.z.: het goed van Anna weduwe van Willem Jansen
· a.z.: het goed van Nicolaes Pouwelsen
· e.e.: de gemijne straet
· a.e.: de Laeck
Getuigen: Goijart Peter Rutten en Daniel Jan Tonisen, schepenen


Veghel R48	fol. 3-4		Akte 003	Transport		18-05-1648
Henric Aertssen heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Matijs Jacob Tyssen een 'acker teulants, gelegen op de Hoog Boeckt, groot ontrent 2 1/2 lopensaets, zoals Henric door ruil van Matijs heeft verkregen
· e.z.: Phlips Peters cum suis
· a.z.: het goed van Lambert Jan Lamberts cum suis
· e.e.: de gemijnen straet
· a.e.: het goed van Nicolaes Gerytssen 'metten Ouden Kerckhoff'

'Synde ongedeylt tegens Henric Ariens van Eerdt'.
Getuigen: Gerit Handrix en Wijllem Meussen, schepenen


Veghel R48	fol. 4-5		Akte 004	Vernaardering		18-05-1648
Henric Aertssen heeft vernaarderd een 'acker teulants', gelegen op Hamme, groot ontrent 3 loopensaets, 'gelegen tot twee parcelen, den eenen parceel'
· e.z.: het goed van Matijs Jacob Tyssen
· a.z.: de erfgenamen van Anneken Jan Rutten
· e.e.: voorschreven Anneken
· a.e.: de gemyndt van Vechel

' Den anderen parceel'
· e.z.: het goed van voorgenoemde Matijs
· a.z.: Geryt Cornelis
· e.e.: het goed van Jan Tijs Daniels
· a.e.: de Aabempden

Zoals Matijs Jacob Tyssen, schepenen op 12-2-1648 heeft gekocht van Jacob Cornelissen.
Getuigen: Gerit Handrix, Wijllem Meeussen, Jan Janssen van Asten en Anthonis Hendricxsen


Veghel R48	fol. 6		Akte 005	Transport		18-05-1648
Henric Aertsssen heeft overgegeven aan Matijs Jacob Tijssen de vernaardering die hij op 18-05-1648 had gedaan van 2 percelen, gelegen op Hamme, zoals Matijs Jacobs Tijsen die door opdracht had verkregen van Jacob Cornelissen.
Getuigen: Gerit Handrix, Wijllem Meussen en Anthonis Hendricxsen, schepenen


Veghel R48	fol. 7		Akte 006	Fragment
Doorgestreept fragment.
Joorden Jan Goortssen heeft verkocht, opgedragen en overgegeven ...


Veghel R48	fol. 7-8		Akte 007	Transport		21-05-1648
Peeter Martens heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Meriken weduwe van Henric Jacob Roeloffen een erfcijns van 5 gulden, te betalen uit een 'streep landts', groot ontrent 2 loopensaets
· e.z.: Henric Ariens
· a.z.: het goed van Jan Jan Diricx Cruysbruer
· e.e.: Henric Peterssen Verdussen Cloot
· a.e.: Geryt Heymans Leegen Hoff

De erfcijns is aflosbaar met 100 gulden.
Getuigen: Anthonis Hendricxsen en Daniel Jan Thonisen, schepenen


Veghel R48	fol. 8-9		Akte 008	Transport		21-05-1648
Joorden Jan Goortssen heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Meriken weduwe van Henric Jacob Roeloffs een erfcijns van 5 gulden, te betalen uit een 'acker teulants', groot ontrent 2 loopensaets, gelegen ter plaatse genoemd de Eerde
· e.z.: het goed van Dirick Corsten
· a.z.: de erfgenamen van Thonisken Jan Diricx
· e.e.: het goed van Heylken Janssen
· a.e.: het goed van Josina Houbraken weduwe van 'capiteyn van Heetvelt'

Het goed is belast met een cijns van 2 stuivers min 1 negenmenneken aan de heer van Helmond. De erfcijns van 5 gulden is aflosbaar met 100 gulden.
Getuigen: Anthonis Hendrcxsen en Daniel Jan Thonis, schepenen


Veghel R48	fol. 10		Akte 009	Transport		03-06-1648
Peeter Laureynssen heeft verklaard betaald te zijn door de erfgenamen van Arien Arien Leesten voor zijn verkocht erfdeel, en deels ook gekocht goed, aan Jan Jan Diricxsen, 'tegen den voorschreven Arien, sijnen swager, dijer tijt gedeijlt'. Voornoemde Arien had dit erfdeel door vernaarderding verkregen.
Anthonis Hendricxsen en Daniel Jan Thonis, schepenen


Veghel R48	fol. 11		Akte 010	Transport		04-06-1648
Willem Jan Dirick Willems heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Dirick Martens een 'hoijbempt', groot ontrent 3 kerren hoijwas, gelegen achter Ham, rijdende tegen de erfgenamen van Symon Willemsen en hooiende en delende met Henric Janssen
· e.z.: het goed van Joncker Grevenbroeck
· a.z.: het goed van Boudewijn Petersen cum suis
· e.e. em a.e.: het goed van Joncker Grevenbroeck voorschreven
Getuigen: Jan Janssen van Asten en Anthonis Hendricxsen, schepenen


Veghel R48	fol. 12		Akte 011	Transport		13-06-1648
Henric Jan Jacobs, Peeter Jan Jacobs, voor henzelf, en Henric Jan Jacobs en Dirick Aertsen van Eerde als voogden over de minderjarige kinderen van Jan Jan Jacobs, Peeter Jan Jacobs voorschreven en Jan Woutersen Verstegen als voogden over het minderjarige dochtertje van Aert Jan Jacobs, hebben met authorisatie van schepenen van 26-05-1648 verkocht, opgedragen en overgegeven aan Willem Willemssen den Jongen, 'smidt', een 'huijs, hoff, met alle de gerechticheden', gelegen tot Vechel in de Straet
· e.z.: Nicolaes Pouwelssen
· a.z.: het goed van de erfgenamen van Jan Willem Lambertsen
· e.e.: de gemyne straet
· a.e.: de Laecke
Getuigen: Anthonis Hendricxsen en Daniel Jan Thonissen, schepenen


Veghel R48	fol. 13-14	Akte 012	Verklaring		13-06-1648
Cornelis Jacobs, Willem Jacobs, Gerlinck Henricx, Willem Jan Aertsen, Marten Herbertsen, met procuratie van zijn moeder gepasseerd voor schepenen van Nuenen, Cornelis en Marten voorschreven mede optredend voor meester Vincent Staessen, hebben verklaard 500 gulden schuldig te wezen aan Jan Roeffen, Frans Huijbertsen, Andries Henricxsen, 'molder tot Stiphout', Andries van Wijck cum suis, Laureyns Janssen, Jacob Driessen en Laureyns Joosten.

Met welk bedrag Jan Roeffen, Frans Huyberts, Jan Roeffen mede optredend voor Andries den molder, 'ende bij soo verre Andries van Wijck cum suis met de liberale gifte hem niet ende houdt gecontenteert beneffens zynde andere vrienden, blijvende in sijnen geheel', Laureijns Jansen, Jacob Driesen ende Laureyns Joosten, 'ende bij soo verre de onmundige kynderen van Laureyns Jacopsen niet de selve als voor niet en houden gecontenteert blyven in hen geheel', beloven gezamenlijk de voorschreven Cornelis Jacobs, Willem Jacobs, Gerlinck Henricx, Willem Jan Aerts en Marten Herbertssen van verkochte goederen, 'ten deele hen competerende, gecomen synde van Henric Jacobs ende Heylken syn huysvrouwe, soo by hen geconquesteert als oude stock goederen, soo rentten als andersints, egenen vuijtgescheyden, by hen achter gelaten, soo tot Vechel als anderen plaetsen, op de selve goederen int minste egenen actie pretenderen'.
Getuigen: Goijart Peeter Rutten, Anthonis Hendricxsen en Daniel Jan Thonis, schepenen


Veghel R48	fol. 14-15	Akte 013	Transport		13-06-1648
Cornelis Jacobs, Willem Jacobs, Willem Jan Aertsen, Gerlinck Henricx, Cornelis voorschreven mede optredend voor meester Vincent Staessen, Marten Herberts met procuratie van Meriken Herbert Wouters, zijn moeder, op 01-06-1648 gepasseerd voor schepenen van Nuenen, hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Henric Jan Jacobs, Peeter Jan Jacobs en Dirick Aertssen van Eerde en Jan Wouters Verstegen ten behoeve van de minderjarige kinderen van Jan Jan Jacobs, als mede ten behoeve van de minderjarige kinderen van Aert Jan Jacobs het 1/8 deel in 'eenen hoijbemptt genoemd den Gelijcken Bempt, gelegen achter het Cruysbrueren Houdtt
· e.z.: de Elshorst
· a.z.: het goed van Rut Jan Willems van der Hagen
· e.e.: de gemijne Aa aldaer vlietende
· a.e.: het goed van Dielis Willems cum suis

Het goed is belast met het 1/8 deel met de rente van een kapitaal van 100 gulden.
Getuigen: Goijart Peeter Rutten, Anthonis Henricxsen en Daniel Jan Tonis, schepenen


Veghel R48	fol. 16		Akte 014	Transport		12-06-1648
Jan Cornelissen Tijbosch heeft beloofd aan Cornelis Janssen Tybosch met zijn broer Josep, Gijsbert Henric Gijsberts als man van Maijken dochter van Jan Cornelis Tibosch, verwekt bij Agnees dochter van Herman Ariens, met Jacob Peeter Aelberts als man van Jenneken dochter van Jan Cornelis Tibosch voorschreven, verwekt bij Agneta voorschreven, samen optredend voor Marten, minderjarige zoon van wijlen Micgiel Wouters, tijdens zijn leven man van Barbara dochter van Jan Cornelissen Tibosch, allen kinderen en kleinkinderen van voorgenoemde Jan Cornelisen Tibos, 'te sustineren seecker proces tusschen hennen ende de erfgenamen van heer Jan Henskens, in synen leven scholaster tot Roy, onder 't capitael van eenen rentte van sess hondert gulden'. Welke rente zal vererven op zijn genoemde erfgenamen, zonder door hem verkocht te worden. De kinderen van Jan Cornelis Tibossch verklaren dat Jan Cornelis Tibosch het levenslange vruchtgebruik van deze erfcijns heeft, mits de kosten van de rechtszaak op het kapitaal in mindering gebracht wordt.
Getuigen: Gerit Handrix en Anthonis Hendrixsen, schepenen


Veghel R48	fol. 17-18	Akte 015	Transport		18-06-1648
Aert Henric Roeffen heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Nicolaes Roelofs van Kilsdonck en Jan Thonis Jacobs, 'als provisoiren der taffele van Vechel', een erfcijns van 2 gulden en 10 stuivers, te betalen uit een 'huys, hoff, bomgaert ende aengelegen lande', groot ontrent 18 loopensaten, gelegen aen de Leege Heyde
· e.z.: de gemynte van Vechel
· a.z.: het goed van Daniel Henric Dandels
· e.e.: het goed van Nicolaes Gerytssen
· a.e.: het goed dat toebehoord aan Joncker Lockergeen

De erfcijns is aflosbaar met 50 gulden.
Getuigen: Wijllem Meussen en Matijs Peters, schepenen


Veghel R48	fol. 18-19	Akte 016	Transport		22-06-1648
Willem Willemssen den Jongen, 'smidtt', als man van Lendertken dochter van Jan Tyssen, heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Geryt Stevensen een 'acker teulants', groot ontrent 4 loopensaeten, gelegen ter plaatse genoemd Sjitert
· e.z. en e.e.: het goed van Joncker Box
· a.z. en a.e.: het goed van Meriken weduwe van Gijsbert Joosten
Getuigen: Gerit Handrix en Jan Janssen van Asten, schepenen


Veghel R48	fol. 19-20	Akte 017	Transport		22-06-1648
Geryt Stevens heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Willem Willemssen den Jongen, 'smidtt', een 'acker teulants', groot ontrent 1 loopendaets en 10 roijen, gelegen int Russelt
· e.z.: het goed van Herman Ariaenssen
· a.z.: het goed van de koper
· e.e.: de gemyne straet
· a.e.: het goed van Melis Gerijtsen
Getuigen: Gerit Handrix en Jan Janssen van Asten, schepenen


Veghel R48	fol. 20-21	Akte 018	Transport		23-06-1648
Deze akte is doorgestreept.
Jan Cornelissen van Deursen heeft verkocht, opgedagen en overgegeven aan Jan Jan Vreynsen een erfcijns van 13 gulden en 10 stuivers, te betalen uit een 'acker teulants, gekegen te Vechel, groot ontrent 6 lopensaeten, gelegen in de Brugge
· e.z.: het goed van Henric Cornelisen van Deursen
· a.z.: het goed van Anneken weduwe van Thonis Diricx
· e.e.: het goed van Jan Dirick Willems
· a.e.: het goed van de erfgenamen van Seger Aert Donckers
Getuigen: Anthonis Hendricxsen en Dandel Jan Thonis, schepenen

Bjschrift: deze erfcijns is op 06-01-1678 afgelost in aanwezigheid van Deenis Jacobs en Dielis Aelberts van Gestel, mede optredend voor de minderjarige kinderen van Goort Daendels van Beerendonck. Getuigen: Jan Aerts van der Mee en Wouter van der Santvort, schepenen


Veghel R48	fol. 22		Akte 019	Transport		25-06-1648
Den eerwaarde heer Johan Houbraken, 'pastoor tot Vechel', en Nicolaes Roeloffs van Kilsdonck, optredend voor de afwezige Jan Thonis Jacobs, samen 'heyligeest meesters der arme taffelen van Vechell', geven aan Meriken Jan Pouwelssen 'alle hare goederen met allen houdtwasse ende gerechticheden, soo ende gelyck de voorschreven Meriken met haren momboren bij hennen voorsaten eertyts de selve goederen an den heyligengeest hadde overgegeven haer tochte der goederen om te gebruycken haren leven gedurende ende het erffrecht haer twee soonen competerende, om daer voor wegens der arme taffele van Vechel onderhouden te wordden, annullerende ende casserende alle voorgaende acte dyen aengaende'.
Getuigen: Gerit Handrix, Wijllem Meussen en Anthonis Hendricxsen, schepenen


Veghel R48	fol. 23-24	Akte 020	Transport		25-06-1648
Deze akte is doorgestreept.
Nicolaes Roeloffs van Kilsdonck heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jan Janssen Leesten een erfcijns van 20 gulden, te betalen uit een 'acker teulants', gelegen int Dorshout, groot ontrent 13 loopensaten
· e.z.: Cornelis den Roijen
· a.z.: Anthonis Jacobs bempt cum suis met de steegde
· e.e.: het goed van Dirick Diricx
· a.e.: de steegde voorschreven

Het goed is belast met een erfcijns van 12 gulden en 10 stuivers aan Lijsken Lendert in de Sonne tot Shertogenbosche.
Getuigen: Anthonis Hendricxsen en Matijs Peters, schepenen

Bijschrift: deze erfcijns is op 08-05-1676 afgelost door Claes van Kilsdonck aan de erfgenamen van Jan Leesten. Getuige: Aert Gorts


Veghel R48	fol. 24-25	Akte 021	Transport		29-06-1648
Henric Wolff als man van Neelken dochter van Thonis Diricxsen heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jan Dirick Thonissen het deel dat hij erfde van Luijcas soone Thonis Diricxsen. Het betreft een deel in een 'huijs, hoff ende erffenis gelegen aent Beuckelaer'
· e.z.: het goed van Roeloff Jan Daniels
· a.z.: het goed van de erfgenamen van Aert Dirick Tonis
· e.e.: de gemijne straet
· a.e.: het goed van Aert Diricx voorschreven
Getuigen: Gerit Handricx en Wijllem Meussen, schepenen


Veghel R48	fol. 25-27	Akte 022	Transport		29-06-1648
Henric Jan Jacobs, Peeter Jan Jacobs voor henzelf, Henric Jan Jacobs voorschreven en Dirick Artsen van Eerde als voogden over de minderjarige kinderen van Jan Jan Jacobs, Peeter Jan Jacob Roeloffsen voorschreven en Jan Wouterssen Verstegen als voogden over her minderjarige kind Aert Jan Jacobs Roeloffs, met authorisatie van schepenen gegeven op 36-05-1648, Marten Herbertssen met procuratie van zijn moeder Meriken Herbert Wouterssen, gepasseerd voor schepenen van Nuenen op 01-06-1648, Willem Jacobs Driessen, Cornelis Jacob Driessen, Willem Jan Ariens als man van Sijken Jacob Driessen, en Gerlinck Henricx als man van Catarina Jacob Driessen, mede optredend voor de afwezige meester Vincent Staessen, allen erfgenamen van Henrick Jacob Roeloffen en zijn vrouw Heylken, hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Anthonis Jan Gerytsen een 'huys, hoff, schuer, esthuys mette landerijen, groese, weije ende hoijbempden daer teijnen aen liggende, tsamen groot sijnde de landerijen met het spery stuck daer inne gerekent' 14 loopensaten, gelegen ter plaatse genoemd het Leegh Sontvelt
· e.z.: Lambert Petersen en den Kerckenbemptt
· a.z.: het goed van Aert Diricxen en Aert Peeter Aertssen
· e.e.: de gemijnte van Vechel
· a.e.: den Branscamp 

'Het Sperij stuck' is gelegen
· e.z.: het goed van Aert Peter Aertsen
· a.z.: het goed van de weduwe van Jan Arien Willemsen met haar kinderen
· e.e.: het goed van Aert Petersen
· a.e.: het goed van Jan Jan Diricxsen

Het goed is belast met:
· een erfpacht van 12 vaten rogge, Veghelse maat, 'aen den heyligen geest'
· een erfpacht van 4 vaten rogge, Veghelse maat, 'aen de pastorije'
· een erfpacht van 2 vaten rogge, Veghelse maat, 'aen de ceusterije'
· een erfcijns van 3 pond paijments 'aen den heyligen geest voorschreven'
· een cijns van 3 ganzen aan Joffrouw Halmerts
· een cijns van 17 1/2 stuivers aan Joffrouw Halmerts
· een cijns van 3 1/2 stuivers aan Joffrouw Halmerts
· een erfcijns van 14 stuivers  aent gatshuijs tot Shertogenbosch'
· een cijns van 1 stuiver 'aent boeck van Antwerpen'
Getuigen: Goijart Peeter Rutten en Anthonis Hendricxsen, schepenen


Veghel R48	fol. 28-29	Akte 023	Transport		29-06-1648
Thonis Jan Gerytssen heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jan Cornelissen van Deursen een 'huijs, hoff, erffenisse met allen gerechticheden, houdtwassen, pooterijen', gelegen int Achterste Dorshoudt, genoemd het Vossenhool, groot 12 loopensaets
· e.z.: het goed van Jan Jan Leesten
· a.z.: Lambert Henricxsen en Heijlken weduwe van Willem Martens
· voorts: de gemijnte van Vechel
Getuigen: Goijart Peeter Rutten en Daniel Jan Thonissen, schepenen


Veghel R48	fol. 29-30	Akte 024	Transport		01-07-1648
Dielken dochter van Jan Janssen Coppens, geassisteerd door haar voogd Jan Gerijt Ariens, heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan haar broer Arien Janssen Coppens een 'acker teulant', gelegen opt Sytert, groot ontrent 2 loopensaten
· e.z.: d koper
· a.z.: het goed van Aert Jan Lamberts
· e.e.: het goed van de weduwe van Goossen Arienssen
· a.e.: de gemynt van Vechel
Getuigen: Jan Janssen van Asten en Anthonis Hendricxsen, schepenen


Veghel R48	fol. 30-31	Akte 025	Transport		06-07-1648
Henric Henricx heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Matijs Jan Tijssen een 'stuck teulants', groot otrent 2 1/2 loopensaets, gelegen op Hamme
· e.z. en e.e.: het goed van Micgiel Arien Donckers
· a.z.: de gemijne steegde
· a.e.: het goed van Bartholomeeus Bastiaens
Getuigen: Goijart Peeter Rutten en Anthonis Hendricxsen, schepenen


Veghel R48	fol. 31-37	Akte 026	Deling			08-07-1648
Jan Wynants, Henrick Peeter Elis als man van Anneken dochter van Wijn Jan Ceelen, Jan Thonis Arien Leesten als man van Jenneken dochter van Wijn Jan Celen voorschreven, Lijsken dochter van WIjnant Jan Celen met haar voogd Jan Jan Diricxsen Cruijsbroeder, Willem Matijssen en Geryt Aert Gerlings als voogden over het mindejarige dochtertje van Peeter Tijssen, hebben het goed gedeeld dat zij erfden van wylen Wynant Jan Celen en zijn vruw Meriken dochter van Henric Martens.

Willem Tijs Goortsen en Geryt Aert Gerlings als voogden over het minderjarige dochtertje van Peeter Tyssen Goortsen krijgen toebedeeld een 'acker teulants', gelegen opt Creytenborgh, groot ontrent 3 loopensaten
· e.z.: de weduwe van Aert Gerlings
· a.z.: Lijsken weduwe van Jan Jacobs
· e.e.: het goed van Aert Evertsen
· a.e.: de Crommen Thuijn

Ook een 'hoijbempt', gelegen in de Sijterse bempden, hooiende met Arien Claessen en Jan Jan Diricx Cruijsbruer
· e.z.: de kinderen van Arien Geryt Ariensen
· a.z.: het goed van Henric Jan Willemsen
· e.e.: den Appelenwerdt
· a.e.: het goed van Arien Claessen

Ook een bedrag van 50 gulden, met een jaarlijkse rente van 2 gulden en 10 stuivers, te betalen door Henric Peeter Elis en Jan Tonis Arien Leesten.

Ook een bedrag van 50 gulden te betalen door de weduwe van Marten Corsten.

Dit deel is beast met een erfpacht van 1 vat rogge, Veghelse maat, 'aen de kerck tot Vechel'.


Lijsken dochter van Wijnant Jan Ceelen met haar voogd Jan Jan Diricxsen Cruijsbroeder, krijgt toebedeeld een 'halven acker teulants, gelegen in den Biesen', groot ontrent 2 1/2 loopensaten
· e.z.: de weduwe van Aert Gerlings
· a.z.: het goed van haar mede condividenten
· e.e.: het goed van Jan Jan Diricx Cruysbruer
· a.e.: het goed van Aert Evertsen

Ook 'een groesveldeken int Bosch'
· e.z.: de weduwe van Goort Jan Claesen
· a.z.: haar mede condividente
· e.e.: het goed van Aert Evertsen
· a.e.: het goed van haar mede condividenten

Ook 'een stuck lants in Geryts Camp'
· e.z.: naest den Bergh
· a.z.: het goed van Marcelis Arien Luycas
· e.e.: het goed van de weduwe van Marten Donckers
· a.e.: het goed van haar mede condividenten

'Midts de gerechticheyt int vijerdendeel van den Bergh'.

Ook 'de halff schuer staende opt erffenis' te ruimen voor aanstaande april.

Ook een jaarlijkse rente van een kapitaal van 100 gulden, die wordt betaald door de weduwe van Jan Geryt Jan Gerytsen.

Dit deel is belast met een erfpacht van 2 vaten rogge, Vechelse maat, 'aen de pastorije tot Vechel'.


Henric Peeter Elis als man van Anneken dochter van Wijn Jan Celen, en Jan Tonis Arien Leesten als man van Jenneken dochter van Wijnant voorschreven, krijgen toebedeeld een 'huys, hoff met esthuijs met het landt, groesvelt te langst door 't erffenis met een hopveldeken daer teijnen aen gelegen int Bosch'
· e.z.: de weduwe van Aert Gerlijngs
· a.z.: het goed van Lijntken Jan Aertsen
· e.e.: het goed van de weduwe van Aert Gerlings
· a.e.: de gemynte van Vechel

Ook 'een stuck teulants genoemt in den Achterste Gerijts Camp metten houdttbergh, volgens den gesteken pael daer van sijnde'
· e.z.: de gemijnte van Vechel
· a.z.: het goed van Marcelis Arien Luijcas
· e.e.: het goed van hun mede condividenten
· a.e.: de gemijnte van Vechel

Ook een rente van een kapitaal van 125 gulden, die wordt betaalt door Lijksken weduwe van Henrick Henricxsen.

Ook 'een stuck lans 'vercregen bij beleeninge' van Henric Jan Jacob Roeloffsen, af te lossen met 125 gulden.

Dit deel is belast met:
· een erfpacht van 3 vaten rogge, Veghelse maat, aan Henric Willem Gijben
· een erfpacht van 1 vat rogge, Veghelse maat, 'aen den heijligen geest tot Vechel'
· een cijns van 5 stuivers aan de daartoe gerchtigden

Voornoemde Henric en Jan moeten 50 gulden betalen aan het minderjarige kind van Peeter Tijs Goortssen.


Jan Wijnants krijgt toebedeeld een 'halven acker in den Biesen', groot ontrent 2 1/2 loopensaten
· e.z.: de kinderen van Goort Jan Claesen
· a.z.: het goed van zijn mede condividenten
· e.e.: het goed van Jan Jan Diricxsen Cruijsbruer
· a.e.: het goed van Aert Evertssen

Ook 'een groesveldeken int Bosch'
· e.z.: Nicolaes Jan Claesen
· a.z.: het goed van zijn mede condividenten
· e.e.: het goed van Aert Evertsen
· a.e.: zijn mede condividenten

Ook het 1/4 deel in Gerijts Camp
· e.z.: het goed van Marelis Arien Luycas
· a.z.: het goed van zijn mede condividenten
· e.e.: het goed van de weduwe van Marten Donckers
· a.e.: het goed van zijn mede condividenten

Ook het 1/4 deel van de rechten in den Bergh.

Ook 'de halff schuer staende optt erffenisse', te ruimen voor aanstaande april.

Ook een bedrag van 100 gulden te moet worden betaald door de weduwe van Jan Gerijt Jan Gerijtsen.

Dit deel is belast met:
· een erfcijns van 1 vat rogge, Veghelse maat, 'aen de pastorije tot Vechel'
· een erfpacht van 1 vat rogge, Veghelse maat, 'aen den heyligen geest'
Getuigen: Goijart Peeter Rutten, Antonis Hendricxsen en Matijs Peters, schepenen


Veghel R48	fol. 38		Akte 027	Transport		08-07-1648
Jan Wijnants en Jan Tonis Arien Leesten hebben hun loten die zij op 08-07-1648 toebedeeld hebben gekregen met elkaar geruild. Jan Wijnen krijgt een 'halff erffenis', zoals Jan Tonis toebedeeld kreeg, en Jan Tonis krijgt een 'halven acker teulants' met alles wat Jan Wijnants toebedeeld kreeg.
Getuigen: Anthonis Hendricxsen en Matijs Peters, schepenen


Veghel R48	fol. 39		Akte 028	Verklaring		30-07-1648
Op 21-07-1648 was er 'eenige questie' ontstaan tussen Jacob Crijnen aan de ene zijde, en Tonis Gijsbers aan de andere zijde, 'onder dat door den droncken die Jacob voorschreven hem bekent bevangen te hebben'. Jacob verklaart dat hij 'niet en weet heeft [dat] hij ietwes misdaen (veel min) eenige inurie soude hebben naegeseegt aen den persoon van Thonis Ghijsberts' borgemeester van Vechel. Jan verklaart verder 'niet weten te seggen dan alle eer ende deught van Anthonis Gijsberts, borgemeester voorschreven'.
Getuigen: Wijllem Meussen en Anthonis Hendricxsen, schepenen


Veghel R48	fol. 41-42	Akte 029	Vernaardering		09-07-1648
Peeterken vrouw van Nicolaes Jan Claessen heeft vernaarderd 'seeckere erffparcelen, erfgoederen, soo groes, saijlandt, weytlandt ende heijtvelt, gelegen in verscheyden parcelen, soo tot Vechel als onder Nistelroij, wesende sess gescheyden parcelen', zoals Willem Gysberts, Henric Gysberts en Peeter Janssen op 26-11-1647 hadden verkocht, opgedragen en overgegeven aan Andries Diricxsen.
Getuigen: Gerit Handrix en Goijart Peeter Rutten, schepenen


Veghel R48	fol. 42		Akte 030	Verklaring		14-07-1648
Heylken dochter van Goossen Ariens, tegenwoordig vrouw van Jan Symonssen, heeft herroepen een legaat van 50 gulden dat zij in haar testament heeft opgenomen ten behoeve van het 'Sint Anthonis capelle ontrent Dorshoudt', op 26-07-1640 gemaakt voor notaris Peeter van Beeck. Ook een erfpacht van 1 mud rogge gelegateerd ten behoeve van 'den heijligen geest', door haar oom eertijds 'gemaeckt aen den heyligen geest voorschreven'.
Getuigen: Goijart Peeter Rutten en Anthonis Hendricxsen


Veghel R48	fol. 43-45	Akte 031	Testament		15-07-1648
Aerdt Diricx en Jenneken Willem Arienssen, 'wettige beddegenooten', inwoners van Vechel. Aertdt 'gesondt aen den lichaemgaende ende staende, ende de voorschreven Jenneken sieck te bedde liggende',  maken hun testament op:
· ze bevelen hun ziel aan bij God, en willen dat hun lichamen na hun dood in gewijde aarde begraven worden
· na hun beider dood zullen hun kinderen, met name de broers Willem en Jan met hun zus Lijsken, hun nagelaten goederen geljkelijk delen
· de twee kinderen die door de testateur verwekt zijn bij zijn tweede vrouw Anneken dochter van Marten Meussen krijgen na hun beider dood de helft van de 'aengecochte goederen met de pooterijen gecomen van de gemijnte, gelegen aen eenen seeckeren acker genoemt Baten acker, ende de ander hellicht bij hennen testamenteuren dry kynderen gedeelt te wordden als voor'
· de twee kinderen van Anneken dochter van Marten Meeussen worden hiermee uitgesloten van de door hen verworven goederen
· de testateurs willen 'dat de twee voorkijnderen voorschreven, noch hennen kijnderen bijeen verweckt, d' eenen den anderen sullen laten ongemolesteert over het affhouwen van ettelijcke eyken boomen by den testateuren gebruyckt, welcken boomen sij testateuren verclaren gebruijckt te hebben aen de huijsinge hender tegenwoordige woonplaetse, want van ettelijck eyken houdt gecomen synde der goederen syns testateurs tegenwoordige huysvrouwe'
· Anneken dochter van Dirck Aerts krijgt na hun beider dood 'een leege male'
Getuigen: Anthonis Hendricxsen en Dandel Jan Tonis. D. van der Hagen, secretaris


Veghel R48	fol. 46		Akte 032	Verklaring		27-07-1648
Jan Jansen van Asten heeft verklaard betaald te zijn door Peeter Huyberts van de vernaardering die hij in 1636 had gemaakt van een 'hoijbempt, gelegen aent Oude Aa, dyer tyt den voorschreven van Asten bij coope vercegen van Jan soone Henric Jan Peterssen, omdat Peter Huijberts 'ten tijde van afflossinge den voorschreven Van Asten in alles heeft coostelos geindemneert'.
Getuigen: Anthonis Hendricxsen en Daniel Jan Tonisen, schepenen


Veghel R48	fol. 46		Akte 033	Verklaring		27-07-1648
'Welcke vernaerdinge bekendt Peeter Huyberts dyer tyt gedaen te hebben tot profyt ende als mombor der onmundige dochter namentelijck Tonisken Henric Jan Peterssen'.
Getuigen: Anthonis Hendricxsen en Daniel Jan Tonisen, schepenen


Veghel R48	fol. 47		Akte 034	Transport		28-07-1648
Goort Gerits van Soest heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Huybert Goossens een 'huijs, hoff, boomgaert metten aengelegen lande', groot 1 sestersaet, gelegen aent Havelt
· e.z.: het goed van de weduwe van Gerit Jan Geryts
· a.z. en e.e.: de weduwe van Hendric Willems
· a.e.: de gemijnte van Vechell

Het goed is belast met:
· een erfcijns van 2 gulden en 10 stuivers 'aen den h. geest tot Vechel'
· een erfcijns van 1 gulden, 17 stuivers en 2 oort aan Gerit Stevens
· een erfcijns van 1 gulden, 17 stuivers en 2 oort aan Handrick Aert Diricx tot Uden
· een erfcijns van 2 gulden en 10 stuivers aan de koper
Getuigen: Matijs Peters en Anthonis Hendricxsen, schepenen

Bijschrift: de erfcijns van 37 stuivers en 2 oort te betalen aan Gerit Stevens is voldaan, zoals blijkt uit het protocol van 12-06-1662.


Veghel R48	fol. 48-49	Akte 035	Accoord		25-07-1648
Aert Reijnders als man van Mariken dochter van Nicolaes Gerijtssen van Soest, 'te voorens gewesene huijsvrouw' van wijlen Jan Jan Jacobs, aan de ene zijde, en Henric Jan Jacobs en Dirck Aertssen van Eerde als voogden over de minderjarige kinderen van voorschreven Jan Jan Jacobsen, aan de andere zijde, hebben een accoord gesloten.
· Aert Reijndersen zal geven aan de minderjarige kinderen van Jan Jan Jacobs, verwekt bij Meriken Claes Gerytssen, 'elck kyndt int besonder gecomen synde tot staet, 't sij gestelyck oft werelyck, ofte gecomen synde tot hennen jare van discretie', 
· 'een goet leverbaer bedde met een nieu surgie ende twee niuw lakens, 
· een coetsse, 
· een tafelken van den onmundigen eygen houdt te laten maken op den voorgenoemde schoonvaders costen, 
· een goede ofte de beste coije vuyten stall, 
· sess vadt roggen met eenen nieuwen sack, 
· een sijde specx wegende dertich pont, 
· met drij pondt reusels, 
· eenen moespot van sess cannen, 
· eenen coperen ketel van vijer kannen, 
· twee nieuwe stoelen, 
· eenen tobbe met een stande, oick van den onmundigen eygen houdt'
· de voorschreven voogden staan toe dat voornoemde Aert met zijn vrouw 'sal genieten ende profiteren d' innecomen ofte emolumenten van de goederen den onmundigen aengestorven van Henric Jacob Roelofsen, soo lange ende ten tijde als de kijnderen sullen sijn gecomen tot eenigen staet'
· 'als dan dijen tyt gecomen synde, hennen vuytsetsel te gebruycken metten aenverstorven gedeelte, elck kint besonder mogen affdeylen'
· als de vrouw van Aert sterft voordat de kinderen 'tot eenigen staet' gekomen zijn, dan zal Aert hen ieder 5 gulden geven, 'waer mede het vuijtsetssel sal sijn doot ende te niet'
· de inkomsten van de goederen van voornoemde Geraert zullen dan voor de minderjarige kinderen zijn
Getuigen: schepenen (niet met name genoemd)


Veghel R48	fol. 50		Akte 036	Inventaris		25-07-1648
'Veclaringe ende leveringe van inventaris bij Meriken gewesene huysvrouwe Jan Jan Jacobsen in den sterffhuyse gevonden, soo wanneer als Aert Reynders, haren tegenwoordigen man den selven huyse heeft aengevert, synde erffhaeffelycke meubelen, soo ende gelyck alst volcht:
· twee bedden met een sarcie
· twee eijken kysten
· eenen cooperen podt
· een renne van eijkenhoudt
· een tenne schotel van anderhalff pondt
· eenen handt ketel van sess cannen

Welcke voorschreven Meriken ende Aert haren man verclaren onder hen ofte in den sterffhuyse noch is berustende tot behoeff der onmundigen naer doot ende afflyfficheyt hennen moeders'.
Getuigen: Anthonis Hendricxsen en Daniel Jan Tonis


Veghel R48	fol. 50		Akte 037	Voogden		04-08-1648
Jan Lamberts en Peeter Peeter Willems zijn gedaagd door de ondervorster om te voogdij te aanvaarden over het minderjarige dochtertje van Peeter Dirick Heeseckers. Jan en Peeter leggen de eed als voogd af.
Getuigen: Anthonis Hendricxsen en Daniel Jan Tonissen, schepenen


Veghel R48	fol. 51		Akte 038	Verklaring		07-09-1648
Aerdt Evertssen als man van Anneken dochter van Jan Martens Meeussen heeft verklaard betaald te zijn van de helft van 100 gulden, waarvan Peter Phlipsen de rente betaalde uit zijn goederen aan Henric Marten Symons, en geërfd door Aert Evertssen.
Getuigen: Goijart Peeter Rutten en Matijs Peters, schepenen


Veghel R48	fol. 51-52	Akte 039	Transport		21-09-1648
Elias Janssen van Laerschot en Lambert Aert Lamberts als voogden over de minderjarige kinderen van Marten Aert Lamberts hebben met authorisatie van schepenen van 14-08-1648 verkocht, opgedragen en overgegeven aan Dirick Janssen een 'huijs, schuer, hoff, boomgaert metten aengelegen lande', groot ontrent 7 loopensaeten, gelegen aent Eerdt
· e.z., a.z. en e.e.: de gemijnte van Vechel
· a.e.:  het goed van Jan Symons

Zoals Marten Aert Lambertsen op 07-04-1638 had gekocht. Het goed is belast met een cijns van 1 stuiver en 3 oort aan 'den rentmeester van de domeijnen'.
Getuigen: Wijllem Meussen en Anthonis Hendricxsen, schepenen


Veghel R48	fol. 53-54	Akte 040	Transport		30-09-1648
Henric Aertssen, Jan Marten Donckers als man van Andriesken, Aert Peeter Aertssen als man van Genoveva, 'suster Marie Aertssen int convent van de susteren van Ortten tot Shertogenbosch', voorschreven Henric en Jan Cornelissen van Deursen als voogden over de minderjarige kinderen van Arien Aertssen, allen kinderen van Aert Henric Tonissen, verwekt bij zijn vrouw Genoveva, hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jenneken weduwe van Jan Vrancken de helft in het 1/6 deel van de helft van een 'hoijbemt', genoemd d' Asdonck, 'ende de andere sess deelen uit het seste pardt van de hellicht der voorgenoemde bempt aen Rover Jan Henricxsen, ende alnoch vijer deelen in de hellichte van 't seste pardt voorschreven des voorgenoemde halven bempts aen Jan Everts, Wouter Willem Welten, Willemken weduwe vn Huybert Tyssen en Henric Henssen'
· e.z.: Dirick Diricxsen en de kinderen van Jan Henricxsen in de Grootdonck cum suis
· a.z.: Dielis Goossens, zijn zus Heijlken, en Agneesken weduwe van Willem Steenbecker
· e.e.: het goed van de erfgenaen van Aert Gerlings
· a.e.: de erfgenamen van Alphonsa Stadthouwers cum suis

Het goed is belast met een cijns van 3 oort of 1 negenmennken, afgesplitst van een grotere cijns te betalen aan 'den heere van Heeswyck'.
Getuigen: Matijs Peters en Daniel Jan Tonis, schepenen


Veghel R48	fol. 55-57	Akte 041	Testament		03-10-1648
Peeter Martens en Lysken Jan Aertssen van der Mee, 'wettige beddegenoten', inwoners van Veghel, 'den voorshreven Peeter gesondt aen den lichaem gaende ende staende ende de voorschreven Lysken sieck te bedde liggende', maken hun testament op.
· Ze bevelen hun ziel aan bij God, en willen dat na hun dood hin lichaam in gewijde aarde begraven wordt
· de langstlevende krijgt alle goederen
· hun jongste zoon Aerdt krijgt nu hun beider dood 100 gulden 'ter oorsaecken den selven begaeft synde met eenen haesen mondt'
· elk van hun 4 kinderen krijgt 100 gulden te betalen uit 'de erffelycke goederen', niet uit 'de haeffelycke goederen', die door de langstlevende zal worden uitgereikt, als 'sij lieden sullen gecomen sijn ten houwelijcken staet'
Getuigen: Jan Janssen van Asten en Anthonis Henricxsen, schepenen. D. van der Hagen, secretaris


Veghel R48	fol. 58		Akte 042	Vernaardering		07-10-1648
Lambert Lambertssen heeft vernaarderd 'in den naem ende van wegen Tijs Wouterssen met sijnen consente ende behoeffe', een 'acker teulants', groot ontrent 1 lopensatens, gelegen op de Boeckt
· e.z.: de gemijn straet
· a.z.: het goed van Dirick Martens
· e.e.: het goed van Jan Tonis Gerlings
· a.e.: den gemijnen wegh

Zoals Sijmon Peterssen 'publyckelycke voor alle man hadde vercocht ende den palmslach aen Dirck Martens hadde gegeven naer eynde des hoochsels met braenden kerssen bequaemlyck vuyt gegaen', zoals op 20-08-1648 voor schepenen van Vechel gepasseerd.
Getuigen: Wijllem Meussen, Anthonis Hendricxsen en Matijs Peters, schepenen


Veghel R48	fol. 59		Akte 043	Vernaardering		07-10-1648
Matijs Wouterssen heeft vernaarderd een 'acker teulants', genoemd Cromstreep, groot ontrent 2 1/2 lopensaten
· e.z.: het goed van Henric Diricx
· a.z.: de gemijnte van Vechel
· e.e.: het goed van Bartholomeeus Willemssen
· a.e.: de Vossecker

Zoals Symon Peterssen publijckelycke voor alle man hadde vercocht ende den palmslach aen Marten Henric Jan Claesen hadde gegeven naer eynde des hoochsels met  beraender kersse behoorlyck vuyt gegaen', op 20-08-1648 gepasseerd voor schepenen van Vechel.
Getuigen: Wijllem Meussen, Anthonis Hendricxsen en Matijs Peters, schepenen


Veghel R48	fol. 60		Akte 044	Transport		07-10-1648
Matijs Wouters heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Peter Lambertsen een 'stuck teulants', gelegen op de Boeckt, groot ontrent 1 lopensaets
· e.z.: Dirck Martens
· a.z. en e.e.: de gemyne straet van Vechel
· a.e.: het goed van Jan Tonis Gerlings
Getuigen: Wijllem Meussen en Daniel Jan Tonis, schepenen


Veghel R48	fol. 61		Akte 045	Transport		23-10-1648
Aert Jan Aertssen den Ouden als voogd over  de minderjarigen Jan Dirick Claessen en zijn zus Lysken heeft verkocht, opgedragen en overgegeven alle rechten die Jan en zijn zus Lysken hebben in 'seecker opgaende eyken boomen hen competerende, staende voor den gedeelte bij Willem Peeter Tonis als man ende mombor van Jenneken Dirick Claesen, bij erffscheydinge ende deylinge te lodt ende te deel gevallen'. Volgens de deling dienen de minderjarigen deze bomen op verzoek van Willem Peter Thonis te ruimen. De bomen woren gekocht door voorschreven Willem.
Getuigen: Gerit Handricx en Goijart Peeter Rutten, schepenen


Veghel R48	fol. 62		Akte 046	Transport		28-10-1648
Matijs Wouterssen heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Peter Henric Jan Claessen het 1/32 deel in een 'hoijbuender', genoemd Roeffen Camp
· e.z.: Marten Henric Jan Claessen cum suis
· a.z.: het goed van Matijs Jan Tyssen cum suis
· e.e.: het goed van Aert Gerytssen
· a.e.: de gemijne straet van Vechel

Hooiende met Symon Petersen en rijdende tegen Aert Jan Roeffen cum suis.
Getuigen: Jan Janssen van Asten en Daniel Jan Thonis, schepenen


Veghel R48	fol. 63		Akte 047	Transport		03-11-1648
Jan Thonis Cornelissen Tybosch en Arien Henric Arienssen als man van Heylken dochter van Thonis Cornelis Tybosch hebben verkcoht, opgedragen en overgegeven aan Peeter Henric Jan Claessen een 'hoijcamp', gelegen ontrent Huygenbusche
· e.z.: Gerijt Antonis Stoven cum suis
· a.z.: het goed van de erfgenamen van Aert Janssen van Schyndel
· e.e.: het goed van seigneur van Sutphen
· a.e.: het goed van Aert Henric Roeffen

Rijdende tegen de erfgenamen van Aert Janssen van Schyndel voornoemd.
Getuigen: Anthonis Hendricxsen en Daniel Jan Tonis, schepenen


Veghel R48	fol. 64		Akte 048	Transport		03-11-1648
Arien Henric Ariens als man van Heylken dochter van Antonis Cornelissen Tibosch heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jan Tonis Cornelissen, 'synen swager', een 'stucxken lants', groot ontrent 40 roijen, geegen int Dorshout
· e.z.: het goed van de koper
· a.z.: het goed van Joncker Middegael
· e.e.: het goed van Nicolaes Pouwels
· a.e.: het goed van de koper

Het goed is belast met een erfcijns van 2 gulden en 10 stuivers aan Jan Henricx tot Shertogenbosch.
Getuigen: Anthonis Hendricxsen en Daniel Jan Tonis, schepenen


Veghel R48	fol. 65		Akte 049	Testament		03-11-1648
Deze akte is doorgestreept en niet afgemaakt.
Arien Henric Ariens, inwoner van Vechel, en Heijlken Antonis Cornelissen Tybosch, 'echte lyden, beyde gesondt van lichaem', maken hun testament op.


Veghel R48	fol. 66-67	Akte 050	Belening		12-11-1648
Deze akte is doorgestreept.
Henric Henric Mocgielsen en Henric Marcelissen als voogden over de minderjarige kinderen van Jan Matheus Sipens verklaren 50 gulden ontvangen te hebben. Voor dit bedrag hebben de minderjarige kinderen aan Jan Jan Diricxsen in belening uitgegeven een 'hoijvelde, gelegen onder Roij aent Eert op de Cuylen'
· e.z.: het goed van Henric Geryt Micgielssen
· a.z.: het goed van Jan Jan Diricx voornoempt
· e.e.: de Vechelse gemijnt
· a.e.: het goed van Arien van Sutphen
Getuigen: Anthonis Hendricxsen en Daniel Jan Tonis, schepenen

Bijschrift: deze belening is op 17-05-1654 opgeheven met toestemming van Hanrick Marcelissen en Jan Janssen. Getuigen: Michiel Donckers, 'preses' en W. Hendrickx, secretaris


Veghel R48	fol. 68		Akte 051	Transport		12-11-1648
Cornelis Jacops, 'woonende op de Beecxse Donck', getrouwd geweest met Maryken Micgielssen, heeft ten behoeve van de minderjarige kinderen van wijlen Jan Matheussen Copens afstand gedaan van haar recht op het vruchtgebruik van goederen gelegen onder de vrijheid van Sint Oeden Rode, welk recht hij via zijn vrouw heeft geërfd. De minderjarige kinderen betalen hiervoor een voorgenoemde Cornelis 45 gulden.
Getuigen: Anthonis Hendricxsen, Daniel Jan Tonis en Goijart Peeter Rutten, schepenen


Veghel R48	fol. 69		Akte 052	Transport		17-11-1648
Matheeus Janssen heeft, uit krachte van een bezegelde brief aan hem opgedragen door Jan soone Matheus Janssen, na afstand van het recht op het vruchtgebruik ten behoeve van de verkoper op 25-04-1642 gedaan voor schepenen van Vechel, verkocht, opgedragen en overgegeven aan Bartholomeeus Willemssen een 'stuck teulants', genoemd de Braeck, groot ontrent 2 lopensaten, gelegen in de Davelerse tiende
· e.z.: de erfgenamen van Jan Ariens van Helvoirt
· a.z.: Peeter Tonis of zijn erfgenamen
· e.e.: Dirick Tonissen
· a.e.: de gemijne steegde
Getuigen: Gerit Handrix en Wijllem Meussen, schepenen


Veghel R48	fol. 70		Akte 053	Transport		17-11-1648
Matthias Janssen heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Gerijt Henricxsen een 'stuck teulants', gelegen optte Boeckt, groot ontrent 2 lopensaten
· e.z.: het goed van Jan Aerts van Eert
· a.z.: het goed van de erfgenamen van Niclaes Meeussen
· e.e.: het goed van Henric Peterssen Verdussen
· a.e.: den gemynen wech en voorts op het goed van Goort Jan Claessen

Het goed is belast met een erfpacht van 1/2 vat rogge 'aen den heyligen geest tot Vechel', te betalen met Jan Aertsen van Eert.
Getuigen: Gerit Handrix, Wijllem Meussen en Goijart Peeter Rutten, schepenen


Veghel R48	fol. 71		Akte 054	Vernaardering		20-11-1648
Lysken vrouw van Aert Jacobs heeft vernaarderd een 'huys, hoff, boomgaert metten aengelegen landeryen', groot ontrent 1 sestersaets, gelegen aent Havelt
· e.z.: het goed van Geryt Jan Geryts
· a.z. en e.e.: de weduwe van Henric Willems
· a.e.: de gemynte van Vechel

Huybert Goossens had dit goed op 21-07-1648 gekocht van Goort Geryts van Soest, 'waer van het kersken des hoochsels was behooryck vuytgegaen'.
Getuigen: Jan Janssen van Asten, Anthonis Handricxsen en Daniel Jan Thonissen, schepenen


Veghel R48	fol. 72-73	Akte 055	Transport		20-11-1648
Deze akte is doorgestreept.
Aert Jacobssen heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jan Lambert Henssen een erfcijns van 13 gulden en 15 stuivers, te betalen uit een 'huys, hoff, boomgaert, lant, groes', groot ontrent 2 lopensaten, gelegen aent Havelt
· e.z.: de weduwe van Geryt Jan Gerytssen
· a.z. en e.e.: de weduwe van Henric Willems
· a.e.: de gemynt van Vechel

Het goed is belast met:
· een erfcijns van 2 gulden en 10 stuivers 'aen den heyligen geest tot Vechel'
· een erfcijns van 2 gulden min 1 stuiver aan Henric Aert Diricx tot Uden
· een erfcijns van 2 gulden en 10 stuivers aan Goert Gerijt van Soest

De erfcijns van van 13 gulden en 15 stuivers mag afgelost worden met 275 gulden.
Getuigen: Jan Janssen van Asten en Anthonis Hendricxsen

Bijschrift: deze erfcijns heeft Nicolaus Geryts op 18-11-1649 aan Jan Lamberts afgelost. Getuige: Goijart Peter Rutten, schepen


Veghel R48	fol. 73-74	Akte 056	Transport		26-11-1648
Jan Henric Laureynssen heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Aet Gerytssen het 1/8 deel in een 'hoyvelt' in den Bunderschen Hoeck genoemd Roeffen Camp, zoals hij had gekocht van Symon Peterssen van Uden
· e.z.: het goed van Matys Jan Tyssen cum suis
· a.z.: Peter Henric Jan Claesen cum suis
· e.e.: het goed van de kper
· a.e.: de gemynt van Vechel
Getuigen: Gerit Hanxdrix en Jan Janssen van Asten, schepenen


Veghel R48	fol. 74-77	Akte 057	Testament		30-11-1648
Jan Jan Dirick Petersen en Lijsken dochter van Henric Marten Dymonsen van der Vest, 'wettige beddeenoten', inwoners van Vechel, 'den voorschreven Jan gesont aen den lichaem gaende ende staende en de voorschreven Lysken sieck te bedde liggende', hebben hun testament opgemaakt.
· Ze bevelen hun ziel aan bij God en willen dat na hun dood hun lichaam in gewijde aarde begraven wordt.
· De langstlevende zal alle goederen erven.
· Als een van hen overlijdt een de ander hertrouwt, dan behoudt die het vruchtgebruik over de goederen, maar 'gehouden te wesen de kijnderen hennen vuytsetsel te geven, soo ende gelyck de anderen kynderen gehoudt sijnde genoten hebben'.
Getuigen: Goijaert Peter Rutten en Antonis Henricxsen, schepenen. D. van der Hagen, secretaris


Veghel R48	fol. 78		Akte 058	Transport		04-12-1648
Gijsbert Dirick Thonissen heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Goijaert Janssen van den Boogaert een 'heycamp', groot 8 lopensaten, gelegen op de Cuylen
· e.z.: het goed van Henric Henricx en Aert Janssen
· a.z.: de gemijne steegde
· e.e.: het goed van Henric Henricx voorschreven
· a.e.: de gemijnt van Vechel

Het goed is belast met een cijns van 2 stuivers min 1 negenmenneken 'aen den hertogh van Brabant'.
Getuigen: Jan Janssen van Asten en Matijs Peters, schepenen


Veghel R48	fol. 79		Akte 059	Transport		04-12-1648
Goijaert Janssen van den Boogaert, 'woonende tot Schyndel', heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Aert Lambertssen een halven heycamp, groot ontrent 4 lopensaten, zoals hij deze helft heeft verkregen van Gysbert Dirick Thonissen, gelegen op de Cuylen
· e.z.: het goed van Henric Henricx en Aert Janssen
· a.z.: de gemijnte van Vechel
· e.e.: Henric Henricx voorschreven
· a.e.: Goort, de verkoper

Het goed is belast met een cijns van 2 stuivers min 1 negenmennken 'aen den hertogh van Brabant'.
Getuigen: Jan Janssen van Asten en Matijs Peters, schepenen


Veghel R48	fol. 80		Akte 060	Vernaardering		05-12-1648
Barbara vrouw van Aert Janssen, 'woonende tot Schyndel', heeft vernaarderd een 'heycamp', groot ontrent 8 lopensaten, gelegen op de Cuijlen
· e.z.: Henric Henricx en Aert Janssen
· a.z.: de gemijn steegde
· e.e.: het goed van Henrick voorschreven
· a.e.: de gemijnt van Vechel

Goijaert Janssen van den Boogaert had dit goed op 04-12-1648 gekocht van Gysbert Dirick Tonisse.
Getuigen: Goijart Peeter Rutten, Jan Janssen van Asten en Anthonis Handricxsen, schepenen


Veghel R48	fol. 81-87	Akte 061	Deling			09-12-1648
Jan Janssen van der Hagen, Jacob Janssen van der Hagen, Peeter, Symon en Aert Janssen van der Hagen, 'gebroeders', en Arien Aert Rutten als man van Catrina, Rut Jan Willems van der Hagen als voogd over Jenneken Janssen van der Hagen, hebben het goed gedeeld dat zij erfden van Jan Jan Willems van der Hagen en zijn vrouw Anneken dochter van Rut Jacobs.

Aert Janssen van der Hagen en Arien Aert Rutten als man van Catarina krijgen toebedeeld een 'huijs, schuer, hoff, boomgaert metten aengelegen lande, genoempt de Kempkens', groot ontrent 5 lopensaten
· e.z.: de erfgenamen van Jan Jan Jacob Roelofs
· a.z. en e.e.: de gemynt van Vechel
· a.e.: de weduwe van Matijs Goorts

Het goed is belast met een 'gebuerchijns' van 6 stuivers 'aen de gemynte van Vechel'


Rut Jan Willems van der Hagen, als voogd over Jenneken dochter van Jan Jan Willems van der Hagen, krijgt toebedeeld een 'stuck hoijbempt, groot ontrent 4 kerren hoijwas, ter plaatse genoemd Gulten camp, gelegen onder Schijndel
· e.z.: het goed van Peeter Wouters
· a.z.: het goed van Mariken weduwe van Rut Cluytmans
· e.e.: den Sluysdyck
· a.e.: 'eenen hoijbempt genoempt de Kilsdonck'

Het goed is belast met een cijns van 3 stuivers en 1/2 blanck 'aen den drossaert tot Middelroij'.

Ook een bedrag van 150 gulden te betalen door het lot van het 'huijs, hoff aen de Kempkens'.


Jan Jansen van der Hagen en Symon Janssen van der Hagen, 'gebroeders', krijgen toebedeeld een 'huijs, hoff, boomgaert metten aengelegen lande', groot ontrent 4 lopensaten, 'gelegen onder Roij aent Eert'
· e.z.: Dirick Rutten van der Hagen
· a.z.: het goed van Willem Henric Daniels
· e.e.: het goed van Herman Henric Hemans cum suis
· a.e.: 'op de gemijnte van Vechel als Schyndell'

Dit goed is belast met:
· een erfpacht van 16 vaten rogge, Rooise maat, 'aent Laers choorken'
· een erfcijns van 8 pond payment aan 'Sinte Stevens altaer'
· een erfcijns van 30 stuivers 'aen den heyligen geest'
· een cjns van 3 1/2 stuivers aan de heer van Helmons

Ook een 'acker teulants genoempt het Loo', gelegen aldaar, groot ontrent 8 lopensaten
· e.z.: Jan Symons
· a.z.: Jan Peter Heijmans cum suis
· e.e.: het goed van de weduwe van Goort Henric Luycas
· a.e.: het goed van Arien Janssen, of de Loo steegde

Het goed is belast met:
· een erfpacht van 14 vaten rogge 'aent cappittel van Sint Jan binnen Den Bosch'
· een erfpacht van 6 vaten rogge 'aent Laers choorken'
· een erfpacht van 1 vat rogge 'aen de cappelle aent Eert'
· een cijns van 5 'capuijnen aen de heer te Lier'

Ook krijgt dit lot 200 gulden.

Ook 'een stuck teulants als hoijvelt genoemt de Haege', gelegen aldaar, groot metten heijvelde 5 lopensaten
· e.z.: de voorstraet
· a.z.: het goed van Denis Jan Denis cum suis
· e.e.: het goed van het Daems Gasthuijs
· a.e.: op de steegde van de erfgenamen van Alphonsa van Heessel

Het goed is belast met:
· een erfcijns van 15 gulden
· een cijns van 10 stuivers 'aen de cappelle aent Eerdt'

Ook 'twee stucken teulants', gelegen aldaar, groot ontrent 2 lopensaten
· e.z.: Geryt Jan Diricx cum suis
· a.z.: het goed van de weduwe van Anthonis Henric Joosten
· e.e.: het goed van de erfgenamen van Jan Gerijt Jan Lamberts
· a.e.: 'optten Bergh'

Ook het 1/5 deel in 'eenen hoijbempt int hecken gadt', hooiende en delende met Rut Jan Willems van der Hagen cum suis.

Ook een erfpacht van 1 sester rogge en 2 schotelen, te ontvangen uit 'een stuck lants genoempt den Hiltert'.


Peter Janssen van der Hagen krijgt toebedeeld een 'acker teulant', groot ontrent 2 1/2 lopensaets, gelegen binnen de heerlijkheid van Vechel
· e.z.: het goed van Jan Lambert Henssen
· a.z.: het goed van de weduwe van Jan Jan Jacob Roeloffsen
· e.e.: het goed van Willem Tyssen
· a.e.: de gemijnt van Vechel

Het goed is belast met een cijns van 1/2 stuiver aan de heer van Helmons.


Ook een 'acker als heytvelt genoempt Geryts Camp', groot ontrent 5 lopensaten
· e.z.: Willem Matyssen
· a.z.: het goed van de erfgenamen van Evert van Locht
· e.e.: het goed van Jan Lambertssen
· a.e.: de gemijnt van Vechel


Jacob Janssen van der Hagen krijgt toebedeeld een 'acker teulants genoempt den Bruijnen ecker', groot ontrent 2 1/2 lopensaten, gelegen te Vechel
· e.z.: Jan Ariens van Locht
· a.z.: het goed van Jan Aelberts
· e.e.: de gemynt van Vechel
· a.e.: het goed van Henric Micgiels

Ook een 'heijcamp, soo saeijlant als heijlant met houdtwassen ende gerechticheden', groot ontrent 5 lopensaeten
· ez. en e.e.: het goed van Andries Peters
· a.z.: het goed van Willem Peters
· a.e.: de gemynte van Vechel
Getuigen: Goijart Peeter Rutten, Anthonis Hendricxsen en Daniel Jan Tonis, schepenen


Veghel R48	fol. 88		Akte 062	Voogden		10-12-1648
Jan Gerlings en Micgiel Arien Donckers zijn op verzoek van Lonis Gerlings door de vorster voor de schepenen gedaagd om de voogdij te aanvaarden over de minderjarige kinderen van voorgenoemde Lonis Gerlings, verwekt Bij Jenneken dochter van Aert Meeussen, 'syne gewesene huysvrouwe'.
Getuigen: Gerit Handrix en Goijart Peeter Ruten, schepenen


Veghel R48	fol. 88-89	Akte 063	Transport		10-12-1648
Lonis Gerlings heeft afstand gedaan van zijn recht op het vruchtgebruik van een 'acker teulants', groot 6 lopensaten, genoemd Weyten velt, gelegen aen de Heijde, 'als oyck eenen acker gelegen onder Nistelrode'.
Getuigen: Gerit Hanricx en Goijart Peeter Rutten


Veghel R48	fol. 89-91	Akte 064	Testament		16-12-1648
Arien Willemssen van Waelre en Willemken dochter van meester Geraert Wouterssen, 'wettige beddegenoten', en inwoners van Vechel, 'den voorschreven Arien gesont aen den lichaem gaende ende staende ende de voorschreven Willemken sieck aen den lichaem', maken hun testament op.
· ze bevelen hun ziel aan bij God en willen dat hun lichamen na hun dood in gewijde aarde begraven zullen worden
· de langslevende krijgt alle goederen
· als de langstlevende opnieuw trouwt, dan houdt hij of zij het vruchtgebruik van die goederen
Getuigen: Jan Janssen van Asten, Anthonis Hendricxsen, schepenen. D. van der Hagen, secretaris


Veghel R48	fol. 92-96	Akte 065	Deling			22-12-1648
Lonis Lonissen, Lijsken dochter van Lonis Lonissen de Oude, Henric Lambertssen en Lambert Lambertssen als voogden over de minderjarige kinderen van Lambert Lonissen, verwekt bij zijn vrouw Catarina Henricxsen Vercameren, hebben het goed gedeeld dat zij erfden van wijlen Lonis Lonissen en zijn vrouw Lijsken Lamberts.

Henric Lamberts en Lambert Lambertssen als voogden over de minderjarige kinderen van Lambert Lonissen krijgen toebedeeld een 'acker teulants mette poterijen ende gerechticheden', gelegen opt Sytert, groot ontrent 4 lopensaten
· e.z.: Micgiel Arien Donckers
· a.z.: Daniel Lenderts
· e.e.: het goed van de weduwe van Aert Gerlings
· a.e.: de gemeijne straet

Ook een deel in een 'camp, soo lant als groese', groot ontrent 5 lopensaeten
· e.z.: hun mede condividenten
· a.z.: Peter Martens
· e.e.: de gemyne straet
· a.e.: Peeter Martens voorschreven


Lijsken dochter van Lonis Lonissen de Oude krijgt toebedeeld een 'acker teulants met pooteryen ende gerechticheden, gelegen in de Valstraet', groot ontrent 4 lopensaten
· e.z.: Arien Henric Ariens
· a.z.: de gemyne straet
· e.e. en a.e.: het goed van Micgiel Arien Donckers

Ook een deel in een 'camp soo lant als groese', groot ontrent 10 lopensaets, zoals het mocht worden afgepaald met haar mede condividenten.
· e.z. en a.z.: het goed van Geryt Dielissen
· a.e.: het goed van Henric Ariens
· a.e.: de gemynt van Vechel

Dit deel is belast met een erfcijns van 12 vaten rogge, Veghelse maat, 'aent convent Maria water'.


Lonis Lonissen den Jonge krijgt toebedeeld een 'huys, hoff, boomgaert, esthuys metten aengelegen lande, groese, poterijen ende gerechticheden', groot samen 10 lopensaten, gelegen ter plaatse genoemd Sijtert
· e.z.: Henric Lenderts cum suis
· a.z.: het goed van Aert Dirircx
· e.e.: het goed van Aert Gerlings
· a.e.: de gemeyne straet

Dit deel is belast met:
· een erfcijns van 5 gulden aan Arien Aert Gerlings
· een erfcijns van 7 gulden en 10 stuivers aan 'den heyligen geest tot Vechel'
· een erfcijns van 5 gulden aan Peeter de Louw tot Shertogenbosch
· een erfcijns van 2 gulden en 10 stuivers aan de erfgenamen van Willem Jan Claes
· een erfcijns van 2 gulden en 10 stuivers aan Mariken Wemmers tot Sint Oeden Rode
· een cijns van 2 blancken aan de heer van Helmond
· een cijns van 2 stuivers min 1 negenmenneke 'aen de Staten van Brabandt'
· een cijns van 1 stuiver en 3 oort 'aent capittel van Sint Oeden Rode'
· een 'gebuerchyns' van 3 oort

Dit lot zal aan elk van de mede condividenten 25 gulden betalen.
Getuigen: Goijart Peeter Rutten, Jan Janssen van Asten, Anthonis Hendricxsen en Daniel Jan Tonis

Bijschrift bij het laatste lot: deze condividenten verklaren op 28-01-1665 voldaan te zijn van de 50 gulden die zij toebedeeld hebben gekregen. Getuigen: Goyart Peeter Rutten en Jacop van der Hagen, schepenen


Veghel R48	fol. 96		Akte 066	Verklaring		22-12-1648
Henric Dirick Jacobssen heeft verklaard betaald te wezen door de erfgenamen van Lonis Lonissen 'aengaende eenen seecker chyns op synen goederen staende', die hij verworven heeft van de ouders van zijn vrouw, 'welcken chyns eertijt door denselven Lonis dyr tyt in syn qualiteyt niet by hem gegroot ende by den voorschreven Henric Dirick Jacobs, soo hy verclaerde, wordt gegouwen aen den hertoge van Brabant'.
Getuigen: Anthonis Hendricxsen en Jan Janssen van Asten


Veghel R48	fol. 97		Akte 067	Transport		22-12-1648
Geryt Jan Symonssen, 'woonende tot Dinter', heeft met procuratie aan hem gegeven door Engelken Jacobs, weduwe van Henric Jan Symonssen, op 20-12-1648 gepasseerd in Den Bosch voor notaris Thomas van Hijnsbergen, te behoeve van haar kinderen, verwekt door Henric Jan Symons, afstand gedaan van haar recht op het vruchtgebruik van 'eenen acker teulants', groot ontrent 7 lopensaten lants', gelegen int Akert.
Getuigen: Wijllem Meussen en Anthonis Hendricxsen

Bijschrift: 'welcke bovengenoempde procuratie was mede inhoudende dat Aelken dochter Henric Jan Symons ende Engelken Jacobs voornoempt, ende heeft onwederroepelyck volmachticht ende in hare stede gestelt Micgiel Cornelissen, haren swager, omme het vijfde part van d' erffrecht haer in den voorschreven acker competerende neffen d' andere kynderen Henricx Jan Symons ende Engelken voorschreven openbaerlyck te vercopen, den coper ofte copers daer inne te goeden ende te erven ende haer constituante t' ontgoeden ende t' onterven met alle gelofte ende vertydenisse'. Gepasseerd op 20-12-1648 door notaris Hynsbergen. Quod attestor: D. van der Hagen, secretaris


Veghel R48	fol. 98-100	Akte 068	Transport		29-12-1648
Geraert Stevens aan de ene zijde en Jan Aerts als man van Anneken Gielens, Steven Gielens, Thonis Henricxen en Michiel Donckers als voogd over de minderjarige kinderen van wijlen Gielen Stevens, met name Willem en Meriken Gielens, aan de andere zijde, hebben goed met elkaar geruild, het ene gelegen opt Sijtaert en het andere deel opde Donck.

Geraert Stevens heeft opgedragen en overgegeven aan voorgenoemde erfgenamen een 'huijs, hof, esthuijs met sijne toebehoorten', gelegen op de Donc,

Ook 1 loopense en 25 royen, gelegen over d'Aa, gekomen van de Wielse Hoeve.

Voornoemde erfgenamen hebben opgedragen en overgegeven aan Geraert Stevens, het lot dat zij toebedeeld hebben gekregen, met nog 100 gulden, zoals beschreven in het schepenprotocol van 06-11-1643, 'midts reserveren de comparanten het hoij', zoals in de verdeling staat gespecificeerd.
Getuigen: Jan Janssen van Asten en Matijs Peters, schepenen


Veghel R48	fol. 100		Akte 069	Belofte			29-12-1648
Jan Aertsen als man van Anneken dochter van Micgiel Stevens heeft beloofd aan Micgiel Donckers en Anthonis Henricx als voogden over de minerjarige kinderen van wijlen Gielen Stevens voorschreven om hen van de geruilde percelen 'costeloose ende schadeloos' te gouden.
Getuigen: Jan Janssen van Asten en Matijs Peters, schepenen


Veghel R48	fol. 101-103	Akte 070	Testament		30-12-1648
Willem Willemssen de Jongen, 'smidt', en Lendertken dochter van Jan Tyssen, 'wettige beddegenooten' en inwoners van Vechel, 'den voorschreven Willem sieck aen den lichaem ende de voorgenoemde Lendertken gesondt aen den lichaem gaende ende staende', maken hun testament op.
· ze bevelen hun ziel aan bij God en willen dat na hun dood hun lichamen in gewijde aarde begraven worden
· het 'huijs, hoff, gelegen in de Straet', dat zij gekocht hebben van de erfgenamen van Henric Jacob Roelofs, 'ende noch onbetaelt' is voor de langslevende
· als voogden over de kinderen worden gekozen hun vader Willem Willemsen en hun oom Geryt Stevens
Getuigen: Jan Janssen van Asten en Matijs Peters, schepenen. D. van der Hagen, secretaris


Veghel R48	fol. 104		Akte 071	Transport		30-12-1648
Jasper Aert Jaspers heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Evert Aert Everts zijn rechten in een 'hoybempt', genoemd den Appelenwerdt, zoals hij dat gekocht heeft van meester Jan van Erdtweijck, gekegen in de Akerse bempden, hooiende en delenden met Matijs Jacob Tyssen cum suis
· e.z.: Aert Diricx cum suis
· a.z.: Geryt Stevens cum suis
· e.e.: het goed van Henric Dirick Tonisen met anderen
Getuigen: Gerit Handrix en Goijart Peeter Rutten, schepenen


Veghel R48	fol. 105-107	Akte 072	Testament		06-01-1649
Goort Jan Tyssen en Meriken dochter van Daniel Jacobs,  wettige beddegenoten' en inwoners van Vechel, beiden 'gesont aen den lichaem gaende ende syaende', maken hun testament op.
· ze dragen hun ziel op aan God en willen dat na hun dood hun lichamen in gewijde aarde begraven worden
· de goederen afkomstig van Jan Tijs Jacobs, de vader van Goort Jan Tijssen zullen na hun beider dood gedeeld worden door hun gezamenlijk verwekte kinderen en ook door 'syns testateurs voordochtere, veweckt bij Metken dochtere Huybert Peter Roeffen, syne ierste huysvrouwe'
· de door hen na hun huwelijk gezamenlijk verworven goederen, zullen gedeeld worden door hun gezamenlijk verwekte kinderen, zonder dat de voordochter daarin zal delen, zijnde een sestersaets lants gelegen in de Davelerse tiende en 250 gulden, welk goed zij hebben gekocht en verworven van de zijde van de testatrice
· de langslevende behoudt het levenslange vruchtgebruik van de goederen
Getuigen: Jan Jansen van Asten en Anthonis Henricxsen, schepenen. Dirck van der Hagen, secretaris


Veghel R48	fol. 108		Akte 073	Transport		07-01-1649
Lysken, 'bejaerde dochter' van Lonis Lonissen de Oude heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Arien Aert Gerlings een 'acker teulant', groot ontrent 4 lopensaten, gelegen in de Valstraet
· e.z.: Arien Henric Ariens
· a.z.: de gemyne straet
· e.e. en a.e.: het goed van Micgiel Arien Donckers

Het goed is belast met een erfcijns van 1 mud rogge, Vechelse maat, 'aent convent van Maria Water'.
Getuigen: Gerit Handrix, Wijllem Meussen en Goijaer Peeter Rutten, schepenen

Bijschrift: Cornelis Jan Hendrick Jan Claes, als erfgenaam van de goederen van Ariaen Aert Geerlincx, heeft op 13-05-1688 beloofd dat hij de last van 1 mud rogge, Veghelse maat, zal betalen ''t zij hier oft ten Bos aen den comptoir daer sulx vereijst ende dat sonder eenige lasten ofte costen van Lijsken dochter Lonis Lonissen, verkooperse'. Getuigen: C. van der Hagen en Jan van der Mee


Veghel R48	fol. 109		Akte 074	Transport		07-01-1649
Lysken, 'bejaerde dochter' van Lonis Lonissen de Oude heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jan Lendertssen een 'acker teulants', genoemd het Lanckvelt, 'met een groesveldeken daer teynen aen gelegen', zoals hij heeft geërfd van haar ouders, groot samen 4 lopensaten, gelegen in de Colck
· e.z.: Henric Ariens
· a.z.: het goed van Jan Henric Jan Claes
· e.e.: het goed van Geryt Dielis
· a.e.: de verkoopster
Getuigen: Gerit Handrix, Wijllem Meussen en Goijaer Peeter Rutten, schepenen


Veghel R48	fol. 110		Akte 075	Transport		07-01-1649
Lysken, 'bejaerde dochter' van Lonis Lonissen de Oude heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Peter Huybertssen een 'hoijvelt', genoemd het Lanckvelt in den Colck, groot ontrent 6 kerren hoijwassen
· e.z.: de minderjarige kinderen van Lambert Lonissen
· a.z.: het goed van Gysbert Lambertsen
· e.e.: het goed van de verkopers
· a.e.: de gemynt van Vechel

Dit goed moet wegen het landt int Lanckvelt en het land van de verkoper.
Getuigen: Gerit Hendrix, Wijllem Meussen en Goijart Peeter Rutten, schepenen


Veghel R48	fol. 111-113	Akte 076	Transport		08-01-1649
Evert Aert Evertssen en Goyaert Peter Rutten hebben goed met elkaar gedeeld, dat zij gekocht hebben, gelegen ter plaatse genoemd Middegael, zijnde een 'huijs, hoff, landt, acker landt, hoij, groes ende andersints'.

Goyaert Peter Rutten krijgt toebedeeld 'een huys, hoff, met het hoffken over de Straet ende het aenliggende landt van dyenm te meten recht vuyt metten halven graven ende de buytten graven oock geheel meten, soo ende gelyck tusschen hebben beyden affgepaelt is'.

Dit goed is belast met:
· een erfcijns van 8 stuivers aan de daartoe gerechtigden
· een bedrag van 100 gulden aan Geryt Jansen van Diperbeeck

Evert moet wegen 'langst de cant naest de heggen recht na Jan Geryt Diricx tot op Everts erve ende voorder niet, midts de voorgenoemde Goordt vuyten het hecken op de gemijne straet sal profiteren eenen eijck recht vuijt ende de plaets bij hem als sijn naecomelingen te mogen bepoten'.


Evert Aert Everts krijgt toebedeeld 'de schuer mette est ende het aengelegen landt achter de schuer ende de driessen daer by synde, ende de binnen graven geheel gemeten, ende den graeff comende vant hecken aen de straet tot de schuer van Goorden geheel tot profyt van Everden, ende oijck de graven neffens de straet geheel gemeten, maer de binnen graven beneffen den bempt halff ende halff'.

'Midts dat den voorgenoemde Goort van Everts Eeussel sal mogen affmeten vijffendertich roijen naest sijn eeusel. Midts conditien dat de condividenten de dorenhegge op de missie tusschen beyden hennen erve staende malcanderen te helpen onderhuden tot datte den vrede can houden ende aldaer niet te pooten eenige opgaende boomen, waer mede de selve hegge beschadicht mochte wesen'.
Getuigen: Anthonis Hendricxsen en Daniel Jan Tonis, schepenen


Veghel R48	fol. 113-115	Akte 077	Transport		10-01-1649
Deze akte is doorgestreept.
Geryt Janssen van Diperbeeck als man van Mariken dochter van Jan Joris, eerder weduwe van wijlen Jan Delissen, aan de ene zijde, en Delis Jan Delissen en Matijs Jacob Tijssen als man van Luytken dochter van Jan Delissen, aan de andere zijde, hebben met elkaar een accoord gesloten over goederen die de genoemde Van Diperbeeck en zijn tegenwoordige vrouw tijdens hun huwelijk hebben verkregen.
· de kinderen of erfgenamen van Geryt Jansen van Dyperbeeck moeten na de dood van Van Diperbeeck 150 gulden betalen aan Delis Jan Delissen en Matijs Jacob Tyssen of hun erfgenamen, voordat zij deze goederen aanvaarden. Delis en Matijs zien daarna af van hun rechten op dit goed.
· als de vrouw van Van Dieperbeeck als eerste kwam te overlijden dan zal de helft van de kosten van de uitvaart op de 150 gulden in mindering gebracht worden.
· 'als oock de meubelen by de meer gemelde Meriken ingebrocht altijt naer haerder ofte haerder mans door vuytgenomen te worden'.
· als Van Dieperbeeck als eerste overlijdt dan zullen zijn erfgenamen voor een behoorlijke begrafenis zorgen, 'sonder schade oft laste synder huysvrouwen erffgenamen'.
Getuigen: schepenen (niet met name genoemd)


Veghel R48	fol. 117-118	Akte 078	Vernaardering		12-01-1649
Andries Jan Tonissen en zijn zus Lijsken Jan Tonissen, Andries is mede optredend voor Lijsken, hebben vernaarderd een 'huijs, hoff, boomgaert metten aengelegen landerije ende een olijmolen, gelegen aent Havelt, 'met oyck eenen ecker genoemt den Blanckenborch', zoals Henric Lambers op 20-01-1648 had gekocht van de erfgenamen van JanTonis.
Getuigen: Gerit Handrix, Wijlem Meussen en Goijart Peter Rutten, schepenen


Veghel R48	fol. 119-123	Akte 079	Testament		18-01-1649
Daniel Hendric Tijssen en Margriet dochter van Jan Ariens 'den wullenwevere', 'wettige bedde genoten' en inwoners van Vechel, 'voorschreven Daniel gesondt van lichaem gaende ende staende, ende Margriet voorschreven sieck te bedde liggende', maken hun testament op.
· ze bevelen hun ziel aan bij God en Maria en willen dat hun lichamen na hun dood in gewijde aarde begraven zullen worden, en 'een eerlyc vuijtvaert te houden, twee dagen lanck'
· ze legateren 3 gulden 'aent kerckenhuijs'
· de kinderen van Jan Jan Ariens tot Roij krijgen na het overlijden van de langstlevende 100 gulden, 'daer hij moijken aff is'
· de kinderen van Lambert Voncken tot Os krijgen na hun beider dood 'een hoijbemt', gelegen achter den Scopacker
· de kinderen van Hijlken Hendric Tijssen, 'gewesene huijsvrouwe van Hendric Marcelissen', krijgen vooraf 100 gulden eens
· de kinderen van Metken dochter van Handric Tijssen, 'gewesene huijsvrouwe' van Tonis Hendric Jacobs krijgen vaaraf 100 gulden
· Heijlken dochter van Ansem Hendric Tyssen, 'heure tegenwoirdige dienstmaecht', krijgt 'voor heuren getreouwen dienst een hoijbemtken', gelegen achter Ham, gekomen van Willem Tomas of zijn erfgenamen
· Handric Tijssen, de vrouw van Joost Jan Dircx, de kinderen van Henric Marcelissen, de kinderen van Ansem Henric Tijssen en de kinderen van Tonis Henric Jacobs krijgen al hun nagelaten goederen
Getuigen: Gerit Handrix, Goijart Peeter Rutten, schepenen. Johan Hessel, substituut secretaris

Bijschrift: de kinderen van Hendrick Tijssen met de andere erfgenamen van Daniel Henrick Tijssen hebben op 11-12-1663 'versocht openinge van desen beslooten testamente, ende is den selven alsoo geopent ende de naeste vrienden voorgelesen'. Getuigen: Goyart Peeter Rutten en Jacop van der Hagen, schepenen


Veghel R48	fol. 124		Akte 080	Transport		19-01-1649
Gijsbert Lamberts heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Michiel Arien Donckers 'een seecker campken lants, groese ende heijvelde', groot samen 2 loopensaten
· e.z.: Jan Henric Jan Claes
· a.z. en e.e.: Lonis Lonissen
· a.e.: de gemijnte van Vechel
Getuigen: Wijllem Meussen en Goijart Peter Rutten, schepenen


Veghel R48	fol. 125-126	Akte 081	Transport		14-01-1649
Deze akte is doorgestreept.
Jan Henricxsen en Henrick Rutten, 'geswagers, woonende tot Sint Oedenrode', hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Lysken dochter van Lambert Jan Aertssen een erfcijns van 5 gulden, te betalen uit een 'acker teulants', groot ontrent 4 1/2 lopensaten, genoemd den Bergh
· e.z.: de weduwe van Lysken Marten Aert Donckers
· a.z.: het goed van Engelken weduwe van Aelbert Henric Jans
· e.e.: de gemyne straet van Vechel
· a.e.: een venne

De 'acker in den Bergh' is belast met een erfcijns van 5 gulden aan Arien Aert Gerlings.

Ook uit een 'acker teulants, gelegen in de Donck, groot 1 1/2 lopensaten
· e.z.: het goed van de weduwe van Marten Aert Donckers
· a.z.: Wouter Jan Wouterssen
· e.e.: het goed van de weduwe van Aelbert Henric Janssen en Lysken Lambert Jan Aertssen
Getuigen: Goijart Peter Rutten en Anthonis Jacops, schepenen

Bijschrift: dese erfcijns is afgelost op 14-04-1655. Getuigen: Goyart Peeter Rutten en Handryck Handryck Martens


Veghel R48	fol. 126-130	Akte 082	Transport		21-01-1649
Aert Peeter Aertssen met Micgiel Arien Donckers en Jan Marten Donckers hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jan Marten Donckers een 'huijs, schuer, torffschop, esthuys, hoffstadt, ande daer aen gelegen ende toebehoorende', groot ontrent 2 mudsaet lants, 'metten houdtwassen ende sijnre toebehoorten', gelegen opt Sontvelt, 'tsamen met eenen weytvelde', groot ontrent 10 lopensaten, 'daer teijnen aen liggende'
· e.z.: de erfgenamen van Henric Jan Diricx of zijn weduwe
· a.z.: Joseph Arien Heeseckers
· e.e.: Lysken Philipsen
· a.e.: de gemijnte van Vechel

'Met noch een weytvelt ter plaetse voorschreven'
· e.z.: de eerfgenamen van Henric Jan Diricx voornoemd
· a.z.: Joseph Arien Heeseckers
· e.e.: Lysken Phlipsen voorschreven
· a.e.: Jan Arien Willems Verstegen

Ook 'een groesvelt als heytvelt' aldaar
· e.z.: Thonis Jan Gerytssen
· a.z. en e.e.: Lysken Phlipsen voorschreven
· a.e.: Claes Jan Ariens

Ook 'twee hoijbemptkens, ter selver plaetsen, sydelyck neffen malcanderen gelegen, met sijne toebehoorten', groot ontrent 1 1/2 bunder
· e.z.: Thonis Jan Gerytssen voorschreven
· a.z.: Lysken Phlipsen voorschreven
· e.e.: Aert Diricx
· a.e.: Lysken Phlipsen voorschreven

Het goed is belast met:
· een erfcijns van 4 gulden en 10 stuivers aan meester Jan van Meurs
· een erfcijns van 3 gulden 'aen de cappelle aent Eert; 
· een erfcijns van 35 stuivers 'aen den heyligen geest van Den Bosch'
· een jaargeld van 14 stuivers 'aen de vicarije van Vechel'
· een erfcijns van 6 gulden aan Reynder Suermonts
· een cijns van 5 oort aan Joffrouwe Halmaels tot Sint Oedenrode
· een erfpacht van 1 malder rogge, Veghelse maat, aan Symon van Bethmeer ten Bosch, wordt nu betaald met 3 gulden en 6 1/2 stuivers
· een erfpacht van 1 mud rogge aan Dirick Jan Diricx Mandtmakers, wordt nu betaald met 6 gulden
· een erfpacht van 1 malder rogge aan Josina Houbraken weduwe van capiteyn Heetvelt, waarvan Henric Janssen van Woensel 2 vaten betaald
· een erfcijns van 10 gulden aan de kinderen van Goordt Jan Claesen
· een erfcijns van 18 gulden aan heer Jacob van Duppen
· een erfcijns van 15 gulden aan meester Aert van Broeckhoven tot Shertogenbosch
· een erfcijns van 15 gulden aan Lysken Lenderts in de Sonne tot Shertogenbosch
· een erfcijns van 3 gulden aan de erfgenamen van Steven Gielens
· een erfcijns van 7 gulden en 10 stuivers aan Catarina van Breugel ten Bosch
· een erfcijns van 7 gulden en 10 stuivers aan het 'Sindeloos huys tot Shertigenbosch'
· een erfcijns van 10 gulden aan Lambert van Geffen binnen Den Bosch
· een erfcijns van 10 gulden aan rentmeester Schuyl tot Shertogenbosch
· een erfcijns van 10 gulden aan Meriken weduwe van Henric Jacobs
· een erfcijns van 5 gulden aan Gerlinck Jan Lonis
Getuigen: Gerit Handrix, Goijart Peter Rutten, Daniel Jan Tonis en Gerart Gerardts, schepenen


Veghel R48	fol. 130-132	Akte 083	Transport		21-01-1649
Andries Jan Thonissen en zijn zus Lysken hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jan Thonis Jacobs een erfcijns van 15 gulden, te betalen aan een 'huijs, hoff, boomgaert metten aengelegen lande, poterijen ende gerechticheden', gelegen aent Havelt, groot ontrent 5 lopensaten, gelegen 'rontsomme in de gemynt van Vechel'.

Ook een 'acker teulants', gelegen aldaar, groot ontrent 3 1/2 lopensaten, genoemd den Blanckenburgh
· e.z.: het goed van Antonis Jacobs
· a.z. en e.e.: Henric Lambertsen
· a.e.: de gemynt van Vechel

Het goed is belast met:
· een cijns van 6 gulden 'aen den hoogen rentmeester'
· een erfcijns van 5 gulden en 5 stuivers 'aen de kerck tot Vechel'
· een erfcijns van 10 stuivers 'aen de pastorije tot Vechel'
· een erfcijns van 12 stuivers 'aen het Achten altaer'
· een cijns van 1 stuiver aan de heer van Helmond
· een cijns van 1/2 blanck aan de heer van Hemond
· een erfcijns van 5 stuivers 'aen de custerije van Vechel'
Getuigen: Daniel Jan Thonissen en Gerart Gerarts, schepenen

Bijschrift: Jan Tonis Jacobs heeft op 06-03-1665 verklaart 150 gulden ontvangen te hebben van Andries Jan Tonis, wezende de aflossing van zijn deel. Getuige: Jacop van der Hagen


Veghel R48	fol. 132-135	Akte 084	Testament		26-01-1649
Geryt Anthonis en Heylken dochter van Willem Willems, 'wettige beddegenooten' en inwoners van Vechel, beiden 'gesondt aen den lichaem gaende ende staende', maken hun testament op.
· ze bevelen hun ziel aan bij God en willen dat hun lichamen in de gewijde aarde begraven worden
· het 'huijs, hoff' dat de testateur heeft verkregen van 'in sijnen weuwelyckken stoel' door ruil met Jan Henrick Laureynsen, uit krachte van het testament van hem en zijn eerste vrouw, zal na hun beider dood geërfd worden door de voorkinderen verwekt bij Nelken Arien Stoots, en hun gezamenlijke kinderen uit het tegenwoordige huwelijk, met name de broers: Anthonis, Henric en Geryt
· de langslevende behoudt het vruchtgebruik van de goederen
Getuigen: Anthonis Jacons en Geraert Geraerts, 'tot Vechel residerende'. D. van der Hagen, secretaris


Veghel R48	fol. 135-137	Akte 085	Transport		27-01-1649
Aert Lonissen, Willem Symonssen als man van Ariken dochter van Lonis Gerlings, heeft na voorgaande afstand van het vruchtgebruik door Lonis Gerlincs, 'hennen vader', Jasper Cornelissen en Lonis Gerlings als grootvader en mede-voogd over de minderjarige kinderen van wijlen Rut Cornelissen als man van Peterken dochter van Lonis Gerlings voorschreven, Jan Gerlings en Micgiel Arien Donckers als voogden over de minderjarige kinderen van voornoende Lonis Gerlings, verwekt bij Jenneken dochter van Aert Meeussen, 'sijnen gewesen huysvrouwe', hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Aert Gerytssen een 'acker teulants', gelegen aen de Hoogh Heyde, geheeten Wouten velt, groot ontrent 6 lopensaten
· e.z.: Daniel Henric Daniels
· a.z. en e.e.: de gemeyne straet
· a.e.: Symon Willemsen en Dirick Jan Dirircxen

Het goed is belast met:
· een erfcijns van 17 1/2 gulden aan Dirick den Boer tot Eyndoven
· een erfcijns van 5 gulden aan Antonisken dochter van Jan Jan Ariens tot Dinter
· een cijns van 1 braspenning plus of min 1 duit 'aen de domeijnen van Brabant'
Getuigen: Gerit Handric, Wijllem Meussen en Gerart Gerarts, schepenen


Veghel R48	fol. 137-138	Akte 086	Transport		27-01-1649
Willem Symonssen heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Nicolaes Roelofs van Kilsdonck, 'heyligheest meester' binnen Vechel, een erfcijns van 5 gulden, te betalen uit een 'huijs, hoff, bomgaert metten landeryen', groot ontrent 4 lopensaeten, gelegen aen de Hoog Heyde
· e.z.: het goed van Willem Jan Henricx
· a.z.: de verkopers
· e.e. en a.e.: de gemijne straet van Vechel

Het goed is belast met:
· een erfpacht van 6 vaten rogge aan Heylken vrouw van Jan Symonsen
· een cijns van 3 oort aan de heer van Helmond

De erfcijns van 5 gulden mag afgelost worden met 100 gulden.
Getuigen: Wijllem meussen en Goijart Peter Rutten, schepenen


Veghel R48	fol. 139		Akte 087	Transport		28-01-1649
Jan Marten Donckers heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Henric Lambertssen het 1/6 deel in een 'hoybempt', die hij verworven heeft van de ouders van zijn vrouw, gelegen int Dorshoudt, hooiende en delende met Anthonis Jacobs cum suis, groot ontrent 2 kerren hoijwasse
· e.z: het goed van Nicolaes Roeloffs van Kilsdonck
· a.z.: de gemyne Aa aldaer vlietende
· e.e.: het goed van Anthonis Henricxsen
· a.e.: de acker van Jenneken weduwe van Aert Donckers, genoemd Schemelaert
Getuigen: Goijart Peter Rutten en Gerart Gerarts, schepenen


Veghel R48	fol. 140		Akte 088	Transport		28-01-1649
Jan Marten Donckers heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Henric Aertssen een 'acker teulants', groot ontren 2 1/2 lopensaten, gelegen in de Valstraet, zoals hij heeft verworven van de ouders van zijn vrouw
· e.z.: Niclaes Jan Claesen
· a.z.: de gemijne straet
· e.e.: het goed van suster Mariken Aertssen
· a.e.: het goed van Thonis Jan Thonissen
Getuigen: Goijart Peter Rutten en Gerart Gerarts, schepenen


Veghel R48	fol. 141		Akte 089	Transport		28-01-1649
Jan Marten Donckers heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Anthonis Marten Meeussen een 'acker teulants', groot ontrent 2 1/2 lopensaten, zoals de verkoper heeft gekocht van de voogden over de minderjarige kinderen van Arien Aertssen, gelegen in de Valstraet
· e.z.: het goed van Thonis Jan Thonis
· a.z. en e.e.: de gemyne straet
· a.e.: het goed van suster Mariken Aertssen
Getuigen: Goijart Peter Rutten en Gerart Gerarts, schepenen


Veghel R48	fol. 142		Akte 090	Transport		28-01-1649
Jan Marten Donckers als man van Driesken dochter van Aert Henric Thonis heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan suster Mariken Aertssen een 'gerich hoecxken teulant', groot ontrent 20 roeijen
· e.z.: Nicolaes Jan Claesen
· a.z.: de koopster
· e.e.: het goed van Claes Jan Claes
· a.e.: de koopster
Getuigen: Goijart Peter Rutten en Gerart Gerarts, schepenen


Veghel R48	fol. 143-144	Akte 091	Transport		01-02-1649
Jacob Henricx, Henric Henricx, Jan Henricxsen, Micgiel Cornelissen als man van Neelken dochter van Henric Jan Symons, mede optredend voor Aelken dochter van Henric Jan Symonsen, 'syne huysvrouwe sustere', hebben, na voorgaande afstand van het recht op het vruchtgebruik door Geryt Jan Symonsen, 'hennen oom', voor schepenen van Vechel, als gemachtigde van Engelken weduwe van Henric Jan Symonssen, 'henne moeder', welke machtiging is gepasseerd voor notaris van Hynsbergen binnen Shertogenbosch, verkocht, opgedragen en overgegeven aan Dirick Martens de helft van 'eenen acker teulants', groot 7 lopensaten
· e.z.: mijnheer Van den Velde
· a.z.: de erfgenamen van Jan Lambert Aertsen
· e.e.: het goed van Aert Willem Aert Loyen
· a.e.: de gemijnt van Vechel

'Welcken acker int midden opgedeylt te wordden de syde naest Jan Lambert Aertsen erffgenamen'.
Getuigen: Gerit Handrix, Wijllem Meussen en Goijart Peter Rutten, schepenen


Veghel R48	fol. 144-145	Akte 092	Transport		01-02-1649
Symon Peterssen, 'woonende tot Uden', heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Matys Wouterssen, 'synen swager', een 'acker teulants genoempt de Cromstreep', groot ontrent 2 1/2 lopensaten, zoals Matijs Wouterssen door vernaardering op 07-10-1648 had verkregen van Marten Henric Jan Claessen, 'ende hij vercoepere aen den selven de palmslach hadde gegeven', gelegen te Vechel
· e.z.: het goed van Henric Dirircx
· a.z.: de gemynt van Vechel
· e.e.: het goed van Bartolomeeus Willems
· a.e.: de Vossecker
Getuigen: Gerit Handrix, Wijllem Meussen en Goijart Peter Rutten, schepenen


Veghel R48	fol. 145-146	Akte 093	Transport		01-02-1649
Symon Peterssen, 'woonende tot Uden', heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Peeter Lambertssen een 'stuck teulants', groot ontrent 1 lopensaten, gelegen op de Boeckt
· e.z.: de gemyne straet
· a.z.: Dirck Martens
· e.e.: het goed van Jan Tonis Gerlincgs
· a.e.: de gemijnen wech

Lambert Lambertsen had met toestemming van Tys Wouters door vernaardering op 07-10-1648 dit goed verkregen, en Tijs had het op die dag opgedragen aan voorgenoemde Peeter.
Getuigen: Gerit Handrix, Wijllem Meussen en Goijart Peter Rutten, schepenen


Veghel R48	fol. 146-147	Akte 094	Transport		01-02-1649
Symon Peterssen, 'woonende tot Uden', heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Matijs Woutersen, 'synen swager, een stuck teulants genoempt Lemkens hoeve', groot ontrent de helft van 1 lopensaten
· e.z. en e.e.: de gemynte
· a.z.: de weduwe van Henric Cornelissen
· a.e.: het goed van Jan Lamberts
Getuigen: Gerit Handrix, Wijllem Meussen en Goijart Peter Rutten, schepenen


Veghel R48	fol. 147		Akte 095	Transport		01-02-1649
Matijs Wouters heeft overgegeven aan Bartolomeeus Willemsen de vernaardering die hij op 07-10-1648 had gedaan van een 'acker teulants', genoemd de Cromstreep ofte Hoffstadt, zoals Symon Peters heeft opgedragen aan Matijs.
Getuigen: Gerit Handrix, Wijllem Meussen en Goijart Peter Rutten, schepenen


Veghel R48	fol. 148		Akte 096	Transport		03-02-1649
Henric Jan Jacobs heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan zijn broer Peter Jan Jacobs het 1/8 deel in 'eenen hoijbempt', genoemd den Gelycken Bempt, gelegen achter het Cruijsbrueren Houdt
· e.z.: de Elsshorst
· a.z.: het goed van Rut Jan Willemssen van der Hagen
· e.e.: de gemijne Aa aldaer vlietende
· a.e.: het goed van Dielis Willemsen cum suis

Rijdende tegen de weduwe van Peter Willem Gyben en Dirick Diricxsen cum suis.
Getuigen: Gerit Handric en Goyart Peter Rutten, schepenen


Veghel R48	fol. 149		Akte 097	Transport		08-02-1649
Peeter Janssen van der Hagen heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Ariaen Aert Rutten, 'synen swager', een 'acker teulants', genoemd int Heylicht, groot ontrent 2 lopensaten
· e.z.: Jan Lambert Henssen
· a.z.: de weduwe van Jan Jan Jacob Roelofs
· e.e.: de gemynt van Vechel
· a.e.: het goed van Willem Tys Goortssen
Getuigen: Goijart Peter Rutten en Anthonis Jacops, schepenen


Veghel R48	fol. 150		Akte 098	Transport		08-02-1649
Peter Janssen van der Hagen heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Ariaen Aert Rutten een 'acker teulants metten heytvelde', zoals beschreven in de deling, groot samen ontrent 4 lopensaten, gelegen te Vechel
· e.z.: Willem Tijs Goortssen
· a.z.: de erfgenamen van Welt Roeffen
· e.e.: het goed van Jan Lambert Henssen
· a.e.: de gemijnt van Vechel
Getuigen: Goijart Peter Rutten en Anthonis Jacops, schepenen


Veghel R48	fol. 151-153	Akte 099	Testament		20-02-1649
Eijken dochter van Arien Henricx weduwe van Aert Jan Daniels, 'sieck aen den lichaem', maakt haar testament op. Hiermee bevestigt zij ook het testament dat zij met wijlen haar man op 14-02-1629 had laten maken, geschreven door secretaris Roeloff Gielissen.
· ze legateert aan haar zoon Laureijns een bedrag van 75 gulden, 'ende dat voor sijn ingebrocht gelt dat sy testatrice verclaert genoten te hebben, d'welck den voorschreven Laureyns met synen swaren arbeyt buytten haren testatrice huyse heeft gaen winnen'
· ze legateert aan Emken dochter van Gysbert Gysbertsen, 'haer nicht' een bedrag van 20 gulden, 'ende de groote eijken kijste met de heijck ende den swarten rock gecomen van Emken haer nichte moedere, ende dat voor haren getrouwen dienst, dat sij ettelycke jare herwaerts bij haer testatrice heeft gewoondt ende egeen huer ende heeft geprofiteert'
· ze legateert aan haar dochter Jenneken een bedrag van 40 gulden 'ende dat voor rock ende huijck in de voorgenoemde testamente gemaeckt, ende is gestelt bij haer te hebben genooten, d' welck niet en is geschiet'
· deze legaten moeten worden geschonken voordat haar goed tussen haar kinderen of erfgenamen zal worden gedeeld
· ze legateert aan haar dochter Mariken 25 gulden, 'die welcke sij hadde ingebrocht ende met haeren aerbeyt buytens huyse verdient, woonende bij Joncker Dachverlies, ende oock bij seecker maecksel vercregen van Hans Henric Jan Ariens'
Getuigen: Anthonis Jacobs en Daniel Jan Thonissen, schepenen. Quod attestor: D. van der Hagen, secretaris


Veghel R48	fol. 154		Akte 100	Transport		22-02-1649
Henric Aert Diricx, 'woonende tot Uden', heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jan Henric Laureynsen een erfcijns van 37 stuivers en 2 oort, te betalen uit een 'huijs, hoff, boogart mette landerijen', groot 1 sestersaets, gelegen aent Havelt
· e.z.: de weduwe van Geryt Gerytsen
· a.z. en e.e.: de weduwe van Henric Willems
· a.e.: de gemynt van Vechel

Zoals de verkoper heeft verkregen van zijn ouders.
Getuigen: Gerit Handricx en Goijart Peter Rutten, schepenen


Veghel R48	fol. 155		Akte 101	Transport		25-02-1649
Willem Jan Aelbertsen heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jan Jan Vreynssen een erfcijns van 2 gulden en 10 stuivers, te betalen uit een 'huys, hoff, bomgaert mette landeryen, pooteryen ende gerechticheden van dijen', gelegen aen de Hoocheynden, groot ontrent 2 1/2 lopensaten
· e.z. en e.e.: het goed van Lambert Diricx van der Straten
· a.z.: het goed van Anthonis Henricx
· a.e.: de gemyn straet
Getuigen: Anthonis Jacops en Daniel Jan Tonis, schepenen


Veghel R48	fol. 156-158	Akte 102	Testament		01-03-1649
Emken dochter van Lambert Daniels, weduwe van Dirick Jaspers, wonende te Vechel, 'sieck aen den lichaem', maakt haar testament op.
· ze beveelt haar ziel aan bij God en wil dat haar lichaam na haar dood 'ter behoorlycke plaetssche' begraven zal worden
· de goederen die zij tijdens haar huwelijk of daarna heeft verworven legateert zij voor de ene helft aan haar drie kinderen verwekt door Dirick Jaspers, haar overleden man, 'ende de haeffelycke goederen gehelyck tot behoeff des selfs kynderen', en de andere helft van deze goederen zullen gedeeld worden tussen haar tegenwoordige drie kinderen met Jan Dirick Jaspers, voorzoon van haar man, verwekt bij Heylken Arien Stoots, zijn eerste vrouw
· ze legateert aan haar twee zonen Willem en Geryt 100 gulden vooraf te betalen, 'staende op obligatie aen Arien Goossen Ariens'
· ze legateert aan haar drie kinderen 313 gulden, 'welck bj haer ende mede hulpen van hare kynderen hadde vuytgeleegt vuyt de voorschreven erffgoederen, staende op vescheyden erffrentten', voordat de goederen door haar erfgenamen zullen worden verdeeld
Getuigen: Gerijt Henricxsen en Jasper Rutten Cluytmans, schepenen. D. van der Hagen, secretaris


Veghel R48	fol. 159-160	Akte 103	Transport		02-03-1649
Jan Geryt Diricxsen en Corst Huybertsen als voogden over de minderjarige Jan Henric Henricxsen, verwekt bij zijn vrouw Heijlken dochter van Jan Willems van den Groenendael, hebben met athorisatie van schepenen van Vechel gepasseerd op 02-03-1649, verkocht, opgedragen en overgegeven aan Henric Jan Willems van den Groenendael een 'huys, hoff, bomgaert metten aengelegen lande', groot ontrent 2 lopensaten, 'met alle pooterijen ende gerechticheden', gelegen in de Dorshoutse tiende
· e.z.: het goed van Neesken weduwe van Willem Goorts Steenbecker
· a.z.: het goed van Anneken weduwe van Thonis Tyssen
· e.e.: de gemynte van Vechel
· a.e.: het goed van Gertruyt weduwe van Arien Aertsen

Het goed is belast, zoals het hem toebedeeld is bij de verdeling van de goederen van zijn ouders, met:
· een cijns van 3 stuivers en 1 oort aan de heer van Helmond
· een erfcijns van 6 gulden aan Rover Jan Henricx in de Grodonck
· een erfcijns van 2 gulden 'aen den heyligen geest tot Vechel'
· een erfcijns van 2 gulden en 10 stuivers 'aen de fabrique kerck tot Vechel'
· een erfcijns van 20 stuivers aan Niclaes Roeloffs
Getuigen: Goyart Peter Rutten en Daniel Jan Tonis, schepenen


Veghel R48	fol. 161		Akte 104	Transport		02-03-1649
Henric Jan Willems van den Groenendael heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Marten Jacob Tyssen een 'stuck teulants', groot ontrent 40 roijen, gelegen int Akert
· e.z.: Aert Aerts
· a.z.: het goed van Dirck Martens
· e.e.: het goed van de erfgenamen van Lambert Jan Diricxsen
· a.e.: het goed van Micgiel Arien Donckers
Getuigen: Goijart Peter Rutten en Daniel Jan Thonis, schepenen


Veghel R48	fol. 162		Akte 105	Transport		02-03-1649
Henric Jan Willems van den Groenendael heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jan Geryt Diricxsen, 'synen swager', het achterste deel in een 'hoijbempt, genoemt den Molen bempt', hooiende en delende met de koper en Henric Aertssen, en rijdende tegen Claes Pouwels cum suis, gelegen achter de windtmolen
· e.z. en e.e.: de wel edele Joffrouwe Fladderacken, weduwe van wylen Joncker Johan van Erp, 'heere in synen tyt tot Erp ende Vechel'
· a.z.: het goed van Jan Andriessen
· a.e.: de gemyne straet
Getuigen: Goijart Peter Rutten en Daniel Jan Tonis, schepenen


Veghel R48	fol. 163		Akte 106	Verklaring		02-03-1649
Jan Henricx, 'woonende op de Boerdonck', heeft verklaard ontvangen te hebben van Henric Jan Willems van den Groenendael, 'synen oom', het bedrag dat Jan Geryt Diricx en Corst Huyberts als voogden over hem hebben 'wech gevest'.
Getuigen: Goijart Peter Rutten en Daniel Jan Tonis, schepenen


Veghel R48	fol. 163-164	Akte 107	Transport		09-03-1649
Lysken weduwe van Marten Aert Donckers heeft afstand gedaan van haar recht op het vruchtgebruik van 'saylandt, hoylandt, heytvetden ende weyvelden' als andersints. Ze behoudt voor zichzelf 'de camer metten hoff die welcke sij tegenwoordich is bewoonende'. Elk van haar kinderen zal haar gedurende haar leven 25 gulden betalen.
Getuigen: Goijart Peter Rutten en Anthonis Jacops, schepenen


Veghel R48	fol. 165		Akte 108	Transport		09-03-1649
Meester Johan van der Straten, 'doctoir ende licentiaet in de medicijnen' heeft, deels voor hemzelf en deels met procuratie van heer en meester Willem van der Straten, 'priester', en zijn zus Lysken, gepasseerd voor schepenen van Gennep op 01-03-1649, verkocht, opgedragen en overgegeven aan Willem Jan Dirick Willems 'drij gedeelten' die hen toebehoren in een 'cluytvelt, gelegen opt Venne, cluyttende ende delende met Daniel Henric Daniels' en zijn mede-erfgenamen en anderen, 'schietende opt hecken welck is hangende aent Venne ende voorts op erve Daniel Henric Daniels en Arien Ariens.

Ook zijn rechten in een 'cluytvelt', gelegen aldaar, 'cluyttende ende delende met Nicolaes Pauwels cum suis'
Getuigen: Goyart Peter Rutten en Anthonis Jacops, schepenen


Veghel R48	fol. 165A	Akte 109	Verklaring		12-03-1649
Aert Peter Aertssen heeft verklaard 150 gulden ontvangen te hebben van Jan Marten Aert Donckers, 'synen swager', 'ende dat hercomende van een gegroote lossrentte gestelt in de vorwaerde van affgecochte erffenisse van den voorgenoemde Aert Peter Aertssen, die is staet gegroot aen de Sindelooshuys tot Shertgenbosche, de welcke rente op den vercochte erffenisse niet en is staende'.
Getuigen: Goijart Peter Rutten en Jasper Rutten Kluijtmans, schepenen


Veghel R48	fol. 165A-165B	Akte 110	Transport		17-03-1649
Jan Henrick Laureynssen heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Andries Diricx een 'hoybempt', zoals aan hem op 12-03-1648 was opgedragen door Driesken weduwe van Henrick Eymerts en Iken Peterssen, gelegen aen de Heyde
· e.z.: Dirick Jan Diricx
· a.z., e.e. en a.e.: de gemeynt van Vechel
Getuigen: Anthonis Jacops en Daniel Jan Thonis, schepenen


Veghel R48	fol. 165B-166	Akte 111	Transport		17-03-1649
Dirick Driessen heeft, deels voor zichzelf en deels met procuratie van schepenen van Nistelroij gegeven door Geraert Jacobs 'syn swager, soldaeet onder den ritmeester Aldeneel ten dienste van den coninck van Spaniegh', heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Dirick Jan Diricxsen een 'acker teulants', genoemd Weyttenvelt, groot ontrent 6 lopensaten
· e.z.: de gemynt van Vechel
· a.z.: het goed van Symon Willemssen
· e.e.: het goed van Lonis Gerlings
· a.e.: de gemynt voorschreven

Het goed is belast met:
· een cijns van 1 braspenning 'aent boeck tot Antwerpen'
· een cijns van 1/2 blanck 'aent boeck ten Bosch'
· een gebuerchyns van 1/2 stuiver 'aen de gemynt van Vechel'
· een erfcijns van 3 gulden te betalen in Den Bosch
Getuigen: Anthonis Jacops en Daniel Jan Thonis, schepenen


Veghel R48	fol. 166-167	Akte 112	Belening		17-03-1649
Deze akte is doorgestreept.
Henric Arienssen van Oordt heeft verklaard 260 gulden ontvangen te hebben van Peeter Henric Jan Claessen. Henric heeft Peeter voor dat bedrag voor 8 jaren beleend met de helft van 'eenen acker', groot ontrent 4 lopensaten, 'synde ongedeylt', de ene helft behoort toe aan Tijs Jacob Tyssen, 'met een cluytvelt daer by horende'
· e.z.: Phlips Peters
· a.z.: Lambert Lamberts
· e.e.: dem Ouden Kerckhoff
· a.e.: de gemyne straet
Getuigen: Anthonis Jacops en Daniel Jan Thonis, schepenen

Bijschrift: Peter Henrick Jan Claes verklaart op 18-05-1660 voor deze belening betaald te wezen door Jan Tijs Jacobs. Getuigen: Peter van Valderen en Jan Jan Dierckx, schepenen


Veghel R48	fol. 168		Akte 113	Transport		19-03-1649
Aert Janssen, 'woonende tot Schyndel', heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Goyart Janssen van den Boogaert een 'heycamp', groot 8 lopendsaten, gelegen op de Cuylen
· e.z.: het goed van Henric Henricx en Aert Janssen
· a.z.: de gemyn steegde
· e.e.: Henric Henricx voorschreven
· a.e.: de gemynt van Vechel

Het goed is belast met een cijns van 2 stuivers min 1 negenmenneken 'aen den hertoge van Brabandt'. De verkoper had dit goed op 05-12-1648 door vernaardering verkregen van voorgenoemde Van den Boogaert.
Getuigen: Anthonis Jacops en Gerart Gerarts, schepenen


Veghel R48	fol. 169		Akte 114	Transport		29-03-1649
Jan Janssen van Asten heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Wouter Aertssen van Cranenbroeck en Reynder Janssen de Becker een 'huys, hoff, schuer, brougetouw met allen appendentien ende dependentien daer toe behoorende', gelegen in de Straet
· e.z.: Ariken Thonissen
· a.z.: het goed van Geryt Anthonis Stoven
· e.e.: de gemijne straet van Vechel
· a.e.: het goed van Dirick van de Hagen cum suis

Ook het 1/3 deel in 'eenen hoijbempt genoemt den Appelenwerdt', hooiende en delende met Peter Huyberts cum suis
· e.z. en e.e.: de erfgenamen van Dimpna Jan Claessen
· a.z.: de gemyne Aa aldaer vlietende

Ook het 1/3 deel in een 'hoijbempt', gelegen aen de Oude Aa, hooiende en delende met Peter Huyberts voornoemd cum suis
· e.z.: het goed van Gerijt Janssen van Diperbeeck
· a.z.: de erfgenamen van Henric Jan Peters
· e.e.: de gemijne Aa aldaer vlietende
· a.e.: het goed van Thonis Martens
Getuigen: Anthonis Jacops en Daniel Jan Tonis, schepenen


Veghel R48	fol. 170		Akte 115	Verklaring		06-04-1649
Nicolaes Janssen heeft verklaard namens zijn vader Jan Goorts 50 gulden ontvangen te hebben van Lysken vrouw van Henric Hermans, 'wegens seeckere obligatie als sijnen vader op de voirgenoemde Lysken was hebbende, hercomende ende procederende van goede ende wel geleende penningen te danck eertyts ontfangen, ende welcke obligate tegenwoordich onvijnbaer synde'.
Getuigen: Anthonis Jacops en Gerart Gerarts, schepenen


Veghel R48	fol. 170-171	Akte 116	Bedeling		15-04-1649
Jan Aertssen als man van Anneken dochter van Gielen Stevens heeft verklaard 100 gulden ontvangen te hebben van Geryt Stevens. Jan heeft Geryt voor dit bedrag beleend met zijn kindsdeel in een 'hoybempt', gelegen in de Syterse bempden, hooiende met Arien Aert Gerlings, rijdende tegen Jan Marten Meeussen cum suis
· e.z.: Michiel Arien Donckers met de zijnen
· a.z.: Arien Claessen cum suis
· e.e.: de gemynen Aa
· a.e.: de kinderen van Arien Geryt Ariens

Jan treedt mede op namens de minderjarige zussen en broers.
Getuigen: Goijart Peter Russen en Daniel Tonissen, schepenen


Veghel R48	fol. 171-172	Akte 117	Bedeling		15-04-1649
Jan Aertssen als man van Anneken dochter van Gielen Stevens heeft verklaard 70 gulden ontvangen te hebben van Geryt Aert Gerlings. Jan heeft Geryt voor dit bedrag beleend met zijn kindsdeel in een 'hoybempt', die hij verworven heeft van 'synder huysvrouwe grootmoeder', gelegen in de Syterse bempden, hooiende met Jan Geryt Ariens
· e.z.: Micgiel Donckers cum suis
· a.z.: Arien Henric Ariensen
· e.e.: de gemyn Aa aldaer vlietende
· a.e.: Micgiel Donckers cum suis en Steven Gielensen

Jan treedt mede op namens de minderjarige zussen en broers.
Getuigen: Goijart Peter Russen en Daniel Tonissen, schepenen


Veghel R48	fol. 173		Akte 118	Borgstelling		20-04-1649
'Joncker Abselon, residerende tot Shertogenbosch, die welcke hem stelt borge cautionant voor Joncker Rogier van Broeckhoven synen schoonvader, aengaende syne clamppe tiende hem competerende alhier, ende dat voor de pachtpenningen des jaers een duysens sesshondert ende acht ende veertich by den selven Broeckhoven verpacht aen de ingesetenen van vechel'.
Getuigen: Gerit Handrix, Wijllem Meussen en Goijart Peter Rutten, schepenen


Veghel R48	fol. 174		Akte 119	Transport		25-04-1649
Deze akte is doorgestreept.
Jan Goort Jan Claessen heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jan Jan Laureynssen een erfcijns van 5 gulden, te betalen uit een 'huys, hoff, boomgaert metten aengelegen lande, pooteryen ende gerechticheden', groot ontrent 5 lopensaten, genoemd int Kempken
· e.z.: zijn broer Arien Goort Jan Claessen
· voorts: de gemynte van Vechel
Getuige: Anthonis Jacops, schepen

Bijschrift: Marten Peters van Eeckeren als erfgenaam van Jan Jan Laureijnsen heeft op 03-05-1697 verklaard 50 gulden, wezende de helft het kapitaal van deze rente, ontvangen te hebben, van Hendrick Lamberts van de Ven als koper van het goed. Getuigen: Aert Goyaerts en Jacob Marten van Tillaer. H. Bijmans, substituut secretaris

Bijschrift: Bernt soone Marten van Eekeren heeft op 22-11-1723 verklaard de resterende 50 gulden ontvangen te hebben van Joannes Hendrix van Dooren. Getuigen: M. Kilsdonck, Rover van den Groenendael. G. de Jongh, secretaris in Veghel


Veghel R48	fol. 175		Akte 120	Transport		27-04-1649
Jan Willemssen heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Willem WIllemsen, 'sijnen vader', een erfcijns van 9 gulden en 15 stuivers, te betalen uit een 'acker teulant, eertijts toecomende ende besittende in tochte Geryt Ariens', gelegen opt Sijtert, groot ontrent 3 lopensaten
· e.z. en e.e.: Lambert de Bie hoeffe
· a.z.: de weduwe van Aert Gerlings
· a.e.: Marten Donckers streep

Zoals beschreven staat in het schepenprotocol van Vechel van 25-02-1636.
Getuigen: Goijart Peter Rutten en Anthonis Jacops, schepenen


Veghel R48	fol. 176		Akte 121	Transport		28-04-1649
Seigneur Wouter van Cranenbroeck en Reynder Janssen de Becker hebben uit krachte van de opdracht door Jan Janssen van Asten, op 29-03-1649 gepasseerd voor schepenen van Vechel, verkocht, opgedragen en overgegeven aan Geryt Aert Gerlings het 1/3 deel in 'eenen hoijbempt genoemt den Appelenwerdt', hooiende en delende met Peter Huyberts cum suis
· e.z. en e.e.: de erfgenamen van Dimpna Jan Claessen
· a.z.: de gemyne Aa aldaer vlietende
Getuigen: Wijllen Meussen en Daniel Jan Tonis, schepenen


Veghel R48	fol. 177		Akte 122	Transport		28-04-1649
Seigneur Wouter van Cranenbroeck en Reynder Janssen de Becker hebben uit krachte van de opdracht door Jan Janssen van Asten, op 29-03-1649 gepasseerd voor schepenen van Vechel, verkocht, opgedragen en overgegeven aan Henric Lambertssen het 1/3 deel in een 'hoybempt', gelegen aen de Oude Aa, hooiende en delende met Peter Huyberts cum suis
· e.z.: Geryt Janssen van Diperbeeck
· a.z.: het goed van de erfgenamen van Henric Jan Peters
· e.e.: de gemyne Aa aldaer vlietende
· a.e.: het goed van Anthonis Martens
Getuigen: Wijllem Meussen en Daniel Jan Thonis, schepenen


Veghel R48	fol. 178-179	Akte 123	Transport		28-04-1649
Seigneur Wouter van Cranenbroeck en Reynder Janssen de Becker hebben uit krachte van de opdracht door Jan Janssen van Asten, op 29-03-1649 gepasseerd voor schepenen van Vechel, verkocht, opgedragen en overgegeven aan Geraert van Breugel, man van Elisabeth dochter van Cornelis van Heetvelt, een 'huys, hoff, schuer, brouwhuijs met het brougetouw daer bij hoorende met allen gerechticheden van dijen', gelegen in de Straet
· e.z.: het goed van Ariken, eertijds weduwe van Willem Janssen
· a.z.: het goed van Gerijt Anthonis Stoven
· e.e.: het goed van Gielis Rielofs van Liessel cum suis
· a.e.: de gemyne straet

Het goed is belast met:
· een erfcijns van 25 gulden aan Lysken Lendert in de Sonne tot Shertogenbosch
· een erfcijns van 5 gulden aan Margriet Arien Donckers
· de rente van een bedrag van 200 gulden aan Anthonis Jacobs
· de rente van een bedrag van 200 gulden aan de erfgenamen van Adam van Benel tot Eyndoven
Getuigen: Wijllem Meussen en Daniel Jan Thonis, schepenen


Veghel R48	fol. 180-182	Akte 124	Huwelijkse voorwaarden    30-04-1649
Jan Aelbert Henric Janssen geassisteerd door Jan Diricx, 'op Jexschot woonende, synen oom', en Nicolaes Jan Arienssen, 'synen swager', aan den ene zijde, en Gertruyt dochter van Cornelis Henricx van Deursen, weduwe van Arien Aertssen, met haar voogden Jan Cornelissen van Deursen en Henric Aertssen, voogden over haar en haar minderjarige kinderen, verwekt door voorgenoemde Arien, aan de andere zijde, 'toecomende bruydegom ende bruyt', zijn huwelijkse voorwaarden overeengekomen.
· Jan Aelbert Henric Janssen belooft in te brengen in het huwelijk 'alsulcken vuytsetsele als Claes Jan Ariens, 'synen swagere' voor desen heeft gehadt ende genooten van sijn vader ende moeders huyse, soo als gelt, huysraet, bestiaele als andersints'
· Gertruijt belooft in te brengen 'alle hare goederen', waarvan zij het vruchtgebruik bezit, waarbij zij ten behoeve van haar mimderjarige kinderen verwekt bij voorschreven Arien Aertssen afstand doet van het recht op het vruchtgebruik van een 'acker teulants genoempt Schuppen Streep'. Ook van een 'stuck teulants', groot ontrent 1 1/2 lopenaten, beide percelen gelegen in de Brughtiende, belast met een erfcijns van 21 stuivers, en een cijns van 1/2 braspenning aan de heer van Helmond, aan te vaarden als de kinderen 'ten houwelycken staet gecomen'zullen zijn. Deze goederen mogen niet verkocht of belast worden.
· Ook 'aen ider kyndt te geven vuyt de gereede ofte haeffelycke goederen eens een coije met een mael, bed, sarcie ende twee slapenlakens, een mauwer roggen met eenen nieuwen sack, een eyken kyste met een coetste van dooffhoudt, het houdt op de onmundige goederen met consent der mombooren aff te houwen ende te maken op de voorgenoemde Jan ende Gertruyt voorschreven eygen cost, mits de selve kyst sloodtvast wesende. Midts noch een moespott, hantketel, een halff syde specx, als andersints'.
· de voorschreven voogden over de minderjarige kinderen hebben beloofd aan Jan Aelbert Henric Janssen 'allen obligatien staende tot laste des voorschreven Gertruyt aff te doen geheelijcken ende te institueren in den erffgoederen den onmundigen ten erffrecht competerende', mits voorgenoemde Jan Aelberts daarvan de jaarlijkse rente betaalt, 'door dijen dat bij de voorschreven Gertruyt afflyffigen man seeckere parcele van erffgronden hadde gecocht ende daer naer daer toe heeft pnningen op oblgatie moeten opnemen, ende den voorschreven parcele volgens het lantrecht op den onmundigen kynderen sal comen te versterven'.
· Als Gertruyt als eerste zou overlijden zal Jan Aelberts zijn ingebracht goed terugkrijgen.
Getuigen: Wijllem Meussen, Goijart Peter Rutten en Anthonis Jacops, schepenen


Veghel R48	fol. 182		Akte 125	Fragment
Doorgestreept fragment
'Willem Janssen de Meulder, wonnende tot Schyndel, als man ende mombor ...'


Veghel R48	fol. 182		Akte 126	Transport		03-05-1649
Matijs Jan Tyssen heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Goort Janssen Tyssen een 'acker teulants', groot ontrent 2 lopensaten, gelegen in de Davelerse tiende
· e.z. en e.e.: de gemynt van Vechel
· a.z.: het goed van Dirck Martens
· a.e.: het goed van Aelken Henric Breyers

Zoals hij door opdracht voor schepenen van Vechel heeft verkregen.
Getuigen: Anthonis Jacops en Gerart Gerarts, schepenen


Veghel R48	fol. 183-184	Akte 127	Transport		03-05-1649
Henric Henricxsen, 'woonende op Vorstenbosch', heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Matijs Jan Tijssen, 'sijnen oom', een 'acker teulants', groot ontrent 3 lopensaten, gelegen op Hamme
· e.z.: de gemyne steegde
· a.z.: het goed van de kinderen van Willem Arienssen
· e.e.: het goed van Bartholomeeus Bastiaens
· a.e.: het goed van Henric Ariens van Oordt
Getuigen: Anthonis Jacops en Gerart Gerarts, schepenen


Veghel R48	fol. 184-185	Akte 128	Transport		06-05-1649
Geryt Heymans heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jan Jan Laureynssen een erfcijns van 2 gulden en 10 stuivers, te betalen uit 'eenen seeckeren heijcamp als teulant daer inne gelegen', samen groot ontrent 4 lopensaten, gelegen onder de vrijheid van Sint Oedenride
· e.z. en e.e.: het goed van Jan Symons
· a.e.: het goed van de weduwe van Laureyns Baltessen
Getuige: Gerart Gerarts, schepen


Veghel R48	fol. 185		Akte 129	Transport		07-05-1649
Deze akte is doorgestreept.
Josina dochter van Henric Henricx Houbraken, weduwe van Cornelis van Heetveld, 'capiteijn ten dienste van syne conelycke majesteyt van Hispanien in synen leven', heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Dirck Rutten van der Hagen, 'haren swager', een erfcijns van 48 gulden, te betalen door Joncker Anthony van Grevenbroeck uit zijn 1/4 deel in een 'huijs, hoff ende hoeffe', gelegen op Hamme
· e.z.: het goed van Joncker Eelkens
· a.z.: Jan Tyssen cum suis
· e.e.: de gemyne Aa aldaer lietende
· a.e.: de gemynte van Vechel

Zoals beschreven in een Veghelse schepenbrief van 15-12-1633.
Getuigen: Wijllem Meussen en Goijart Peter Rutten, schepenen


Veghel R48	fol. 186		Akte 130	Transport		10-05-1649
Henric Jan Dirircxsen heeft ten behoeve van zijn 5 kinderen verwekt bij Geritken dochter van Jan Alaertsen den Ouden afstand gedaan van zijn recht op het vruchtgebruik van 'seecker vyerde gedeelt hoijbempts', gelegen achter de Straet, rijdende tegen Dirck Rutten van der Hagen.
Getuigen: Gerit Hanricx, Wijllem Meussen, Anthonis Jacops en Gerart Gerarts, schepenen


Veghel R48	fol. 186-187	Akte 131	Transport		10-05-1649
Jan Henric Jan Diricx den Jongen, met procuratie aan hem op 08-05-1649 gegeven door 'Jan den Ouden ende Dirick gebroederen Jan Jacobs', als voogden over de twee minderjarige dochters van Henric Jan Diricxsen, met name Jenneken en Hilleken, 'gesusteren', gepasseerd voor schepenen van Gestel, Strijp ende Stratum, ondertekend door secretaris Wouters, en met autorisatie van schepenen van 10-05-1649, hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Gielis Roeloffs van Liessel het 1/4 deel van 'eenen hoijbempt', gelegen tot Vechel, groot 2 voijer hoijwas
· e.z.: Margriet weduwe van Daniel Janssen
· a.z.: het goed van Geryt Anthonis Coenen en de erfgenamen van Fysbert jan Alaerts
· e.e.: het goed van Jan Henric Laureynsen
· a.e.: de gemijn straet van Vechel

Rijdende tegen Dirck Ruten van der Hagen.
Getuigen: Gerit Handrix, Willem Meussen, Anthonis Jacops en Gerart Gerarts, schepenen


Veghel R48	fol. 188-189	Akte 132	Transport		12-05-1649
Margriet weduwe van Henric Willem Aertssen voor het vruchtgebruik, en Peter Willem Aerts en Jan Jan Thonis van Bergeyck als voogden over de minderjarige kinderen van voorschreven Henric Willem Aerts voor het erfrecht, hebben met authorisatie van schepenen gegeven op 29-04-1649, verkocht, opgedragen en overgegeven aan Peeter Claessen 'een seecker Bosch sestersaets lant, Keerbergs leen, te verheffen naer dijen leenrecht, met noch daer inne gekegen een Bosch lopensaets lant, tsamen aen malcanderen, groot drij Bos lopensaten', gelegen in de Russelse tiende
· e.z. en e.e.: Jenneken weduwe van Aert Donckers
· a.z.: het goed van Phlips Peters
· a.e.: de vicarije van Vechel
Getuigen: Wijllem Meussen, Goijart Peter Rutten en Daniel Jan Tonis, schepenen


Veghel R48	fol. 189-190	Akte 133	Geschil			18-05-1649
Rut Jan Willemssen van der Hagen en Aert Gerytssen, op 17-02-1649 aangesteld 'als arbiteren ende segsmannen' tussen Mariken weduwe van Henric Jacob Roelofs aan de ene zijde, en Aert Peeter Aerts aan de andere zijde, 'aengaende seecker verschille questie tusschen hen opgestaen wegens seeckere erffrentte de voorschreven Mariken competerende op de voorschreven Aerts goederen'. Ze doen de volgende uitspraak. Volgens een opdracht behoort de erfrente toe aan Aert Peeter Aerts, mits hij het goed direct betaalt aan voorgenoemde weduwe van Henric Jacob Roelofs. De partijen zullen de kosten van het geschil delen.
Getuige: Anthonis Jacops, schepen


Veghel R48	fol. 190-191	Akte 134	Transport		24-05-1649
Aert Diricxsen heeft ten behoeve van zjn zoon Dirick Aertssen afstand gedaan van het recht op het vruchtgebruik van een 'halff huys, schuer, hoff, boomgaert met tien lopensaten lants', gelegen opt Leegh Sontvelt
· e.z.: Jan Marten Donckers
· a.z.: het goed van Thonis Jan Geryts
· e.e.: de gemynt van Vechel
· a.e.: het goed van Jan Marten Donckers
Getuigen: Gerit Handrix en Willem Meussen, schepenen


Veghel R48	fol. 191		Akte 135	Transport		25-05-1649
Willem Janssen de Meulder,  woonende tot Schyndell, heeft verklaard dat een erfcijns van 6 gulden aan hem afgelost is door Henric Arien Geryt Goossens van, die Henric betaalde uit zijn goederen.
 Getuigen: Wijllem Meussen en Anthonis Jacops


Veghel R48	fol. 192-193	Akte 136	Transport		29-05-1649
Laureijns Aertssen, Dirick Jacobssen met procuratie van Jenneken Aertssen, Roeloff Jan Daniels van Kilsdonck als vader van zijn minderjarige kinderen Aert en Lynneken, verwekt bij Metken dochter van Aert Jan Daniels, 'syne gewesene huysvrouwe', en voorschreven Laureyns als voogd over de minderjarige Mariken dochter van Aert Jan Daniels voorschreven, Marten Cornelissen als man van Anneken, Heylken, 'bejaerde dochtere' van Gysbert Gysberts, Laureyns Aerts als voogd van Daniel Jan Tonis als voogd over Emken dochter van Gysbert Gysberts, gezamenlijk optredend voor Henric Wolff als man van Mariken, allen erfgenamen van voorgenoemde Aert Jan Daniels, hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Lambert Gerytssen een 'huijs, hoff, boomgaert metten aengelegen lande ende gerechticheden, 'alles achtervolgenden de heeren schepenen decreet den onmundigen aengaende daer toe verleent' op 05-05-1649, groot ontrent 1 sestersaets, gelegen in de Brugtiende
· e.z.: het goed van de erfgenamen van Aert Willem Corsten
· a.z.: het goed van Heylken vrouw van Jan Symons
· e.e.: het goed van Lambert Diricx van der Straten
· a.e.: het goed van Henricx Dirircx van der Straten
Getuigen: Goyart Peter Rutten, Anthonis Jacops en Daniel Jan Tonis, schepenen


Veghel R48	fol. 193-195	Akte 137	Transport		29-05-1649
Laureijns Aertssen, Roeloff Jan Daniels van Kilsdonck als vader van zijn minderjarige kinderen Aert en Lynneken, verwekt bij Metken dochter van Aert Jan Daniels, 'syne gewesene huysvrouwe', en voorschreven Laureyns als voogd over de minderjarige Mariken dochter van Aert Jan Daniels voorschreven, Marten Cornelissen als man van Anneken dochter van Aert Jan Daniels, Heylken, 'bejaerde dochtere' van Gysbert Gysberts, Laureyns Aerts als voogd van Daniel Jan Tonis als voogd over Emken dochter van Gysbert Gysberts, gezamenlijk optredend voor Henric Wolff als man van Mariken dochter van Gysbert Gysberts, allen erfgenamen van voorgenoemde Aert Jan Daniels, 'alles achtervolgenden de heeren schepenen decreet den onmundigen aengaende daer toe verleent' op 05-05-1649, hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jenneken dochter van Aert Jan Daniels, 'henne mede erffgename', een 'hoijbempt', groot 4 voijer hoijwasse, gelegen int Abroeck
· e.z.: het goed van Gerijt Henricx
· a.z.: het goed van Roeloff Peter Roelofs
· e.e.: de gemyne Aa aldaer vlietende
· a.e.: Henric Cornelissen van Deursen

Ook 'dry vierdendeel bunders', gelegen in de Geerbunders
· e.z.: het goed van Arien Dirck Ariens
· a.z.: het goed van Claes Geryts
· e.e.: de gemyn steegde
· a.e.: Peter Willem Driessen weytvelt
Getuigen: Goyart Peter Rutten en Anthonis Jacops, schepenen


Veghel R48	fol. 195-197	Akte 138	Transport		29-05-1649
Laureijns Aertssen, Dirick Jacobs met procuratie van Jenneken Aertsen, Mariken dochter van Aert Jan Daniels, Marten Cornelissen als man van Anneken dochter van Aert Jan Daniels, Heylken, 'bejaerde dochtere' van Gysbert Gysberts, Laureyns Aerts als voogd van Daniel Jan Tonis als voogd over Emken dochter van Gysbert Gysberts, gezamenlijk optredend voor Henric Wolff als man van Mariken dochter van Gysbert Gysberts, allen erfgenamen van voorgenoemde Aert Jan Daniels, hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Roelof Jan Daniels van Kilsdonck als vader over zijn minderjarige kinderen, met name Aert en Lynneken, verwekt bij Metken dochter van Aert Jan Daniels, 'syne  gewesene huysvrouwe', een 'acker teulants', groot ontrent 2 1/2 lopensaten, gelegen int Akert
· e.z.: het goed van Jan Jansen Leesten
· a.z.: het goed van Margriet Arien Donckers en Henric Lamberts
· e.e.: het goed van Jan Marten Meeussen
· a.e.: Henric Lambertsen
Getuigen: Goyart Peter Rutten en Anthonis Jacops, schepenen


Veghel R48	fol. 197-198	Akte 139	Transport		29-05-1649
Dirck Jacobs met procuratie van Jenneken Aertssen, Roeloff Jan Daniels van Kilsdonck als vader over zijn minderjarige kinderen Aert en Lynneken, verwekt bij Metken dochter van Aert Jan Daniels, 'syne gewesene huysvrouwe', Laureyns Aerts als voogd over de minderjarige Mariken dochter van Aert Jan Daniels, Marten Cornelissen als man van Anneken, Heylken, 'bejaerde dochtere' van Gysbert Gysberts, Laureyns Aerts als voogd van Daniel Jan Tonis als voogd over Emken dochter van Gysbert Gysberts, gezamenlijk optredend voor Henric Wolff als man van Mariken dochter van Gysbert Gysberts, allen erfgenamen van voorgenoemde Aert Jan Daniels, hebben 'vuyt crachte der heeren schepenen decreet den onmundigen aengaende daer toe verleendt' op 05-05-1649, verkocht, opgedragen en overgegeven aan Laureyns Artssen, 'henne mede erffgename', het 1/8 deel in een 'hoijbempt', genoemd den Oirbempt, rijdende tegen Lambert Lamberts cum suis, groot ontrent 3 voeder hoijwasse
· de gemyne Aa aldaer vlietende
· a.z.: het goed van Jan Geryt Dirircx en Gerut Janssen van Diperbeeck
· e.e.: den Cleynen Oirbempt
· a.e.: de Vrouwe van Erps hoijbemt
Getuigen: Goyart Peter Rutten en Anthonis Jacops, schepenen


Veghel R48	fol. 199		Akte 140	Transport		31-05-1649
Jan Willem Thonissen heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Geryt Anthonis Stoven het 1/6 deel in een 'hoijbempt', genoemd den Appelenwerdt, hooiende en delende met voorgenoemde Geryt cum suis en rijdende tegen de weduwe van Aelbert Henric Janssen en anderen
· e.z.: menheere van den Velde
· a.z.: het goed van Henric Geryt Goorts met anderen
· e.e.: de gemyne Aa aldaer vlietende
· a.e.: het goed van Delis Jan Delissen

De verkoper mag dit 1/6 deel terugnemen tegen betaling van 90 gulden aan de koper.
Getuigen: Daniel Jan Tonis en Gerart Gerarts


Veghel R48	fol. 200		Akte 141	Transport		03-06-1649
Goort Arien Arien Leesten heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Steven Arienssen, 'synen swager', een 'achte teulant', groot ontrent 1 1/2 lopensaten, gelegen int achterste Dorshout
· e.z.: het goed van Ariken dochter van Arien Arien Leesten
· a.z.: het goed van de erfgenamen van Marten Aert Donckers
· e.e.: de gemynte van Vechel
· a.e.: de minderjarige kinderen van Rut Ariensen

Ook 'eenen halven bunre hoylants'
· e.z.: het goed van Wouter Peters, mede condividente
· a.z.: het goed van de weduwe van Lambert Jan Lemmens
· e.e.: de gemyne straet
Getuigen: Jasper Rutten Kluijtmans en Daniel Jan Thonis, schepenen


Veghel R48	fol. 201-203	Akte 142	Testament		04-06-1649
Willem Arien Gielissen en Catarina dochter van Lambert Symonssen, 'wittige beddegenoten', en inwoners van Vechel, 'Willem sieck aen den lichaem, ende Catarina gesondt aen den lichaem', maken hun testament op.
· ze bevelen hun ziel aan bij God, en willen dat na hun dood hun lichamen op een behoorljke plaats begraven zullen worden
· hun dochter Metken krijgt 250 gulden voorag
· hun dochter Metken en Meriken, de natuurlijke dochter van de testatrice, zullen het andere goed gelijkelijk delen
· Jenneken Ariens, 'haer nichte' krijgt 'een coije wesende de beste coije'
Getuigen: Willem Meeussen en Goyaert Peter Rutten, schepenen. D. van der Hagen, secretaris


Veghel R48	fol. 203-204	Akte 143	Transport		06-06-1649
Willem Symonssen heeft verklaard 50 gulden ontvangen te hebben van Willem Jan Henricx.Willem Symonssen heeft Willem Jan Henricx voor dat bedrag voor 2 jaren beleend met een 'stucxken teulant', groot ontrent 2 lopensaten 'min een vyerdendeel, synde ongedeylt tegens de onmundige kynderen Rut Cornelisen voor sijn contingente voor d' een hellicht, gelegen onder de jurisdictie van Nistelroy'
· e.z.: Willem Jan Henrics
· a.z.: den Jongen Jan Aerts cum suis
· e.e.: de gemijn straet van Vechel
· a.e.: het goed van Anthons Lamberts
Getuigen: Goijart Peter Rutten en Gerart Gerarts, schepenen

Bijschrift: Willem Sijmons heeft op 22-02-1662 verklaard 20 gulden ontvangen te hebben van Willem Jan Henricx 'voor den voorschreven Willem Sijmons veronderpant den acker in dese gementioneert'. Getuigen: Goyart Peeter Rutten en G. Roeffs, schepenen


Veghel R48	fol. 204-207	Akte 144	Testament		08-06-1649
Aert Michiel Jochims en zijn zus Heylken, geassisteerd door Aert Geryt Arienssen, Henric Roeffen als man van Margriet dochter van Michiel Jochims, en Henric Peterssen als man van Henricxken, erfgenamen van Michiel Jochim Corsten, hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Aert Evert Aert Evertssen een 'huijs, hoff, boomgaert metten binnen lande', groot ontrent sess lopensaten, gelegen aen den Biesen, 'met twee weytveldekens daer teynen aen gelegen'
· e.z.: het goed van Goordt Jan Claesen
· a.z.: het goed van Jan Daniels en Aert Everts
· e.e.: de gemyne straet
· a.e.: het goed van Jan Jan Diricxsen Cruysbroeder

Ook een 'camp soo saylandt als heytvelt', samen groot ontrent 14 lopensaten, gelegen opt Creytenborgh
· e.z.: Geryt Heymanssen en de weduwe van Laureijns Baltesen
· a.z.: het goed van Peter Henricx en Dirick Baltesen
· e.e.: het goed van Peter Henric Verdussen
· a.e.: het goed van Aert Jan Aertsen en Aert Gerlings

Ook een 'acker teulants genoempt Aerts Acker', groot ontrent 1 sestersaet lants
· e.z.: het goed van Jan Jan Diricxsen
· a.z.: het goed van de kinderen van Joost Arienssen 'woonende tot Breugel'
· e.e.: 'opt gemeijn Creijtenborgh'
· a.e.: 'op de vercopers heyveldekens'

Ook een 'acker teulants', groot ontrent 1 sesterdaets lants, met noch een hoijbemptken daer by gelegen', gelegen aldaar, groot 4 kerren hoijwasse
· e.z.: de kinderen van Joost Ariens
· a.z.: het goed van Peterken weduwe van Michiel Stevens
· e.e.: het goed van Jennken weduwe van Aert de Decker cum suis
· a.e.: het voorschreven hoybemptken

Ook een 'hoijbempt'
· e.z.: Peter Henricx eussel
· a.z. en e.e.: het goed van Aert Everts, de koper
· a.e.: 'opt bnnen erve'

Het goed is belast met:
· een erfcijns van 8 gulden en 5 stuivers 'aen de kercke van Vechel'
· een erfcijns van 7 stuivers 'aen Sinte Catarine altaer'
· een erfcijns van 1 stuiver en 3 oort 'aent capittel van Sint Oda'
· een erfcijns van 10 gulden en 17 1/2 stuivers aan de erfgenamen van Peter Jan Daniels
· eenerfcijns van 3 gulden 'aen den heyligen geest tot Vechel'
· een erfcijns van 5 1/2 gulden 'aen de block meesteren ten Bosch aent Hintemer Eyndt'
· een erfcijns van 8 gulden en 5 stuivers aan Jan Marten Meeussen of zijn erfgenamen
· een erfcijns van 1 gulden aan de weduwe van Bloemaert
· een erfcijns van 7 gulden en 10 stuivers aan de kinderen van Arien Corsten 'woonende tot Schyndel'
· een erfcijns van 25 stuivers 'aen de domeynen van Brabant'
· een erfcijns van 32 stuivers aan de weduwe van Henric Gerlings en Nicolaes Loijem
· een erfpacht van 1 malder rogge, Bossche maat, die wordt betaald met 3 gulden, 'aen de blockmeesteren ten Bosch aen de Merckt'
Getuigen: Antons Jacops en Gerart Gerarts, schepenen


Veghel R48	fol. 207-208	Akte 145	Transport		08-06-1649
Deze akte is doorgestreept.
Aert Evert Aert Everts heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jan Jan Laureynssen een erfcijns van 9 gulden, te betalen uit een 'acker teulants', gelegen in den Biesen, groot ontrent 3 1/2 lopensaten
· e.z.: het goed van Jan Diricx Cruysbruer
· a.z.: het goed van de weduwe van Aert Gerlings
· e.e.: het goed van de weduwe van Henric Jan Dirircx
· a.e.: het goed van Aert, de verkoper
Getuigen: Antonis Jacops en Gerart Gerarts, schepenen

Bijschrift: Jan Geraerts van Handel, met procuratie van ... uerts van 25-11-1715 verklaart op 03-11-1719 dat deze erfcijns van 9 gulden aan hem afgelost is. Getuigen: M. Kilsdonck en Dierck van Tillaer


Veghel R48	fol. 208-209	Akte 146	Transport		09-06-1649
Deze akte is doorgestreept.
Jan Henricxsen als man van Catarina dochter van Geryt Thonis Conen heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Wouter Peterssen zijn deel in een 'huijs, hoff, boomgaert metten aengelegen lande', samen groot ontrent 1 sesterdaet lants, gelegen op de Cruystraet
· e.z. en e.e.: de gemyn straet
· a.z.: het goed van de erfgenamen van Gysbert Jan Aertsen
· a.e.: het goed van Dirck van der Hagen en Gielis Roeloffs cum suis

Het goed is belast met:
· een cijns van 3 1/2 oort aan de heer van Helmond
· een cijns van 3 oort 'aen de pastorye van Vechel'
Getuigen: Gerit Handrix en gerart Gerarts, schepenen

Getuigen: Jan Welten, met procuratie op 10-03-1650 gegeven door Jan Henricxen, wever tot Schrevenmoer, aldaar gepasseerd  voor 'stadtholder ende heemrade', ondertekend door P. Rands, secretaris, heeft op 22-03-1650 deze opdracht opgeheven, 'door dijen bij abuijs is opgedragen'. Getuigen: Gerart Gerarts en Peter Claessen, schepenen


Veghel R48	fol. 209-210	Akte 147	Transport		13-06-1649
Jan Delis Jacobs, Henric Lambert Symons en zijn zoon Jan, Jan Vervoordt, samen erfgenamen van wijlen Hilleken dochter van Delis Jacobs, hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Dirick Aertssen van Eerst, Peter Jan Jacobs, optredend voor zijn broer Henric Jan Jacobs, als voogden over de minderjarige kinderen van wijlen Jan Jan Jacob Roeloffsen, hun rechten in een 'hoybempt', gelegen tot Vechel
· e.z.: het goed van de erfgenamen van Joncker Lanckvelt
· a.z.: het goed van Meeus Willems cum suis
· e.e.: de gemijne Aa aldaer vlietende
· a.e.: de gemijn steegde schietende op erve Thonis Martens

Rijdende jaarlijks tegen Anthonis Henricx cum suis.
Getuigen: Goijart Peter Rutten en Gerit Handrix, schepenen


Veghel R48	fol. 210-211	Akte 148	Belening		13-06-1649
Jan Arien Ryckers heeft verklaard 100 gulden ontvangen te hebben van Heylken dochter van Arien Ryckers, weduwe van Goordt Jan Claessen. Jan heeft Heylken voor dat bedrag voor 4 jaren beleend met een 'stuck teulants', gelegen tot Vechel, groot ontrent 1 lopensaet lants
· e.z.: voorschreven weduwe
· a.z.: het goed van Geryt Stevens
· e.e.: het goed van Daniel Jan Thonis
· a.e.: de gemyne straet

Heylken moet aan Jan Arien Ryckers jaarlijks 2 gulden betalen.
Getuigen: Goyart Peter Rutten en Gerit Hendrix, schepenen


Veghel R48	fol. 211-212	Akte 149	Transport		14-06-1649
Jenneken dochter van Dirick Symonssen, geassisteerd door haar voogd Jan Henrick Laureynssen, heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jan Henric Jan Symonsen, 'haren swager, een achterste halff huys met twee lopensaets lants ende het weytvelt int midden op te deylen', gelegen tot Vechel
· e.z.: Micgiel Donckers
· a.z.: de gemynte van Vechel

'Met noch de besten halven bunder', gelegen tot Vechel voorschreven
· e.z.: Gysbert op Vorstenbosch
· a.z.: het goed van Jan Henric Laureynsen
· e.e.: het goed van Peter Henrick Jan Claessen
· a.e.: de gemyne Watersteegde

Het goed is belast met:
· 'den halven pacht aen de arme taffele van Vechel volgens de brieven daer van sijnde'
· 'den chijns aen de domeynen van Brabandt'
Getuigen: Gerit Handrix en Goyart Peter Rutten, schepenen


Veghel R48	fol. 213-214	Akte 150	Deling			02-07-1649
De wel eedele Jouffrouwe Gertruyt Adriaene van Deurnen, met procuratie aan haar gegeven door haar moeder Joffrouwe Walburch Suermont, weduwe van Joncker Johan van Deurnen, op 01-07-1649 gepasseerd voor schepenen van het 'vrije graeffschap Bockhoven', ondertekend door Stooters ab Enckefordt, secretaris, en de wel eedelen Joncker Elias Suermonts hebbe het goed gedeeld, gelegen tot Vechel, dar zij erfden van Joncker Willem Suermonts, zijn broer Jacob, en van Joffrouwe Maria Suermont, weduwe van Joncker Henric Monincx, hun broers en zus en ook 'oomen ende moije'.

'Aengaende seeker erfenisse huijs, hoff, boomgaert, schuer, esthuys met de pordt, landerijen mette groese, in groote ontrent twentich lopensaten, hen condividenten voor d'een hellicht tsamentelyck ten erffrecht competerende', krijgt de wel eedele Joffrouwe Gertruyt Adriane van Deurnen toebedeeld een 'acker teulants van den voorschreven halven erffenis', groot ontrent 7 1/2 lopensaten', gelegen int Vorste Dorshoudt, 
· e.z.: de mede condividenten
· a,z,: eenen acker genoemt den Haeck
· e.e. en a.e.: de gemynte van Vechel

'Met allen houdtwassen, pooterijen ende gerechticheden voor ende op des selfs acker staende'.

'Welcke loote is begroot met' 2 lopens en 49 roijen, 'meer als de voorgenoemde Van Deurnen in erve van erffgronden soude competeren in d'een hellicht des voorgenoemde erffenisse aengaende de landerijen als groese ende dat door dijen is vuytgescheydende vuyt d'een hellicht des voorschreven huijs, boomgaert, schuer, pordt als esthuijs, met de poterijen daer rontsomme gelegen, waermee haer actie ten deels was competerende'

Joncker Elias Suermondt krijgt toebedeeld 'd'een hellicht des voorschreven erffenisse, te weten in de landeryen als groese', groot 12 1/2 lopensaten, 'syn gerechte contingent hem van synen oomen als moye aengecomen, ende gelyck den hellicht des voorschreven huijs, boomgaert, schuer, pordt als esthuys met de pooterijen gerechticheden van dijen om ende op den selven erffenisse staende, alhier gelegen tot Vechel'
· e.z.: Joffrouwe Gertruyt Adriane van Deurnen, mede condividente
· a.z., e.e. en a.e.: de gemeente van Vechel
Getuigen: Anthonis Jacops, Daniel Jan Thonis en Jasper Kluijtmans, schepenen


Veghel R48	fol. 215		Akte 151	Transport		10-07-1649
Arien Rutten en Geryt Jacobs als man van Lysken dochter van Cornelis Cornelisen hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Peter Franssen, 'hennen swager als oyck oom van den voorgenoemde Geryt', hun rechten, aangekomen van Jan Jan Rutten, in een erfcijns van 9 gulden, die wordt betaald door Joseph Arien Heeseckers uit een 'huys, hoff, landt ende sandt, wey ende groes', groot ontrent 7 lopensaten, gelegen opt Sontvelt
· e.z.: de weduwe van Lysken Henric Jansen
· a.z.: Dirick Peters
· e.e.: Lysken weduwe vorschreven
· a.e.: de gemynte van Vechel

Zoals beschreven in een Veghelse schepenbrief van 05-02-1635.
Getuigen: Anthonis Jacops en Gerart Gerarts, schepenen


Veghel R48	fol. 216-217	Akte 152	Transport		04-08-1649
Daniel Jan Thonissen heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Micgiel Gysberts een 'ackerken teulants genoemt het Hooffken ofte Hoffstadt', groot ontrent 1 sestersaet lants als groese, 'met eenen halven wiel genoemt den Ketelwiel'
· e.z. en a.z.: Gertten bempt ofte eeussel
· e.e.: de gemyne Aa aldaer vlietende
· a.e.: het goed van de verkoper

Ook een 'hoijbempt gemeynelyck genoemt Gertten bempt ofte eussel', groot ontrent 5 voeder hoijwass'
· e.z.: Daniel, de verkoper
· a.z.: de voorschreven hoffstadt
· e.e.: de gemyne Aa en de gemynt van Vechel
· a.e.: het goed van de verkoper
Getuige: Gerit Handrix, schepen


Veghel R48	fol. 217-218	Akte 153	Accoord		09-08-1649
Geryt Janssen van Diperbeeck heeft verklaard 218 gulden en 14 stuivers ontvangen te hebben van de wel eedele Joffrowe Maria van Vladeracken, weduwe van Joncker Johan van Erp, 'heere tot Erp ende Vechel in sijnen leven', en dat vanwege een contract dat Geryt met de genoemde weduwe was aangegaan 'nopende seker stuck teulants gelegen optten Molenacker', volgens het contract gemaakt door notars van Beeck van 15-05-1642, Van Dieperbeek doet afstand van dit 'stuck teulants' ten behoeve van genoemde weduwe Van Erp. 

Joffrouwe Maria van Fladeracken, weduwe van Erp heeft voorschreven Van Diperbeeck 'ontlast van alsulcke jaer huerpenningen als den selven Diperbeeck hadde gelooft van een seker huysken op haer neerplaets staende ende by den voorschreven Diperbeeck getimmert'.  'Hare edelheyt', of haar nakomelingen, mag 'het selve huysken' mogen 'houden ende besitten' voor de duur van 6 jaren. Daarna mag Van Diperbeeck, of zijn nakomelingen, het 'huysken' afbreken.
Getuigen: Goijart Peter Rutten en Anthonis Jacops, schepenen


Veghel R48	fol. 218-219	Akte 154	Transport		25-08-1649
Henric Willem Gyben heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jan Roeffen het 1/3 deel in het 1/4 deel van 'eenen halven bempt gelegen in de Hamtsse bempden'
· e.z.: het goed van Geryt Jan Diricxsen
· a.z.: het goed van Micgiel Donckers cum suis
· e.e.: het goed van Jan Tijs Deenen
· a.e.: schietende op den Vlodtbempdt

Zoals de verkoper door opdracht heeft verkregen van Jan Martens.
Getuige: Wijllen Meeussen, schepen


Veghel R48	fol. 219-220	Akte 155	Accoord		17-09-1649
'Alsoo seeckere questie verschille was geschapen te gerysen tuschen Jan Thonis Cornelis Tybos als man ende mombor over Jenneken naergelaten dochter Peter Jan Daniels, verweckt by Luytken dochter Andries van Riell, echte luyden in hennen leven, ter eenre, ende Jan Janssen den Jongen, coperslager, als man ende mobor over Anneken dochte Aert Janssen van Schyndell, verweckt by de voorgenoemde Luytken, oyck echte luyden in hen leven, ende Jenneken weduwe wylen Anssem Henric Tyssen, oyck dochtere des voorschreven Aert Janssen van Schyndell, ter anderen syden', hebben zij een accoord gesloten 'nopende ende aengaende seeckere erffgronden hen achtergelaten by hennen ouders'.
· Jan Thonis Cornelis behoudt een 'hoijbempt gelegen aen den Bloemenhoff', hooiende en delende met Jan Aertsen, zonder dat voorgenoemde Jan Jansen van Meuwen en Jenneken weduwe van Anssem daar rechten op zullen hebben
· Jan Jansen van Meuwen en Jenneken weduwe van Anssem Henric Tyssen sullen behouden de 'hoybempt' genoemd den Ouden Aabempt, hooiende met Matijs Jan Tijssen, zonder dat voorschreven Jan Tonis Cornelissen daar rechten op zal hebben.
Getuigen: Wijllem Meussen, Goijart Peter Rutten en Anthonis Jacops, schepenen


Veghel R48	fol. 221-222	Akte 156	Belening		14-10-1649
Goossen Petersen, 'woonende op Vorstenbosch gehoorende onder Nistelroode', heeft verklaard 256 gulden en 7 1/2 stuivers ontvangen te hebben van Geryt Lenderts, wonende aldaar.  Goossen heeft Geryt voor dat bedrag voor 5 jaren beleend met een 'hoijbempt, gelegen in de Twee Bunders achter Haselbergh', hooiende met Welt Thonis Welten cum suis
· e.z.: d'Elsdonck
· a.z.: het goed van Henric Jacops cum suis
· e.e.: den Beeckgraeff
· a.e.: het goed van Jan Aerts den Ouden

Het goed is belast met een cijns van 16 stuivers aan de wel eedele mevrouwe van Erp.
Getuigen: Anthonis Jacops en Gerart Gerarts, schepenen


Veghel R48	fol. 222		Akte 157	Voogd			19-10-1649
Voor schepenen is verschenen Aert Gerijt Ariens, gedaagd door de vorster op verzoek van Melis Geryts van Diperbeeck als man van Truyken dochter van Geryt Hoogers om de voogdij te aanvaarden over de drie minderjarige kinderen van wijlen Arien Gerijt Ariens, verwekt bij zijn vrouw voorgenoemde Truyken dochter van Geryt Hoogers.
Getuigen: Wijllem Meussen, Anthonis Jacops en Daniel Jan Tonis, schepenen


Veghel R48	fol. 223		Akte 158	Transport		22-10-1649
Goyaert Peter Rutten heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Gerijt Janssen van Diperbeeck de helft van 'eenen hoijbempt', die de verkoper eertijds had verkregen van Melis soone Geryt Janssen van Diperbeeck, groot ontrent 9 voeijer hoijwass, gelegen in de Molenbempden
· e.z.: de erfgenamen van Marten Ariens
· a.z.: het goed van Jan Andriessen
· e.e.: het goed van Peter Laureynsen
· a.e.: de wel eedele vrouwe van Erp

'Welken hoijbemptt den voorgenoemde Geryt Jansen van Diperbeeck heeft wittelyck vercocht, opgedragen ende overgegeven aen Melis Geryts ende Gerytken syn suster ende die kynderen Peter Lambert Aertssen'.
Getuigen: Gerart Gerarts en Anthonis Jacops, schepenen


Veghel R48	fol. 224-225	Akte 159	Accoord		27-10-1649
'Alsoe sekere questie ende verschille was geschapen te gerijssen tusschen Arien Luycas van Coll als getrout gehadt hebbende in haren leven Lysken dochter Evert Verlocht, syne gewesene huysvrouwe, ter eenre syden, ende Jan Ariens Verlocht ter andere syden', is er nu een accoord geslpten 'nopende ende aengaende een sekere erffrentte door Evert Verlocht ertyts ten houwelycke gegeven aen Arien Geryts Gossen, dyer tyt verhipotiseert in de erffenisse Joncker van Dachverlies ende daer by quytinge den penningen ontfangen hebbende den voorgenoemde Arien Luycas, wegens welcke penningen den voorgenoemde Jan Ariens hadde genooten ende noch genietende een seecker stuck teulants by den selven Arien Luycas toegelaten ende gecocht met de verkochte gereede haeffelycke meubelen in den sterffhuyse des voorgenoemde Arien Geryt Goossens, over welcke questieuse verschille'. Er is het volgende overeengekomen.
· Jan Ariens Verlocht zal 25 gulden betalen aan Arien Luycassen
· Arien Luycassen scheldt Jan Ariens voor dit bedrag 200 gulden kwijt
Getuigen: Gerit Handrix, Goijart Peter Rutten en Daniel Jan Thonis, schepenen

Bijschrift: op 30-10-1649 heeft Jan Ariens Verlocht de 25 gulden betaald aan Arien Luycas van Coll. Getuige: Goyart Peter Rutten


Veghel R48	fol. 225-228	Akte 160	Testament		30-10-1649
Henric Arien Geryt Goossens, 'sieck te bedde liggende', en zijn vrouw Goortken dochter van Roeff Jan Jacobs, 'gesont aen de lichaem gaende ende staende', maken hun testament op.
· ze bevelen hun ziel aan bij God en willen dat na hun dood hun lichamen op een behoorlijke plaats begraven zullen worden
· ze herroepen hun testament gemaakt op 02-07-1641, gepasseerd door notaris Peter van Beeck
· ze benoemen de langslevende als erfgenaam van alle goederen, zolang die niet hertrouwt
· als een van hun kinderen eerder overlijdt, dan erven de andere kinderen in plaats van hun vader of moeder
· hun beider kinderen zijn hun erfgenamen
· hun zoon Jan krijgt vooraf 50 gulden en 'de hoogh kerre'
· de langstlevende zal aan hun zoon Jan geven 'het vuijtsetsel', zoals de andere kinderen hebben genoten, 'bedragende wel drijhondertvijftich gulden'
· als Jan bij hun overlijden nog niet getrouwd is, dan kijgt hij de 50 gulden en het 'vuytsetsel' vooraf
· Jenneken weduwe van Laureyns Baltessen, of haar man, heeft boven hun 'vuytsetsel' 150 gulden genoten, en Geryt Cornelissen als man van Heylken heeft 175 gulden genoten. Bij de verdeling zal dat verrekend worden, zodat alle kinderen evenveel delen.
Getuigen: Gerit Handrix en Daniel Jan Tonis. D. van der Hagen, secretaris

Bijschrift: de erfgenamen en kinderen van Henrick Ariens verklaren op 20-12-1652 175 gulden ontvangen te hebben van Geryt Cornelissen, 'hennen swager'. Getuigen: G. Roeffs en Anthonis Jacop, schepenen


Veghel R48	fol. 228		Akte 161	Verklaring		26-03-1651
Later bijgeschreven akte.
Henrick Ariens en zijn vrouw Goertken hebben verklaard aan hun zoon Jan het 'vuytsetsel' en 50 gulden en de 'hoogh kerre' te hebben gegeven volgens hun testament. Ook verklaren zij van Jenneken weduwe van Laureijns Baltessen 150 gulden ontvangen te hebben, zodat Jenneken hiermee in haar 'volle erffrecht' staat, zonder gekort te worden.
Getuigen: Michgiel Donckers en Arien Henrick Ariens, schepenen


Veghel R48	fol. 229-231	Akte 162	Testament		08-11-1649
Henric Willem Gijben, 'sieck ofte bedde vast synde van ouderdom', maakt zijn testament op.
· hij bevestigt het eerdere testament dat hij met zijn vrouw op 09-09-1625 heeft gemaakt voor notaris Peter van Beeck
· hij legateert aan Elias Peters als man van Mariken vooraf 'alsulcke halff schare als hij soude gehouden wesen te voldoen ofte soude moeten laten op den ecker gelegen aen den Heuvel, gemynelyck genoempt, ende bij hem in pachtinge hebbende', en daarboven nog 25 gulden, 'ende dat om merckelycke reden dat den selven Elias ende syne huysvrouwe hem testateur in synen ouderdom syn trouwelyck by staende, hem onderhoudende in lienwaet als andersints, soo ende gelyck een eerlycke kyndt toe staet te doen'.
· hij legateert aan Meriken 'dienstmaecht van Elias Peters 2 gulden en 10 stuivers, 'ende dat ot ende voor haren getrouwen dienst aen hem testateur in synen armoede oft allendicheyt gedaen'
· Voorschreven Elias krijgt ook 'den besten eyckebom staende voor synen ecker aen den Heuvel genoemt, voor welcken eyck gehouden sal sijn den voorschreven Elias eens te betalen ter somma van sess gulden' 
· Elias krijgt ook 'alls schaerhout voor ende om den selven ecker staende, naer synder doot houdbaar wesende'
· Catarina minderjarige dochter van Huybert Janssen van de Cocken krijgt 25 gulden, op obligatie staande aan Wouter Jan Wouters tot Vechel
· zijn dochter Joostken of haar man heeft 37 gulden genoten, 'behalve het tgene noch aen staet getekent in een seker landtboeck oder hem testateure berustende, begerende dat sijne andere kynderen elck soo veel daer tegen sullen genieten
Getuigen: Goyaert Peter Rutten en Anthonis Jacobs, schepenen. D. van der Hagen, secfretaris

Bijschrift: op 17-02-1650 heeft Laureyns Laureynsen het bedrag van 37 gulden dat in dit testament wordt genoemd betaald. Getuigen: Gerit Handric en Goyart Peter Rutten, schepenen


Veghel R48	fol. 232		Akte 163	Transport		10-11-1649
Jan Symonssen heeft ten behoeve van zijn zoon Geryt Jan Symons afstand gedaan van zijn recht op het vruchtgebruik van het 1/3 deel in al zijn goederen, 'rentten, landeryen, hoijvelden, heytvelden, houtwassen, poterijen ende alle anderen gerechticheden'.
Getuigen: Anthonis Jacops en Jasper Kluijtmans


Veghel R48	fol. 232+235	Akte 164	Transport		10-11-1649
Geryt Jan symons heeft verkocht, opgedragen en overgegeven, uit krachte van de afstand van het vruchtgebruik door zijn vader Jan Symons op 10-11-1649, aan Symon Jan Symonssen het 1/3 deel in alle goederen van voorgenoemde Jan Symonsen.
Getuigen: Anthonis Jacops en Jasper Kluijtmans


Veghel R48	fol. 233		Akte 165	Verklaring
Los inlegvel. De verklaring is ongedateerd.
Jan Jan Thonis van Bergheyck verklaart 50 gulden ontvangen te hebben van Jan Henric Laureynssen, als aflossing van een erfcijns, die werd betaald uit 'den geheelen acker tocomende de erffgenamen Willem Corsten', zoals beschreven in het schepenprotocol van vechel op 15-11-1649.


Veghel R48	fol. 235-237	Akte 166	Testament		07-12-1649
Meriken dochter van Henric Vreynssen, weduwe van Willen Aertssen, 'sieck te bedde liggende', maakt haar testament op.
· ze beveelt haar ziel aan bij God en wil dat haar lichaam na haar dood op een behoorlijke plaats begraven zal worden
· ze legateert een obligatie van 100 gulden die wordt betaald door Jan Ariens Verlocht, de obligatie was 150 gulden, maar zij heeft daar 50 gulden van ontvangen, aan haar kleinkinderen, te weten de kinderen van Willem Diricx, en de dochter van Arien Dirircx getrouwd met Thonij Jan Wolffs, en de kinderen van Arien Goorts, verwekt bij Emken, en elk kleinkind krijgt evenveel.
· 'haren neve' Dirick Willem Diricx krijgt 'haer beede met sijn toebehoorten'
· Agatha weduwe van Willem Diricxsen, 'haer schoondochter', krijgt 25 gulden, op obligatie staande aan Thonis Jan Thonis Corsten, 'bij aldien sij testatrice tot haren onderhout niet van doen en is hebbende'
· wat zij tijdens haar leven en kleinkinderen heeft gegeven, mogen zij houden
Getuigen: Anthonis Jacobs en Daniel Jan Thonis, schepenen. D. van der Hagen, secretaris


Veghel R48	fol. 238		Akte 167	Accoord
Doorgestreept fragment
'Alsoo seeckere questie ende verschille was geschapen te geryssen tusschen de kynderen Marten Aert Donckers ter eenre, ende' ...


Veghel R48	fol. 238		Akte 168	Transport		16-12-1649
Jenneken weduwe van Roeloff Gielissen, 'in synen leven gewesene secretaris als notaris alhier tot Vechel' heeft ten behoeve van haar kinderen afstand gedaan van haar recht op het vruchtgebruik van een 'huijs, hoff, boomgaert, schuer ende achter huysken', gelegen in de Straet, en nog 'een acker teulants genoemt den Cloot, met noch twee verscheyden hoybempden, d' een gelegen int Abroeck, ende den anderen bempt gelegen achter de Straet alhier', mits dat bij verkoop de opbrengst belegd zal worden ten behoeve van de weduwe voor het vruchtgebruik en haar kinderen voor het erfrecht.
Getuigen: Gerit Handrix en Wijllem Meussen, schepenen


Veghel R48	fol. 239		Akte 169	Vernaardering		17-12-1649
Joffrouw Elisabeth, dochter van Aernolt van Cranenbroeck, weduwe van Van den Bergh, 'woonende binnen de stadt Helmont', heeft vernaarderd een 'huijs, schuer, achterhuys, brougetouwe, hoff, boomgaert met alle gerechticheden van dijen', gelegen in de Straet
· e.z.: Ariken Thonissen
· a.z.: het goed van Geryt Anthonis Stoven
· e.e.: het goed van Dirck van der Hagen en anderen
· a.e.: de gemeyne straet

Seigneur geraert Breugel had dit goed op 28-04-1649 gekocht van Seigneur Wouter van Cranenbroeck en Reynder de Becker.
Getuigen: Wijllem Meussen, Goijart Peter Rutten en Anthonis Jacops, schepenen


Veghel R48	fol. 240		Akte 170	Voogden		17-12-1649
Willem Martens, 'woonende tot Aerlebeeck', en Anthonis Marten Meeusen, zijn gedaagd op verzoek van de minderjarige Jan Wilberts, en Jan Marten Donckers, is gedaagd op verzoek van Seigneur Bartholomeeus van den Sterren, met procuratie gegeven door meester Joseph van Goirle, 'chirurgijn ende inwoonder der stadt Eyndoven, als voogd over de minderjarige kinderen van Aert Marten Donckers, gepasseerd door 'wethouders der stadt voorschreven', op 15-12-1649, ondertekend door Wouters, secretaris aldaer, om de voogdij te aanvaarden over de twee minderjarige dochters van Aert Marten Donckers, verwekt bij zijn vrouw Catalijn dochter van Geraert van Goirle. Voorschreven Willem Martens, Anthonis Martens en Jan Marten Donckers hebben de eed als voogd afgelegd.

Ook zijn Dirick Martens en Henric Marten Meussen gedaagd op verzoek van Henric Jan Rutten om de voogdij te aanvaarden over hem en zijn zussen en broers, en ook zij hebben de eed afgelegd.
Getuigen: Gerit Handrix, Anrhonis Jacops en Daniel Jan Tonis, schepenen


Veghel R48	fol. 241-242	Akte 171	Accoord		17-12-1649
Thonis Marten Meeussen als man van Henricxken dochter van Marten Aert Donckers, Jan zoon van Marten Aert Donckers, Henric Marten Meeussen als man van Emken Marten Donckers, Dirick Martens en Henric Marten Meeusen voorschreven als voogden over de minderjarige kinderen van Jan Rut Cluytmans, en Thonis Marten Meeusen voorschreven en Willem Martens, 'woonende tot Aerle Beeck', als voogden over de minderjarige zoon van Wilbert Silvesters, verwekt bij zijn vrouw Tijsken dochter van Marten Donckers voorschreven, aan de ene zijde, en Seigneur Bartolomeeus van der Sterren, uit krachte van procuratie gegeven door meester Joseph van Goirle, 'chirurgyn ende inwoonder der stadt Eyndoven, als voogd over Anneken en Gertruyt, minderjarige dochters van Aert Marten Donckers, gepasseerd voor wethouders der stadt voorschreven op 15-12-1649, ondertekend door Wouter, secretaris aldaar, Jan Marten Donckers als voogd over 'des selfs' minderjarigen, Dielis Jan Lamberts als man van Henricken dochter van Aert Marten Donckers voorschreven voor zichzelf, voor de andere helft, hebben een accoord gesloten over een erfcijns die Marten Donckers tijdens zijn leven had opgenomen ten behoeve van zijn zoon Aert Martens. Het kapitaal is 500 gulden, en de rente wordt betaald aan Lysken Lenderts in de Sonne. Het volgende is afgesproken.
· de voorgenoemde kinderen met name Anthonis Martens, Jan Marten Donckers, Henric Marten Meeussen, Dirck Martens en Henric Martens voorschreven, Tonis Martens voorschreven en Willem Martens zullen 'elck in hennen qualiteyt tot hennen laste nemen ende behouden' een bedrag van 200 gulden met de verlopen renten
· de andere 300 gulden met de verlopen renten hebben Seigneur Bartholomeus van der Sterren en Jan Marten Donckers en Dielis Jan Lambers beloofd 'te nemen ende te houden tot lasten der kynderen Aert Marten Donckers'
Getuigen: Gerit Handrix, Anthonis Jacops en Daniel Jan Tonis, schepenen


Veghel R48	fol. 243-249	Akte 172	Deling			17-12-1649
Jan Marten Donckers, Anthonis Marten Meeussen als man van Henricxken dochter van Marten Aert Donckers, Henric Marten Meeussen als man van Emken, Dirick Martens en Henric Thonis als voogden over de minderjarige kinderen van Jan Rut Cluytmans, verwekt bij Hilleken dochter van de voorgenoemde Marten Donckers, Seigneur Bartholomeeus van der Sterren, uit krachte van zijn procuratie gegeven door meester Joseph van Goirle, 'chirurgyn ende inwoonder der stadt Eyndoven, wittelyck gepasseert voor wethouderen der stadt voorschreven' op 15-12-1649, ondertekend door Wouters, secretaris aldaar, als voogd over Anneken en Gertruyt minderjarige dochters van Aert Marten Donckers, en Micgiel Donckers als voogd over 'des selfs' minderjarigen, en Dielis Jan Lamberts als man van Henricxken dochter van Aert Marten Donckers, Willem Martens, 'woonende tot Aerle Beeck', als voogd over de minderjarige zoon van Wilbert Silvesters, verwekt bij Tijsken dochter van voorgenoemde Marten Donckers, hebben het goed gedeeld, waaronder leengoederen, waarvan Lysken Marten Aert Donckers op 09-03-1649 afstand heeft gedaan van heer recht op het vruchtgebruik.

Willem Martens, 'woonende tot Aerle Beeck', en Jan Jacobs Martens als voogden over de minderjarige zoon van Wilbert Silvesters, verwekt bij Tysken dochter van Marten Aert Donckers, en Seigneur Bartholomeeus van der Sterren als voor, en Micgiel Donckers  als voogd over de twee minderjarige dochters van Aert Marten Donckers, Dielis Jan Lamberts als man van Henricxken,  krijgen toebedeeld een 'huys, hoff, boomfaert, gelegen aen de Donck, groot 7 lopensaten
· e.z.: de erfgenamen van Lambert Jan Aertsen
· a.z.: Lijsken weduwe van Henric Henricx
· e.e.: het goed van Thonu Tonissen cum suis
· a.e.: de gemynt van Vechel

Ook ontrent 10 lopensaten
· e.z.: de erfgenamen van Lambert Jan Aertsen
· a.z.: het moervenne
· e.e.: de gemynt van Vechel

Ook 'eeneen acker teulants genoemt den Wevers bergh', groot 6 lopensaet, 'metten moervelt daer inne gelegen sonder meer opt d' ander moervelt te pretenderen, voor een deel ende noch een vyerdendeel int moerven in den Hogen bergh'
· e.z.: de weduwe van Aelbert Henric Jansen
· a.z.: Anthonis Martens, mede condivident
· e.e.: de gemyne straet

Ook 3 lopensaten genoemt het Campken, gelegen in den Bergh, 
· e.z.: Anthonis Martens
· a.z.: 'hen selfs erve'
· voorts: de gemynte

Ook 'een weijcamp', groot ontrent 3 lopenaten
· e.z.: de erfgenamen van Lambert Jan Aerts
· a.z.: het goed van Antonis Martens
· e.e. en a.e.: de gemynte van Vechel

Ook een 'hoybemt genoemt Smitsbempt', gelegen tot vechel
· e.z.: Seger Donckers
· a.z.: Margriet Daniel Janssen
· e.e.: het goed van Dirck Aerts van Eert
· a.e.: de gemijne Aa aldaer vlietende

Ook een 'hoijbempt genoemt den Visser'
· e.z.: Josina weduwe van Heetvelt
· a.z.: de erfgenamen van Willem Thomas
· e.e.: de gemynt van Vechel
· a.e.: de gemyne Aa aldaer vlietende

Dit lot is belast met:
· een bedrag van 500 gulden aan Josina weduwe van Heetvelt
· den heijchijns
· een cijns van 3 pons was 'aen de domeynen van Brabant'
· de cijns aan de heer van Helmond
· de cijns tot Shertogenbosch
· een erfcijns van 3 pond paijment of 21 stuivers 'aen de kercke van Vechel'
· een bedrag van 100 gulden aan Henric Marten Meeussen


Dirck Martens en Henric Thonissen als voogden over de minderjarige kinderen van Jan Rut Cluytmans, mede ten behoeve van Henric Marten Meeuen, krijgen toebedeeld een 'huys, hoff, boomgaert, synde leenrurich aen den heere van Geffen, staende tot laste te verheffen volgens den leenrecht met seven lopen saten, mette gerechticheyt in Lynt voor een deel ende het andere deel een vyerdendeel int cluytvenne'
· e.z. en e.e.: Joncker Bocx
· a.z.: Dirck Aert Donckers
· a.e.: de gemyne straet

Ook 'het Grietenvelt', groot ontrent 17 lopensaten
· e.z.: Dirick Aert Donckers
· a.z.: de gemeyne straet
· e.e.: het goed van Joncker Boxen
· a.e.: het goed van Jan Marten Donckers

Ook 'het eeussel', groot 13 lopensaten
· e.z.: het goed van Dirick Art Donckers
· a.z.: de gemijne straet
· e.e.: Jan Martens eeusselvelt
· a.e.: het goed van Dirick Aert Donckers

Ook een 'acker teulants geheyten den Langen acker', groot ontrent 5 lopensaten
· e.z.: Dirick Aert Donckers
· a.z.: de erfgenamen van Heylken Stevens
· e.e.: Dirick Aert Donckers
· a.e.: Micgiel Donckes

Ook 'een stuck teulants, wesende het dorde stuck int Heylicht neffen den Bergh', groot ontrent 1 1/2 lopensaet
· e.z.: het goed van Jan Marten Donckers
· a.z.: het goed van Anthonis Martens
· e.e. en a.e.: de gemyne straet

Ook een 'hoybemt geheyten den Grooten bemt', hooiende met Dirick Aerts
· e.z.: Dirick Aert Donckes
· a.z.: de gemyne Aa aldaer vlietende
· e.e.: Aert Peter Aertsen
· a.e.: Joncker Boxen

Dit lot is belast met:
· de cijns aan de heer van Helmond
· 100 gulden aan Anthonis Martens en zijn broer Henric

Bijschrift: Thonis Martens en zijn broer Henrick verklaren op 08-12-1655 100 gulden ontvangen te hebben van de kinderen van Jan Rut Cluytmans. Getuigen: Goijart Peter Rutten en Hendrick Dirick Jacobs, schepenen


Marten Aert Donckers krijgt toebedeeld 'de schuer staende op den erffenisse opt Sytert, ofte te betalen hondert gulden staende tot keuse sijne mede condividenten die het huijs is gevallen op Sytert'.

Ook een 'acker teulants synde vyer stucken, groot acht lopensaten, gelegen opt Sytert'
· e.z.: het goed van Geryt Stevens
· a.z.: het goed van de weduwe van Aert Gerlings an anderen
· e.e.: het goed van Dirck Aert Donckers
· a.e.: de gemyne straet

Ook 'twee stucken teulants int heylicht beneffen den Bergh, groot ontrent drij lopensaeten, met het vyerdendeel int cluytven in den Hogenbergh'
· e.z.: Henric Martens, mede condivident en de minderjarige kinderen van Jan Rutten
· a.z.: het goed van Geryt Stoven
· e.e. en a.e.: de gemyne straet

Ook 'een hoybemt gelegen in de Bundt bempden, rijdende tegen Arien Claesen cum suis.

Ook 6 lopensaten van 'het Syters Eeussel, dwers aff te meten op Dirick Aerts eussel aen Grietenvelt aen te meten, ende het veurste eussel het achterste te wegen over den cant naest de gemynt, ende het Grietenvelt geweeght door het selve eussel'

Dit lot is belast met een bedrag van 100 gulden te betalen aan de kinderen van Jan Rutten en Henric Marten Meussen.


Anthonis Marten Meussen als man van Henricxken krijgt toebedeeld een 'acker teulants', gelegen int Dorshout, groot 8 lopensaten
· e.z.: het goed van Anthonis Henricxen
· a.z.: het goed van meester Jan van der Straten en de erfgenamen van Tonis Arien Leesten
· e.e.: de gemynt van Vechel
· a.e.: het goed van Jan Janssen Leesten

Ook 'int Heylicht', 4 1/2 lopensaten, 'met een vyerdendeel cluytvelt in den Hogen Bergh'
· e.z.: Jan Lambert Hensen
· a.z.: Henric Martens en de kinderen van Jan Rutten
· e.e.: Henric Peter Elias
· a.e.: de gemyne straet

Ook 'een groesvelt genoemt den Amer'
· e.z.: de efgenamen van Arien Arien Leesten
· a.z. en e.e.: de gemynt van Vechel
· a.e.: het goed van Jan Thonis Ariens

Ook 'een cleyn weytveldeken gelegen in den Bergh'
· e.z. en a.z.: het minderjarige kind van Wilber Silvesters en de kinderen van Art Marten Donckers
· e.e.: de gemyne straet
· a.e.: de voorschreven kinderen

Ook 'de schuere staende op den erffenis aen de Donck, ofte te betalen daer voir tien pont Vlems, staende tot geliefte van den geenen die den loote is hebbende met huys aen de Donck'.

Dit lot is belast met:
· een erfcijns van 4 gulden en 15 stuivers 'aen Onsen Lievert Vrouwen altaer tot Vechel'
·  een cijns volgens het cijnsboek
· 100 gulden te betalen aan de kinderen van Jan Rutten
Getuigen: Gerit Handrix, Anthonis Jacops, Goijart Peter Rutten en Daniel Jan Tonis

Bijschrift: Handrick Tonis Martens en Jan Tonis Martens verklaren op 31-05-1669 10 pond ontvangen te hebben van Jan Wilbers voor 'een schuer'. Getuigen: Handrick Tonis en Jan Tonis Martens

Bijschrift: Henrick Jan Rutten, Rut Jan Rutten, Henrick Marten Meussen als voogd over de minderjarige kinderen van Jan Rut Cluytmans verklaren op 08-12-1656 100 gulden ontvangen te hebben van Tonis Martens. Getuigen: Goijart Peter Rutten 


Veghel R48	fol. 250		Akte 173	Transport		24-12-1649
Geryt Henricxsen heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Matijs Henric Tyssen het 1/4 deel in 'eenen halven hoijbempt, gemynelyck genoemt d' Asdonck', gelegen in de Ertse Bunders
· e.z.: Jan Symons cum suis
· a.z.: de Vyercantten Camp
· e.e.: het goed van de weduwe van Aert Gerlings
· a.e.: het goed van Peter van Heessel

Rijdende tegen Willem Jan Aelberts cum suis en hooiende en delende met Dielis Willemsen cum suis. Het goed is belast met een cijns aan de heer van Heeswyck.
Getuigen: Gerit Handric en Anthonis Jacops, schepenen


Veghel R48	fol. 251		Akte 174	Voogd			24-12-1649
Jan Marten Donckers en Aert Jan Lambertssen, gedaagd op verzoek van Henricxken dochter van Aert Marten Donckers, weduwe van Dielis Jan Lambertssen, om de voogdij te aanvaarden over haar en haar kinderen, verwekt door genoemde Dielis, legt de eed af als voogd.
Getuigen: Gerit Handrix en Anthonis Jacops, schepenen


Veghel R48	fol. 251-256	Akte 175	Deling			05-01-1650
Seigneur Bartolomeeus van de Sterren, met procuratie aan hem gegeven door meester Joseph van Goirle, 'chirurgijns ende inwoonder der stadt Eyndoven, wittelyck gepasseert voor wethouderen van Eyndoven' op 15-03-1649, ondertekend door Wouters, secretaris aldaar, als voogd over Anneken en Gertruyt, mindejarige dochters van Aert Marten Donckers, en Aert Jan Lamberts en Jan Martens voorschreven als voogden over Henricxken dochter van Aert Marten Donckers, weduwe van Dielis Jan Lamberts met haar inderjarige kinderen, Willem Martens, 'woonende tot Aerle Beeck', en Anthonis Marten Meeussen als voogd over de minderjarige zoon van Wilbert Silvesters, verwekt bij Tysken dochter van Marten Donckers hebben het gedeeld een 'huys, hoff, boomgaert, gelegen aen de Donck', dat zij op 17-12-1649 toebedeeld hadden gekregen.

Seigneur Bartholomeus van der Sterren en Jan Marten Donckers als voogden over Anneken en Gertruyt, minderjarige dochters van Aert Marten Donckers, en Aert Jan Lamberts en Jan Martens voorschreven als voogden over Henricxken dochter van Aert Martens met haar minderjarig kind, krijgen toebedeeld een 'acker teulants', groot 10 lopensaten, gelegen in den Bergh
· e.z.: de erfgenamen van Lambert Jan Aertsen
· a.z.: het moervenne
· e.e.: de gemynt van Vechel

Ook een 'acker teulants, genoemt den Wevers Bergh', groot 6 lopensaten, 'met den moerveldeken daer inne gelegen
· e.z.: de weduwe van Aelbert Henric Hansen
· a.z.: Anthonis Marten Meussen
· e.e.: de gemyne straet

Ook 'eenen halven goybemt, geheeten Smits bempt'
· e.z.: Seger Donckers
· a.z.: het goed van Margriet Daniel Jansen
· e.e.: het goed van Dirick Aerts van Eert
· a.e.: de gemyne Aa aldaer vlietende

Ook 'eenen halven hoybemptt, genoemtt den Visser'
· e.z.: Josina weduwe van Heetvelt
· a.z.: het goed van de erfgenamen van Willem Thomas
· e.e.: de gemynt van Vechel
· a.e.: de gemyne Aa aldaer vlietende

Ook 'elff eyken boomen staende aent huys aen de Donck als elders behoorlyck gesmeten'.

Een bedrag van 50 gulden te bealen door hun mede condividenten, 'ende dat voor een cleyn huysken staende op hennen mede condividenten lote'.

Dit deel is belast met:
· den heychijns 
· jaarlijks 3 pond was 'aen de domeynen van Brabant'
· een bedrag van 100 gulden te betalen aan Henric Marten Meussen


Willem Martens, 'woonende tot Aerle Beeck', en Anthonis Marten Meeussen, als voogden over de minderjarige zoon van Wilbert Silversters, krijgen toebedeeld een 'huys, esthuys, een cleyn huysken mette schop, boomgaert, met de bij gelegen landerijen', groot 7 lopensaten
· e.z.: de efgenamen van Lambert Jan Aertsen
· a.z.: het goed van Lysken weduwe van henric Henricxsen
· e.e.: het goed van Thonij Tonissen cum suis
· a.e.: de gemynt van Vechel

Ook 3 lopensaten 'lants genoet het Campken, gelegen in den Bergh'
· e.z.: Anthonis Martens
· a.z.: 'hen selfs erve'
· voorts: de gemynt

Ook 'een weycampken', groot 3 lopensaten
· e.z.: de erfgenamen van Lambert Jan Aerts
· a.z.: Anthonis Marten Meussen
· e.e. en a.e.: de gemynte van Vechel

Ook 'eenen halven hoybemt genoemt den Smits bemptt'
· e.z.: Seger Donckers
· a.z.: het goed van Margriet Daniel Jansen
· e.e.: het goed van Dirck Aerts van Eert
· a.e.: de gemyne Aa aldaer vlietende

Ook 'eenen halven hoybemt genoemt den Visser'
· e.z.: Josina weduwe van Heetvelt
· a.z.: het goed van de erfgenamen van Willem Thomas
· e.e.: de gemynt van Vechel
· a.e.: de gemyne Aa aldaer vlietende

Ook het 1/4 deel 'int moervenne in den Hoogen bergh'.

'Mits datten loote sall missen het gesmet houdt d'welck gereserveert synde'.

Dit lot is belast met:
· een rente van een bedrag van 500 gulden aan Josina weduwe van Heetvelt
· een cijns aan de heer van Helmond
· een cijns tot Shertogenbosch
· een cijns van 3 pond paijments 'aen de kercke van Vechel'
· Een bedrag van 50 gulden aan hun mede-condividenten voor 'een cleijn huysken staende op desen lote'
Getuigen: Gerit Handrix en Anthonis Jacops, schepenen


Veghel R48	fol. 256-257	Akte 176	Belofte			05-01-1650
Jan Marten Donckers heeft beloofd 200 gulden te betalen die 'de erffgenamen Marten Aert Donckers hadden tot hebben last genomen, die de kynderen Aert Marten Donckers in een meerder rentte sijn geldende, aen Lysken Lenderts in de Sonne tot Shertogenbosch'.
Getuigen: Gerit Handrix en Anthonis Jacops, schepenen


Veghel R48	fol. 257-260	Akte 177	Deling			05-01-1650
Hendrick Marten Meussens en Dirck Martens, Hendrick Thonis Martens als voogden over de minderjarige kinderen van Jan Ruth Cluytmans, vewekt bij Hilleken dochter van Marten Aert Doncquers, hebben het gedeeld 'een seecker huijs, hoff, bomgaerdt, gelegen opt Sijtart, alles leenroerig aen den heere van Geffen, te verheffen volgens dijen leenrechte', dat zij op 17-12-1649 toebedeeld hebben gekregen.

Dirck Martens en Henric Tonis Martens als voogden over de minderjarige kinderen van Jan Ruth Cluytmans krijgen toebedeeld een 'huys, hoff, schop, boomgart', groot 7 lopensaten lants
· e.z. en e.e.: Joncker Boxen
· a.z.: Dirck Arnt Doncquers
· a.e.: de gemijne straet

'met de gerechticheijt van de Lijnt'.

Ook het 'vorste eussel mette poterijen', groot ontrent 7 lopensaten, gelegen opt Sytart
· e.z.: het goed van Dirck Art Donckers
· a,z,: de gemyn straet
· e.e.: Handrick Marten Meussen

Ook 'het halff Grietenvelt', groot 17 lopensaten, gelegen naast Dirick Art Donckers.

Het 1/4 deel in 'eenen hoijbemt genoemt den Groten Bemt'.

Dit deel is belast met:
· een cijns aan de heer van Helmond
· eem bedrag van 50 gulden te betalen aan Thonis Martens

Ook krijgt dit lot 'de gerechticheyt in het cluijtvenne in den Hogen Berch'.

Bijschrift: Tonis Martens heeft op 08-12-1655 verklaard 50 gulden ontvangen te hebben van de erfgenamen van Jan Rut Cluytmans. Getuigen: Goijart Peter Rutten en Hendrick Dirck Jacobs, schepenen


Hendrick Marten Meussen als man van Emmerentiana krijgt toebedeeld een 'acker teulants genoemt den Langen Acker', groot ontrent 5 loopensaten
· e.z. en e.e.: Dirck Aert Doncquers
· a.z.: de erfgenamen van Heylken Stevens
· a.e.: Michiel Donckers

Ook 'het middelste eusel met de poterijen, recht door te deylen'.

Ook 'het halff Grietenvelt met de Cromstreep'.

Ook 'een stuck teulants in Heyllicht'.

Ook het 1/4 deel in 'den Groten Bemde', hooiende me Dirck Aerts cum suis.

Ook 'de gerechticheyt int cluytvenne in den Hoogen Berch'.

'Midts dat desen loten een roij meer sal profiteren als d'ander lot ende darenboven vyftich gulden capitaels te betaelen aen Tonis Marten Meussen'.
Getuigen: Gerit Handrix en Anthonis Jacops, schepenen

Bijschrift: Tonis Marten Meusen heeft op 08-12-1655 verklaard 50 gulden ontvangen te hebben van zijn broer Henrick Martens.


Veghel R48	fol. 261		Akte 178	Transport		06-01-1650
Jan Dirck WIllems heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jan Jan Aertssen, 'woonende tot Schyndel', een erfcijns van 5 gulden, te betalen uit een 'acker teulants, gelegen aent Eert onder Roij', groot ontrent 3 lopensaten
· e.z.: de erfgenamen van Jan Geryts Jan Lamberts
· a.z. en e.e.: de gemyne straet van Schyndel
· a.e.: het goed van Matijs Henric Tyssen
Getuigen: Anthonis Jacops en Gerit Handrix, schepenen


Veghel R48	fol. 262		Akte 179	Transport		10-01-1650
Geryt Willems, 'woonende tot Kessel', en zijn vrouw Catrina dochter van Bartolomeeus van Erp, hebben ten behoeve van Bartholomeeus Cornelisen, 'des voorgenoemde Catarina soon' afstand gedaan van het vruchtgebruik van de helft in het 1/3 deel in een 'hoybemt', gelegen achter den Schopecker
· e.z.: Catarina weduwe van Jan Aertsen
· a.z.: de gemyne Aa aldaer vlietende
· e.e.: den Crommen bemt
· a.e.: de gemyne Aa voorschreven
Getuigen: Gerit Handrix en Anthonis Jacops, schepenen


Veghel R48	fol. 263		Akte 180	Transport		10-01-1650
Bartholomeus Cornelissen heeft uit krachte van afstand van het recht op het vruchtgebruik door Geryt Willems en zijn vrouw Catarina voor schepenen van Vechel op 10-01650, verkocht, opgedragen en overgegeven aan Lendert Matysen de helft in het 1/3 deel in een 'hoybemt', gelegen tot Vechel
· e.z.: het goed van Catarina  weduwe van Jan Aertsen
· a.z.: de gemyne Aa aldaer vlietende
· e.e.: den Crommen bemt
· a.e.: de gemijne Aa voorschreven

Het goed is belast met het 1/6 deel van een erfcijns van 2 gulden en 10 stuivers 'aen het St. Anna altaer tot Vechel'. De koper bevestigt de belening eertijds gedaan door de koper.
Getuigen: Gerit Handrix en Anthonis Jacops, schepenen


Veghel R48	fol. 264		Akte 181	Transport		10-01-1650
Bartholomeeus Cornelissen heeft verklaard de helft van het 1/3 van de 'hoijbempts' genoten te hebben uit krachte van de afstand van het vruchtgebruik dood zijn 'schoonvader' en moeder, en dat voor zijn kindsdeel, en zijn schoonvader en moeder hebben nog het vruchtgebruik van de andere helft van het 1/3 deel van voorgenoemde 'bemts', en die andere helft 'sal blijven naer doot synder moeder tot behoeff Jan Corsten als man van Heesken dochter van Cornelis Ariens voor het erfrecht.
Getuigen: Gerit Handrix en Anthonis Jacops, schepenen


Veghel R48	fol. 265		Akte 182	Voogden		21-01-1650
Huybert Jansen en Jan Willemsen zijn gedaagd op verzoek van Catarina dochter van Huybert Janssen, en Elias Peterssen is gedaagd op verzoek van Jan Wouters Verstegen als voogd over de minderjarige dochter van Willem Wouters Verstegen, om de voogdij te aanvoorden over de minderjarigen. Zij leggen daartoe de eed af.
Getuigen: Gerart Gerarts en Gerit Handrix, schepenen


Veghel R48	fol. 265-266	Akte 183	Deling
Deze akte is doorgestreept en niet afgemaakt.
Elias Petersen als man van Mariken dochter van Henric Willen Gyben, Huybert Janssen en Jan Willemsen als voogden over de minderjarige dochter van genoemde Huybert Janssen, verwekt bij zijn vrouw Anneken dochter van voorgenoemde Henric Willem Gyben, Willem Teuwens als man van Emken, voor de ene helft, en Willem Henricx van Nuenen en Dirick van der Hagen als voogden over de drie minderjarige kinderen van Lambert Delissen, verwekt bij voorgenoemde Emken, voor de andere helft, Laureyns Laureynsen als man van Joostken dochter van voorgenoemde Henric, en Jan Wouters Verstegen en Anhonis Jacobs als voogden over de minderjarige dochter van Willem Wouters Verstegen, verwekt bij zijn vrouw Willemken dochter van Henric Willem Gyben, hebben gedeeld een 'acker teulants gemynelyck genoemt den Heuvel', dat zij erfden van Henric Willen Gyben voorschreven. Het eerste lot is te deel gevallen aan...


Veghel R48	fol. 266-269	Akte 184	Deling			21-01-1650
Elias Petersen als man van Mariken dochter van Henric Willen Gyben, Huybert Janssen en Jan Willemsen als voogden over de minderjarige dochter van genoemde Huybert Janssen, verwekt bij zijn vrouw Anneken dochter van voorgenoemde Henric Willem Gyben, Willem Teuwens als man van Emken, voor de ene helft, en Willem Henricx van Nuenen en Dirick van der Hagen als voogden over de drie minderjarige kinderen van Lambert Delissen, verwekt bij voorgenoemde Emken, voor de andere helft, Laureyns Laureynsen als man van Joostken dochter van voorgenoemde Henric, en Jan Wouters Verstegen en Anhonis Jacobs als voogden over de minderjarige dochter van Willem Wouterssen Verstegen, verwekt bij zijn vrouw Willemken, allen erfgenamen van voorgenoemde Henric Willem Gyben, hebben gedeeld een 'acker teulants gemynelyck genoemt den Heuvel'.

Jan Wouters Verstegen en Anthonis Jacobs als voogden over de minderjarige dochter van Willem Wouters Verstegen krijgen toebedeeld 'het vyerde lodt in den voorschreven acker', groot 1 lopensaet en 40 roeyen, aldaar afgepaald
· e.z.: Laureyns Laureynsen, mede condivident
· e.e.: 'noordt', Huybert Jansen als voogd
· a.e.: de gemynte van Vechel

Te betalen 8 gulden aan Elias Peters, die een ander deel toebedeeld heeft gekregen.


Huybert Janssen en Jan Willemsen als voogden over minderjarige dochter van voorgenoemde Huybert janssen krijgen toebdeeld 'een tweede lodt in den voorschreven acker', groot een lopensaet en 40 roijen, aldaar afgepaald
· e.z.: 'noort' het goed van Elias Peters, mede condivident
· e.e.: de gemynt
· a.e.: de gemynte ofte gemyne straet

Te betalen 8 gulden aan Elias Peters, die een ander deel toebedeeld heeft gekregen.


Willem Theuwen voor de ene helft en Willem Henricx en Dirick van der Hagen als voogden over de drie minderarige kinderen van Lambert Delissen voor de andere helft, krjgen toebedeeld 'het vyffde deel in den selven acker, aldaer affgepaelt', root ontrent 1 lopensaet en 40 roijen
· e.z.: het goed van de mindejarige dochter van Willem Wouters Verstegen
· a.z.: de straet tegen den Blaffart
· e.e.: 'noortwarts' het goed van de minderjarige dchter van Huybert Jansen
· a.e.: de gemynte

Het goed is belast met een heijchijns van 3 stuivers 'aen de gemijnte van Vechel'.


Elias Peters als man van Mariken krijgt toebedeeld 'het ierste lodt ende deel in den voorschreven ecker, aldaer affgepaelt', groot ontrent 1 lopensaet en 40 roijen
· e.z.: 'noordt' Henric Denisen
· a.z.: de minderjarige dochter van Huybert Jansen voorschreven
· e.e.: de straet tegen den Blaffart
· a.e.: de gemynt aldaer

Het goed is belast met een erfcijns van 21 stuivers 'aen de ceusterije tot Vechel'.


Laureyns Laureynsen als man van Joostken krijgt toebedeeld 'een dorde lodt in den selven ecker, aldaer affgepaelt', groot ontrent 1 lopensaet en 40 roeden, gelegen 
· e.z.: westwaerts 
· e.e.: suytwaerts
· a.z.: het goed van de mnderjarige dochter van Willem Wouters Verstegen
· a.e.: de minderjarige dochter van Huybert Jansen

'Ende dat met de pooterije om desen loote staende ende noch vyff eykenboomen den selven loote toegeleeght'.
Getuigen: Gerit Handrix, Anthonis Jacops, Daniel Jan Tonis en Gerart Gerarts


Veghel R48	fol. 269-270	Akte 185	Transport		21-01-1650
Huybert Peter Roeffen heeft te behoeve van zijn kinderen afstand gedaan van zijn recht op het vruchtgebruik van een 'huys, hoff, erffenis int Francynefort, als een en acker genoemt Sanders Hoeffken, ende halven bunder hoybemt'. De kinderen mogen dit goed verkopen, mits de opbrengst zal worden belegd voor het vruchtgebruik door Huybert en de kinderen voor het erfrecht.

Jan Huyberts, Aert Claesen, Jacob Crynen, Goort Jan Tyssen en Matijs Diricxsen, mede optredend voor Henric van Plecenborgh, beloven dat hun vader Huybert van de kooppenningen zal mogen aftrekken een erfcijns die Huybert heeft afgelost aan Nicolaes Marcelissen, 'om daer mede vuyte setten syne kynderen noch ongehout synde oft noch niet genoten en hebben'.
Getuigen: Gerit Handrix, Willem Meussen en Goijart Peter Rutten, schepenen


Veghel R48	fol. 270-271	Akte 186	Transport		21-01-1650
Laureyns Laureynsen als man van Joostken dochter van Henric Willem Gyben heeft verkocht, opgdragen en overgegeven aan Elias Petersen, 'sijnen swager', het 1/5 deel in een 'acker teulant genoemt den Hemel', groot 1 lopensaet en 40 roijen, 'aldaer affgepaelt', zoals hij toebedeeld heeft gekregen van voorgenoemde Henrick Willemsen
· e.z. 'westwaerts', e.e. 'suytwaerts', en a.z.: het goed van de minderjarige dochter van Willem Wouters Verstegen
· a.e.: het goed van de minderjarige dochter van Huybert Jansen
Getuigen: Goyaert Peter Rutten en Daniel Jan Tonis, schepenen


Veghel R48	fol. 271-272	Akte 187	Verklaring		22-01-1650
'Alsoo geschapen was proces opte staen ende te rijsen tuschen Anthonis Seger Donckers als man ende mombir van Heesken Aert Thomassen, eenige voordochter des voorschreven Aert Thomassen, cortelinge overleden synde, ter eenre, ende Mariken Aertssen naergelate weduwe des voorschreven Aert Thomassen met Jan Janssen den Jongen, coperslager, ende Jan Delis Martens als gecoren testamentaire momboren over de twee onmundige naerkynderen des voorschreven Aert Thomassen saliger, by de voorschreven Mariken Aertssen, syne derde ende leste huysvrouwe tsamentelyck verwect ende achtergelaten, ter andere syden. Ende dat over seeckere differentten ende questien nopende de successie des voorschreven sterffhuijs, soo de tochte der selver goederen ofte have als seeckere testamentte ende houwelycxe voorwaerde door den voorschreven Aert homassen saliger gemaeckt, als andersints'. De zaak is voorgelegd aan 'den heere advocaet van den Broecke tot Shertogenbosche residerende'. Die mag er een andere rechtsgeleerde bij halen Partijen beloven alle stukken te overhandigen.
Getuigen: Anthonis Jacops en Daniel Jan Thonisen


Veghel R48	fol. 273		Akte 188	Transport		03-02-1650
Jan Marten Donckers heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Dirck Aert Donckers een 'acker teulants met de poterijen daer bij hoorende, groot ontrent 5 lopensaten, gelegen op Sytert
· e.z.: Anneken weduwe van Aert Gerlings
· a.z.: het goed van Jan, de verkoper
· e.e.: het goed van Dirck Aert Donckers, de koper
· a.e.: de gemyne straet
Getuigen: Anthonis Jacops en Gerart Gerarts, schepenen


Veghel R48	fol. 274		Akte 189	Transport		04-02-1650
Elias Peterssen voor zichzelf, Elias Petersen en Jan Wouters Verstegen als voogden over de minderjarige dochter van Willem Wouters Verstegen, Willem Henrick Nelis en Laureyns Laureynsen als voogden over de drie minderjarige kindeen van Lambert Delissen, Huybert Jansen van der Cocken als vader, en Jan Willems als mede-voogd over de minderjarige dochter van voorschreven Huybert Janssen, Laureyns Laureynsen voor zichzelf, Willem Teuwens ook voor zichzelf, allen erfgenamen van Henrick Willem Gijben, hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jan Jan Roeffen het 1/3 deel van 1/4 deel van 'eenen halven bemt', die Henric Willem Gijben tijdens zijn leven had gekocht van Marten Willemsen, gelegen in de Hamdtse bempden
· e.z.: Geryt Jan Diricxsen
· a.z.: het goed van Micgiel Donckers cum suis
· e.e.: het goed van Jan Tijs Deenen
· a.e.: den Vlodtbemptt
Getuigen: Gerit Handrix en Goijart Peter Rutten, schepenen


Veghel R48	fol. 275		Akte 190	Transport		06-02-1650
Anthonis Gysberts de Smidt heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jan Aertssen van Schyndell de helft van 1/2 deel in 'eenen hoybemt', gelegen in de Valstraet, hooiende met Jan Marten Meeussen cum suis, en rijdende tegen Arien Aerdt Gerlings cum suis. De verkoper had deze helft gekocht van Aert Peter Aertssen
· e.e.: de gemijne Aa aldaer vloyende
· a.e.: het goed van de minderjarige kinderen van Arien Geryt Ariensen
Getuige: Wijllem Meussen, schepen


Veghel R48	fol. 276-280	Akte 191	Deling			09-02-1650
Henric Janssen als man van Anneken dochter van Peter Lambert Aertsen, Henric Henric Martens als man van Lysken dochter van voorgenoemde Peter Lambert Aerts, Geryt Jansen van Diperbeeck, grootvader en voogd over de minderjarige Lambert soone Peter Lambert Aerts, allen erfgnamen en kinderen van Peter Lambert Aertssen, verwekt bij Mariken dochter van Geryt Janssen van Diperbeeck, hebben het goed gedeeld dat zij erfden.

Geryt Janssen van Diperbeeck als voogd over Lambert minderjarige zoon van Peter Lambert Aertssen krijgt toebedeeld 'het vorste vant huys met dry gebonden' met 7 lopensaeten en 28 1/2 royen lants
· e.z.: Gerit van Diperbeeck voornoemd
· a.z.: Claes Jan Claes
· e.e.: Jan Dirck Willems
· a.e.: de gemyn straet

Dit goed is belast met:
· een cijns van 3 gulden 'aen de capelle aent Eert'
· een cijns van 5 stuivers aan de heer van Helmond

Ook de helft in 'eenen hoybemt' genaamd de Horst in de Donckerbemden gelegen, groot 2 kerren hoijwasch, hooiende en delende met zijn mede condividenten
· e.z. en e.e.: de gemijn Aa aldaer vlietende
· a.z.: de erfgenamen van Dirck Willem Henricx
· a.e.: de Kerckenhorst

Dit lot moet 100 gulden betalen aan Henric Henricx, mede condivident


Hndrick Janssen als man van Anneken dochter van Peter Lambert Arts krijgt toebedeeld 'twee achterste gebondt van den huijse, aff te nemen soo verre den bandt is reyckende naest het voorhuijs, metten oversteeck'.

Ook een 'acker teulants', groot 5 lopense, gelegen aldaar
· e.z.: Lysken Dircx
· a.z.: Lambert Peters cum suis
· e.e.: Claes Jan Claes
· a.e.: de gemyn straet

Ook 'een ackerken', groot 4 lopensaten
· e.z.: de erfgenamen van Gielen Stevens
· a.z.: de erfgenamen van Dirck Willem Henricx
· e.e.: Lambert Dircx
· a.e.: Lysken Dircx

Ook 'een coppelken eijcken boomen staende voor de d' ierste lot'.

Ook de helft in 'eenen hoijbemt genoemt de Horst', groot int geheel 2 kerren hoijwasch, hooiende en delende met zijn mede condividenten
· e.z. en e.e.: de gemyn Aa aldaer vlietende
· a.e: de erfgenamen van Dirck Willem Henricx
· a.z.: de kercken horst

Dit lot moet 50 gulden geven aan Henrick Henrick Martens.


Henrick Henrick Martens als man van Lijsken dochter van Peter Lambert Arts krijgt toebedeeld een 'acker teulants gecomen van Henrick Denissen', groot 4 lopense en 24 roijen
· e.z.: het goed van Daniel Jan Thonis
· a.z.: Peter Willem Arts
· e.e.: Daniel Jan Tonis voornoemt
· a.e.: Peter Willems voornoemt

Dit goed is belast met een erfcijns van 14 stuivers 'aent clooster tot Bijnderen'.


Ook 'een ackerken int Russelt', groot 91 royen
· e.z.: de erfgenamen van Abram Tomas
· a.z.: Thonis Martens
· e.e.: de erfgenamen van Henric Jan Claes
· a.e.: de erfgenamen van Jan Thonis

Ook 'een hoijvelt', groot 3 kerren hoijwas
· e.z.: Heijman Handrick Heymans
· a.z.: Jacob Donckers
· e.e. en a.e.: Joncker Grevenbrouck

Hooiende en delende met Dirck Martens en rijdende tegen Heijman Hanrick Heymans.

Dit lot krijgt 50 gulden van de efgenamen van Dirck Henric Laireynssen.
Getuigen: Goijart Peter Rutten, Anthonis Jacops en Daniel Jan Thonis, schepenen


Veghel R48	fol. 281-282	Akte 192	Transport		16-02-1650
Elias Peters voor zichzelf, en Elias Peters en Jan Wouters Verstegen als voogden over de minderjarige dochter van Willem Wouters Verstegen, Willem Henric Nelis en Laureyns Laureynssen als voogden over de drie minderjarge kinderen van Lambert Delissen, Laureyns Laureynsen ook voor zichzelf, en Huybert Jansen van der Cocken als vader en voogd en Jan Willemsen mede als voogd over de minderjarige dochter van Huybert Janssen voorschreven, Willem Theuwens, allen erfgenamen van Henric Willem Gyben, hebben uit krachte van authorisatie van schepenen verleend op 03-02-1650, ondertekend door secretaris D. van der Hagen, verkocht, opgedragen en overgegeven aan Daniel Henric Tyssen, het 1/4 deel in een 'halven hoybempt, gelegen tot Vechel op Ham', rijdende en hooiende met Heyman Henrick Heymans cum suis, en delende met Jan Roeffen cum suis, groot ontrent 3 kerren hoijwass
· e.z.: 'eenen hoybemt genoent den Vlodtbempdtt'
· a.z.: Geryt Cruysbruers
· e.e.: Jan Tys Deenen
· a.e.: 'den Vodtbempt voornoemt'
Getuigen: Gerit Handric, Daniel Jan Tonis en Gerart Gerarts, schepenen


Veghel R48	fol. 282		Akte 193	Transport		16-02-1650
Voorgenoemde erfgenamen hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jan Wynants een erfpacht van 3 vaten rogge, die door genoemde Jan Wynants uit zijn goederen wordt betaald.
Getuigen: Gerit Handric, Daniel Jan Thonis en Gerart Gerarts, schepenen


Veghel R48	fol. 283		Akte 194	Transport
Deze akte is doorgestreept en niet afgemaakt.
Elias Peters voor zichzelf, en Elias Peters en Jan Wouters Verstegen als voogden over de minderjarige dochter van Willem Wouters Verstegen, Willem Henric Nelis en Laureyns Laureynssen als voogden over de drie minderjarge kinderen van Lambert Delissen, Laureyns Laureynsen ook voor zichzelf, en Huybert Jansen van der Cocken als vader en voogd en Jan Willemsen mede als voogd over de minderjarige dochter van Huybert Janssen voorschreven, Willem Theuwens, allen erfgenamen van Henric Willem Gyben, hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Antonis Jan Tonis Corsten ...


Veghel R48	fol. 283-284	Akte 195	Transport		16-02-1650
Willem Henrick Belis en Laureyns Laureynsen als voogden over de drie minderjarige kindeen van Lambert Delissen voor de ene helft, en Willem Theuwens voor de andere helft, hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Anthonis Jan Tonis Corsten een 'stuck teulants', groot ontrent 1 lopendaet en 40 royen, 'in eenen acker genoemt den Hemel gelegen aen den Doorenhoeck ende aldaer affgepaelt'
· e.z.: het goed van de minderjarige dochter van Willem Wouters Verstegen
· a.z.: de gemyne straet tgeens den Blaffaert
· e.e.: de minderjarige dochter van Huybert Jansen
· a.e.: de gemynte

Het goed is belast met een hetchyns van 3 stuivers 'aen den gemynte van Vechel'.
Getuigen: Gerit handrix en Daniel Jan Tonis, schepenen


Veghel R48	fol. 285		Akte 196	Geding			30-07-1648
'Mijn heeren schepenen appuncten ex officie wegen ten versoecke Henric Arien Aertssen ende vergunnen, geven hem dach ende recht tegens alsulcken geleegden peenen als den vorster alhier wegens Jan Delis ende consorten heeft penalijck aff gebodt gegdaen, nopende ende aengaende weeckere halff schuer by den voorgenoemde Henric op hennen landerijen staende ende in pachtinge hebbende volgens de huer cedulle tusschen partije geschreven'.
Ter ordinnantien der selver, D. van der Hagen, secretaris


Veghel R48	fol. 285		Akte 197	Vonnis			13-08-1648
Op 13-08-1648 'verclaren schepenen Matijs Peters ende Jan Janssen van Asten ten versoecke Phlips Peterssen hen gevoegt te hebben op eenen seker stuck lants gelegen in de Water Steegde, om aldaer te besichtigen den schade gedaen te wesen bij eenige beesten toecomende Geryt Henricx als zy  verclaerde, die welcke de voorgenoempde Phlips hadde gestolt in de vrunnte. Soo eest dat de selve schepenen visie gehadt hebbende ende in acht nemende den schade bij hem geleden met al. Ende is op date voorschreven gedaen oversulcx wesende eenen ouden tr(och) van beesten appuncten deselve schepenen, met hen gevocht Antonis Henricc, ter mannisse des richters, dat de beesten bij provisie sullen behoorlyck vuytten vrunnte wordden gedaen, ende soo naerder des voorschreven Phlips can betoonen dat de beesten van Geryt Henricx op date voornoemt hem t' eenenmael hebben beschadigt, sal den schade by schepenen wordt getauxeert ende daer over worden gesententiert'.
Ter ordinnantien der selver, D. van der Hagen, secretaris


Veghel R48	fol. 286		Akte 198	Belening		20-02-1650
Deze akte is doorgestreept.
Jan Diricx in de Weyhoeff heeft verklaard 50 gulden ontvangen te hebben van Aert Peterssen, 'synen swager'. Jan heeft voor dat bedrag Aert beleend met een 'halven bunder hoijvelt, gelegen in de Heytse Bunders'
· e.z.: Aert Henric Roeffen
· a.z.: Henric Arien Aertsen
· e.e.: de Hintvelt
· a.e.: Thonis Jacops cum suis

Rijdende tegen Dirick Thonis.
Getuige: Anthonis Jacops, schepen

Bijschrift: deze belening is opgeheven in aanwezigheid van partijen. Aert Peters verklaart op 01-02-1663 het bedrag ontvangen te hebben. Getuigen: Jacop van der Hagen en G. Roeffs, schepenen. (D.) van der haghen, 'absente secretario aut-seus'.


Veghel R48	fol. 287-288	Akte 199	Testament		21-02-1650
Geryt Janssen van Diperbeeck en zijn vrouw Meriken dochter van Jan Joris, 'te vorens weduwe Jan Delissen', inwoners van Vechel, allebei 'gesondt van lichaem', maken met toestemming en in het bijwezen van Melis Gerijt van Diperbeeck en Delis Jan Delissen, 'elcx hen testateuren oudste voorkynderen', hun testament op.
· ze bevelen hun ziel aan bij God en willen dat na hun dood hun lichamen op een behoorlijke plaats begraven zullen worden
· na de dood van de testateur dienen hun erfgenamen 150 gulden te betalen aan voorschreven Mariken of haar erfgenamen
· madat zij dit bedrag hebben betaald erven de kinderen en kleinkinderen van de testateur, verwekt bij Aelken Geryt Diricx, 'syne ierste huysvrouw', alle goederen die hij tijdens zijn huwelijk heeft verworven
· als de testatrice als eerste overlijdt 'synde de oncosten ofte vuytvaert halff aen de voorschreven somme gecort te wordden'
· 'als oyck de meubelen by de testatrice ingebrocht altijt naer haerder ofte des testateure doot daer vuytgenomen te worden'
· als de testateur als eerste overlijdt, 'synde het vuytvaert ofte begraeffenis te doen sonder schade oft laste des testatrice ofte haere erffgenamen'
Getuigen: Willem Meeussen en Anthonis Jacobs, schepenen in Vechel

Bijschrift: Delis Jan Delis en Matijs Jacob Tijssen als man van Luytken Delis hebben op 07-03-1661 verklaard 150 gulden ontvangen te hebben van Melis van Diperbeeck met de zijnen. M. van der Sloot, secretaris


Veghel R48	fol. 289-291	Akte 200	Testament		10-03-1650
Peter Willemssen van der Verdonck en zijn vrouw Jenneken dochter van Dirick Arienssen, beiden inwoners van Vechel', beiden 'gaende ende staende', maken hun testament op.
· ze bevelen hun ziel aan bij God en willen dat nu hun dood hun lichamen op een behoorlijke plaats begraven zullen worden
· ze vermaken aan de langstlevende een bedrag van 200 gulden die zij tijdens hun huwelijk verworven hebben, en als een erfcijns uitgezet hebben, te betalen door Matijs Jan Wijnen tot Dintter
· de testateur legaart, met toestemming van de testatrice, aan Margriet dochter van Jochim Matyssen, verwekt bij Digna dochter van Willem Verdonck, vrouw van Matijs Jan Wynen vooraf 200 gulden en ook 'een hoijcampken gelegen onder Dinter genoemt den Steenoven'
· de testateur legateert aan zijn broer Jacob Willems 12 gulden, 'daer mede den selven hem vuyt de goederen sluyttende hem testateure van sijne ouders aengecomen'
· wat betreft de 'andere goederen van sijne ouders', wil de testateur dat die geërfd zullen worden door de kinderen van zijn broers en zussen, ieder voor een gelijk deel door 'wie gerechte oom is seggende'
·  de testaeuren willen dat nu hun dood hun verworven goederen in twee delen zullen worden verdeeld. Het ene deel zal geërfd worden door de kant van de testateur, en het andere deel door de kant van de testatrice.
· Jenneken, de vrouw van de testateur krijgt 100 gulden, zijnde een deel van 200 gulden, waarvan de rente wordt betaald door Thys Jan Wynen, 'hem aengecomen synder ouders'
· de andere 100 gulden van deze 200 gulden wordt gelegateerd aan de eerwaarde heer Jan Houbraken
· de langstlevende behoudt het recht op het vruchtgebruik
Getuigen: Willem Meusen en Jan Welten, schepenen. D. van de Hagen, secretaris


Veghel R48	fol. 293-294	Akte 201	Testament		10-03-1650
Anthonis Daniels van Kilsdonck em zjn tegenwoordige vrouw Jenneken Aertssen, 'beyden sijnde gaende ende staende ende gesont van lichame', maken hun testament op.
· ze bevelen hun zoel aan bij God en willen dat hun lichamen na hun dood in gewijde aarde begraven zullen worden
· de langstlevende krijgt alle goederen die zij tijdens hun huwelijk 'bijeen gebrocht hebben' voor het vruchtgebruik en hun zoon Aert Tonissen voor het erfrecht
· ze legateren aan elkaar als langstlevende 125 gulden voor het vruchtgebruik en voorschreven Aert voor het erfrecht. De testaeur heeft deze 125 gulden tijdens zijn leven verworven 'om daer mede Hans, sijnen swager, vuijtte gevanckenisse te verlossen'
Getuigen: Goert Peter Rytten en Daniel Jan Tonissen, schepenen in Vechel. Dirck van der Hagen, secretaris


Veghel R48	fol. 295-296	Akte 202	Testament		12-03-1649
Arnt Peter Arntssen heeft verklaard van Michiell Arien Donckers geld ontvangen te hebben voor aan Michiel verkocht goed.
Getuige: Goijart Peter Rutten, schepen 


